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 کسری بودجه؛ 
بحران خاموش اقتصاد

حمید ‏‏‏‏‏‏‏‏‏میرزایی نژاد ‏‏‏‏‏‏‏‏‏- صاحب امتیاز  � 

در حالی از کسری بودجه 
800 همتی دولت سخن 
به میان می‌آید که این 
روزها اقتصاددانان و حتی 

مسئولان دولتی بر فرایند کوچک کردن دولت 
و کاهش هزینه‌های دولتی از طریق ردیف 
بودجه‌های زائد که برای مردم عایدی ندارند 
تاکید می‌کنند. برخی معتقدند که ردیف‌های 
متنوع و متعدد در بودجه طی سالیان اخیر 
به طور غیر مستقیم روی هزینه‌ةای دولتی 
و در نهایت سفره‌های مردم نشسته است، 
ردیف‌هایی که اصولا توسعه محور نیستند، 
اما در بودجه‌گیری با توجه به فشارهای 
سیاسی قدرت‌نمایی می‌کنند. آمارهای ارائه 
شده در روزهای گذشته نیز نشان می‌دهد 
به رغم ردیف‌های نجومی بخش‌های غیرمولد 
در اقتصاد ایران، تولید از سال 96 به این سو 
با بحران نقدینگی و استهلاک فزاینده‌ای 
رویه‌روست که رکود شدیدی را در بخش 

صنایع ایجاد کرده است. 

     3     سرمقاله

�از بحران داخلی
 تا سقوط سیاست خارجی فرانسه

مکرون در مخمصه
فرانسه در حال حاضر درگیر بحرانی چندوجهی 
ــه  ــا در عرص ــه تنه ــه‌های آن ن ــه ریش ــت ک اس
ــای سیاست  ــه در ناکامی‌ه ــی بلک سیاست داخل
ــر  ــزارش اخی ــود. گ ــده می‌ش ــز دی ــی نی خارج
اندیشکده بریتانیایی RUSI نشان می‌دهد که 
رأی عدم اعتماد به نخست‌وزیر فرانسوا بایرو 
و بحران‌های اقتصادی و اجتماعی می‌تواند 
شدت  به  را  فرانسه  بین‌المللی  جایگاه 
ــر از  ــد فرات ــا بای ــل، ام ــن تحلی ــد. ای ــف کن تضعی
یک اتفاق مقطعی دیده شود: ضعف سیاست 
خارجی فرانسه حاصل زنجیره‌ای از تصمیمات 
ــل  ــه امانوئ ــای یک‌جانبه‌گرایان ــتباه و رفتار‌ه اش
ــان  ــکلی عری ــه ش ــروز ب ــه ام ــت ک ــرون اس مک
به بحران داخلی گره خورده است.مکرون در 
سال ۲۰۱۷ با شعار »اصلاحات بزرگ« به قدرت 
رسید و وعده داد که فرانسه را مدرن کند. اما 
ــژه در حوزه‌های  ــه وی در عمل، سیاست‌های او ب
اقتصادی و اجتماعی موجب شکاف عمیق در 
۲۰۱۸-( جلیقه‌زرد‌ها  شد.اعتراضات  جامعه 
ــی  ــار داخل ــف اعتب ــی در تضعی ــه عطف ۲۰۱۹( نقط
مکرون بود. سرکوب شدید این اعتراضات به 
تصویر او به‌عنوان رئیس‌جمهوری نخبه‌گرا 
زد.اصلاحات  دامن  مردم  با  بی‌ارتباط  و 
ــترده  ــت گس ــود مخالف ــا وج ــه ب ــتگی ک بازنشس
ــر  ــب شد، ب ــات سراسری تصوی ــردم و اعتصاب م
این برداشت افزود که دولت مکرون بیشتر 
ــه نفع نخبگان و سرمایه‌داران عمل می‌کند  ب

ــا طبقات متوسط و ضعیف. ت
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اصلاح ساختار بودجه ۱۴۰۵
رئس سازمان برنامه: منابع محدود 

باید به مشکلات مردم و توسعه 
کشور اختصاص یابد
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عصر خلاقیت و ارتباطات موثر

عراقچی:  

محدودیت در سفر نیویورک 
اهمیت چندانی ندارد

»کان« فاش کرد:

 موج تحریم اسرائیل
  در کشورهای عربی

 شدت می‌گیرد

   د‏‏‏‏‏‏‏‏‏ریچه
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نماینده مجلس: 
توافق با آژانس تصمیم 
مجموعه حاکمیت بود
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معاون رئیس‌جمهور:

 توسعه کشور از مسیر
 »وفاق« می‌گذرد

تشدید رکود در واحدهای خرد و کوچک از دهه 90

 ۵۳ ۵۳ درصد تعطیلی؛  درصد تعطیلی؛ 
اسم رمز بحران نقدینگی صنایعاسم رمز بحران نقدینگی صنایع
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برخی دستگاه‌ها بودجه می‌گیرند اما بود و نبودشان برای مردم موثر نیست

سراب درآمدها، سیلاب هزینه‌ها

دهک‌بندی اشتباه وزارت کار باعث حذف یارانه کارگران کم‌ درآمد شد

یارانه کمکی ناچیز اما حیانی
رئیس کانون عالی انجمن‌های صنفی کارگران بیان کرد: دهک‌بندی نادرست وزارت کار 
باعث شده بسیاری از کارگران کم‌درآمد یارانه و کالابرگ خود را از دست بدهند؛ کارگرانی 

که حتی برای تأمین نیازهای روزمره زندگی خود با دشواری روبه‌رو هستند.
به گزارش نامه نیوز، سمیه گلپور، دهک‌بندی اشتباه وزارت کار را باعث حذف یارانه 
کارگران کم‌ درآمد دانست و گفت: کارگران ناچارند ساعت‌ها کار طاقت‌فرسا انجام دهند 
تا چراغ خانه‌شان روشن بماند، اما به دلیل محاسبات نادرست دهک‌بندی، بسیاری از آنان 
در دهک‌های پردرآمد قرار گرفته و یارانه‌شان قطع شده است. او افزود که برای خانواده 

کارگری، یارانه و کالابرگ نه یک مزیت، بلکه یک نیاز حیاتی است.
گلپور درباره علت این اشتباه توضیح داد: برخی کارفرمایان برای فرار مالیاتی یا کاهش 
تعهدات، مبالغ هنگفت را از حساب کارگران عبور می‌دهند. سامانه وزارت کار این تراکنش‌ها 
را درآمد فردی می‌بیند و او را در دهک بالا قرار می‌دهد. این استثمار نوین، قربانی خود را 

بی‌پناه می‌گذارد، در حالی که کارگر هیچ نقشی در این تخلف ندارد.

او افزود: کارگران برای حفظ شغل خود مجبور به سکوت هستند. حتی وقتی یارانه‌شان 
قطع می‌شود، ترجیح می‌دهند اعتراض نکنند تا نان روزانه‌شان از دست نرود. این شرایط 
عادلانه نیست و نشان‌دهنده فاصله دهک‌بندی فعلی با واقعیت معیشت کارگران است.

رئیس کانون عالی انجمن‌های صنفی کارگران به ضعف بازرسی وزارت کار نیز اشاره کرد 
و گفت: »بسیاری از کارگرانی که امروز یارانه‌شان قطع شده، حتی قرارداد کاری ندارند و 
از بیمه و امنیت شغلی محروم‌اند. وقتی کارگری قرارداد ندارد و از حداقل حمایت قانونی 
بی‌بهره است، قطع یارانه زندگی او را دشوارتر می‌کند.گلپور تصریح کرد: یارانه نقدی 
هزینه‌های اساسی را پوشش نمی‌دهد و بسیاری از کارگران مجبورند آن را برای اقساط 
بانکی صرف کنند. حالا با قطع یارانه، فشار بر سفره‌های کارگری افزایش یافته است.او 
ادامه داد: حذف یارانه برابر با محرومیت از کالابرگ الکترونیکی است. کالابرگ برای 
خرید کالاهای اساسی مانند روغن، برنج و گوشت ضروری است و قطع آن توان خرید 
خانواده‌های کارگری را به شدت کاهش می‌دهد و امنیت غذایی آنان را تهدید می‌کند.

گلپور تأکید کرد: بارها به وزارت کار هشدار داده‌ایم که دهک‌بندی بر اساس تراکنش 
بانکی یا مالکیت خودرو و خانه نمی‌تواند واقعیت معیشت کارگران را نشان دهد. بسیاری 
از کارگران در خانه‌های اجاره‌ای با دستمزد حداقلی زندگی می‌کنند و حتی بدهکارند. 

انتظار ما این است که وزارت کار نظام شناسایی دهک‌ها را بازنگری کند.

فاطمه صادقی- گروه اقتصادی � 
کارشناس مسکن بهزاد عمران‌زاده می‌گوید، شورای عالی شهرسازی که قرار بود راهگشای توسعه 
شهری باشد، امروز به‌دلیل ساختار قدیمی و تصمیمات سیاسی، خود به یکی از عوامل تشدید 

بحران مسکن در کشور تبدیل شده است.
رهبر انقلاب در دیدار با مسئولان کشور با تاکید بر اینکه در حوزه مسکن راهکارهایی برای حل 
نسبی مشکل وجود دارد و این راهکارها باید تا حصول نتیجه پیگیری شوند، بار دیگر اهمیت توجه 
به مسکن را به‌عنوان یکی از اولویت‌های اصلی دولت یادآور شدند. با این حال، عملکرد شورای عالی 
شهرسازی و معماری در سال‌های اخیر نشان می‌دهد که این نهاد نه‌تنها در جهت تحقق الزامات 
قانونی برنامه هفتم پیشرفت حرکت نکرده بلکه بعضا با مصوباتی همچون محدود کردن توسعه 
افقی شهرها یا توقف گسترش محدوده شهری، به مانعی در مسیر حل بحران مسکن تبدیل شده 
است.در همین راستا بهزاد عمران‌زاده در گفت‌وگو با خبرگزاری فارس درباره اینکه چرا با وجود 
تاکید رهبر انقلاب بر ضرورت داشتن پشتوانه قانونی برای طرح‌ها، برخی مصوبات شورای عالی 
شهرسازی در حوزه مسکن فاقد این پشتوانه هستند گفت: »واقعیت این است که شورای عالی 
معماری و شهرسازی چندان شورای عالی به معنای واقعی نیست. این شورا زیر مجموعه وزارت راه 
و شهرسازی است و آن شأن و جایگاه یک شورای عالی ملی را ندارد.«وی همچنین تاکید کرد، این 
شورا بیش از پنجاه سال پیش تاسیس شده و در ساختار و فرآیندهای داخلی آن تاکنون بازنگری 
اساسی صورت نگرفته است. عمران‌زاده، سیاست‌ها، ضوابط و دستورالعمل‌های این شورا را نقش 

مهمی در شکل‌گیری وضعیت فعلی دانست.
شورای‌ عالی تابع سیاست‌های وزارت راه و شهرسازیعمران‌زاده درباره اینکه چرا شورای عالی 
شهرسازی به الزامات قانونی برنامه هفتم درحوزه مسکن پایبند نبوده است، گفت: »برای اجرای 
تکالیف برنامه هفتم پیشرفت، وزارت راه و شهرسازی باید این موضوع را جزو اولویت‌های اصلی 
خود قرار دهد. به‌عنوان نمونه، بحث افزایش دو دهم درصدی ظرفیت سکونتگاهی کشور یا موضوع 
۳۳۰ هزار هکتار زمین، تا زمانی که دغدغه جدی وزارتخانه نباشد، عملا بعید است اتفاق خاصی رخ 
دهد. چون شورای عالی هم ذیل وزارت راه و شهرسازی تعریف می‌شود، طبیعتا تابع سیاست‌ها و 
رویکردهای کلان همان وزارتخانه است. بنابراین اگر در وزارتخانه تغییر و تحولی اساسی در رویکرد 
ایجاد نشود، شورا هم اقدام جدی نخواهد داشت.«بحران آب بهانه‌ شورای عالی برای فرار از حل 
مسئله مسکنوی درباره فرار مسئولین درباره ساخت مسکن با بهانه بحران آب اظهار داشت: »باید 
بگویم که در طول هزاران سال سابقه معماری و شهرسازی در ایران، سرزمین ما عمدتا خشک 
بوده و فقط بخش‌هایی از زاگرس و البرز شرایط متفاوت داشته‌اند. ما در تاریخ خود نشان داده‌ایم 
که حتی در خشک‌ترین مناطق هم با خلاقیت، تکنولوژی و فناوری روز توانسته‌ایم مشکل کم‌آبی 
را مدیریت کنیم. به نظر من مطرح کردن مشکل آب بیشتر بهانه‌ای است برای فرار از مسئولیت 
حل مسئله مسکن. کمبود آب همیشه وجود داشته و ما همیشه راهکارهایی برای آن پیدا کرده‌ایم. 
امروز هم می‌توان با استفاده از فناوری‌ها و مدیریت درست این مسئله را حل کرد. این استدلال که 
»چون کمبود آب هست نباید مسکن بسازیم« منطقی نیست؛ چراکه هر فرد، چه خانه‌دار باشد و 

چه بی‌خانمان، سهم مشخصی از مصرف آب دارد. در واقع این یک بهانه است و مشکل اصلی نبود 
اراده جدی در وزارت راه و شهرسازی برای حل مسئله است.«بازنگری اساسی شورای عالی بعد از 
پنجاه سالاین کارشناس مسکن با تاکید بر اینکه این شورا آن شأن و جایگاه یک شورای عالی ملی 
را ندارد؛ توضیح داد: »زمانی‌که این شورا شکل گرفت، ما حدود ۱۰۰ تا ۱۱۰ شهر در کشور داشتیم 
اما امروز تعداد شهرها بیش از ۱۴۰۰ شده است. طبیعی است که شورایی که با شرایط پنجاه سال 
پیش طراحی شده، دیگر پاسخگوی نیاز امروز نیست.«وی افزود: »از نظر من شورای عالی خودش 
یکی از اضلاع بحران مسکن است. سیاست‌ها، ضوابط و دستورالعمل‌های آن نقش مهمی در وضعیت 
فعلی دارند. به‌عنوان مثال، یکی از سیاست‌های اصلی این شورا در دهه‌های گذشته بستن محدوده 
شهرها بوده است. نتیجه این سیاست، کمبود زمین در داخل شهرها و افزایش شدید قیمت زمین 
است. وقتی قیمت زمین بالا برود، ۶۰ تا ۷۰ درصد هزینه ساخت مسکن به همین زمین اختصاص 
پیدا می‌کند و در نهایت بحران مسکن تشدید می‌شود. همین روند باعث رشد سوداگری در بازار 
مسکن نیز شده است.«تصمیمات سیاسی به جای شاخص‌های مشخص و علمیهمچنین وی درباره 
تصمیمات این شورا اظهار کرد: »مشکل دیگر این است که تصمیمات شورا اغلب سیاسی است. 
یعنی ممکن است یک دولت در یک موضوع تصمیمی بگیرد و دولت بعدی تصمیمی کاملا متفاوت. 
این نشان می‌دهد که تصمیم‌گیری‌ها بیشتر جناحی و غیرتخصصی است و بر پایه شاخص‌های 
مشخص علمی و کارشناسی انجام نمی‌شود. همین مسئله باعث می‌شود طرح‌های مشابه، نتایج 
متفاوتی داشته باشند؛ برای مثال، دو زمین با شرایط یکسان ممکن است یکی برای الحاق به شهر 
تصویب شود و دیگری نه. همچنین زمان بررسی طرح‌ها قاعده مشخصی ندارد؛ ممکن است یک 
طرح سه ماه طول بکشد و مشابه آن شش یا هفت ماه. نبود شفافیت و دخالت ذی‌نفعان مختلف 
باعث این بی‌نظمی‌ها می‌شود. بنابراین شورای عالی نیازمند بازنگری و اصلاحات اساسی در ساختار 
و فرآیندهاست.«نبود نظارت بر تصمیمات شورای عالیاو درباره نظارت بر تصمیمات شورا گفت: »در 
خصوص نظارت هم باید گفت مشکل دیگر همین‌جاست. تصمیمات شورا پیامدهای گسترده‌ای 
در کشور دارد. مثلا بستن محدوده شهرها منجر به تراکم‌سازی، بلندمرتبه‌سازی، آلودگی هوا، 
ترافیک و آسیب‌های اجتماعی مختلف شده است اما شورا هیچ مسئولیتی در قبال این پیامدها 
نمی‌پذیرد. تصمیمات، آیین‌نامه‌ها و دستورالعمل‌های شورا به صورت مستقیم وارد مرحله اجرا 
می‌شوند و نظارت جدی روی آن‌ها وجود ندارد. این مشکل زمانی بیشتر می‌شود که تصمیمات 
رنگ و بوی سیاسی پیدا می‌کنند و دولت‌های مختلف بنا بر منافع خود آن‌ها را تغییر می‌دهند.«وی 
در پایان اظهار کرد: »شورای عالی باید به معنای واقعی کلمه شورای عالی شود؛ نهادی که در 
سطح ملی قاعده‌گذاری و تنظیم‌گری کند، نه اینکه درگیر جزئی‌ترین مسائل اجرایی معماری و 
شهرسازی باشد. امروز حتی کوچک‌ترین جزئیات مانند اینکه کجا پارک ساخته شود، کجا خانه 
یا مرکز تجاری یا فرهنگی ایجاد شود، باید در این شورا تصویب شود. این سطح از دخالت اجرایی 
درست نیست. هدف اصلی شورا اعتلای معماری و شهرسازی کشور بود اما اکنون بخش زیادی 
از آشفتگی هویتی و مشکلات موجود ناشی از عملکرد همین شوراست. بنابراین این نهاد باید از 

اساس بازنگری شود و نقش اصلی‌اش را به‌عنوان تنظیم‌گر و ناظر ایفا کند، نه مجری جزئیات.«

آب به بهانه‌ای برای فرار از حل مشکل مسکن تبدیل شده است

شورای عالی شهرسازی؛ عامل تشدید  بحران مسکن

2     

2     

آگهی مناقصه عمومی یک مرحله ای شماره آگهی مناقصه عمومی یک مرحله ای شماره 2323//14041404  

دفتر امورحقوقی و قراردادهای شرکت آب وفاضلاب استان کهگیلویه و بویراحمد

نوبت اول

 شرکت آب و فاضلاب استان کهگیلویه و بویراحمد به آدرس یاسوج - انتهای بلوار ارم جنب آموزش و پرورش شهرستان بویراحمد - تلفن 074-33341111 
شناسه ملی 10861970210 کد اقتصادی 411133595155 و کد پستی 7591757878 درنظر دارد بر اساس قانون برگزاری مناقصات پروژه های زیر را طبق 
مشخصات فنی و برآورد پیوست با شرایط عمومی و اختصاصی از طریق مناقصه عمومی یک مرحله ای به پیمانکار واجد صلاحیت که دارای رتبه معتبر طبق جدول 
 زیر، واگذار نماید، کلیه مراحل برگزاری مناقصه از دریافت اسناد مناقصه تا ارائه پیشنهاد مناقصه گران و بازگشایی پاکتها از طریق درگاه سامانه ستاد به آدرس
 www.setadiran.ir انجام خواهد شد مناقصه گران درصورت عدم عضویت قبلی ، مراحل ثبت نام در سایت مذکور و دریافت گواهی امضای 

الکترونیکی را جهت شرکت در مناقصه محقق سازند.

ف
 شهرستانموضوع مناقصهردی

 مبلغمحل تأمین اعتبارمحل تحویل
 مبلغ تضمین معتبر شرکترتبه مورد نیازبرآورد)ریال(

در فرآیند ارجاع کار )ریال(
 مدت
اجرا

تأمین لوله گالوانیزه و 1
فولادی بخشی از خط 
انتقال آب شرب باشت

باشت
اعتبار طرح از منابع 

عمرانی  )اوراق 
مرابحه(

 اعلام
 نمی گردد

 تولید کنندگان یا
2 ماه35/000/000/000نمایندگی های مجاز

1( مهلت زمانی دریافت اسناد مناقصه از سایت: ساعت 15  مورخ 1404/06/23 تا ساعت 14 مورخ 29/ 1404/06
2( آخرین مهلت زمانی ارائه پیشنهادها:  ساعت  14 مورخ 09/ 1404/07

3( زمان بازگشایی پاکت ها: ساعت 9 صبح، مورخ 12/ 1404/07
4( مدت اعتبار پیشنهادها: سه ماه شمسی از تاریخ آخرین مهلت ارائه پیشنهاد.

5( بازگشایی پاکتهای مناقصه با 3  مناقصه گر صورت می گیرد.
 6( هزینه درج آگهی و اصلاحات و تجدید های احتمالی روزنامه و همچنین هزینه ی انتشار در سایت ستاد به عهده برنده مناقصه می باشد.

7( به پیشنهادهای فاقد امضاء، مشروط، مخدوش، فاقدسپرده، سپرده های مخدوش، سپرده های کمتراز میزان مقرر، چک شخصی و نظایر آن و 
پیشنهادهایی که بعد از انقضاء مدت مقرر درفراخوان واصل شود مطلقاً ترتیب اثر داده نخواهد شد.

8( سپرده تضمین شرکت در فرآیند ارجاع کار بصورت ضمانتنامه معتبر بانکی)با مدت زمان اعتبار 3 ماه( می باشد و باید ضمن بارگذاری در سامانه ستاد 
ایران بصورت فیزیکی در موعد مقرر تحویل دبیرخانه این شرکت گردد.

9( اطلاعات سامانه ستاد جهت انجام مراحل عضویت در سامانه : مرکز تماس : 27313131دفتر ثبت نامه : 88969737  -  85193768
10( سایر اطلاعات و جزئیات مربوط در اسناد مناقصه مندرج است.

تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/06/23 تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/06/22              

مهندس محسن کاظمی، مدیرکل اداره  نوسازی مدارس یزد: 

نهضت عدالت آموزشی ،اولویت دولت چهاردهم در امر آموزش
"  علاوه بر ساخت مدارس جدید، بحث مقاوم سازی، گرمایش و سرمایش مدارس از اولویت های مهم ما است"

گفت و گوی اختصاصی»کار و کارگر« با مدیران جهادی 

رجوع به صفحه

»عصررسانه«

رجوع به صفحه آخر



شنبه 22 شهریور 1404 | شماره 4006 عصر رسانه2
روزنامه صبح ایران

عصر رسانه اقتصاد‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ ی

تشدید رکود در واحدهای خرد و کوچک از دهه 90

۵۳ درصد تعطیلی؛ اسم رمز بحران نقدینگی صنایع

به طور میانگین، ۵۳.۶ درصد از واحد‌های صنعتی در 
شهرک‌های صنعتی به دلیل کمبود نقدینگی تعطیل 
شده‌اند و در واحد‌های صنعتی شهرک‌های صنعتی ۱۶ 

استان، کمبود نقدینگی سهم بیش از ۵۰ درصدی دارد.
به گزارش عصررسانه به نقل از مرکز پژوهش‌های مجلس، 
گزارش مرکز پژوهش‌های مجلس از وضعیت واحد‌های 
صنعتی کشور حاکی از آن است که، از کل واحد‌های به 
بهره برداری رسیده تعداد ۴۸۱۲۴ )حدود ۹۲ درصد( 
از واحد‌های صنعتی خرد و کوچک، تعداد ۳۰۶۴ واحد 
صنعتی )۶ درصد( با مقیاس متوسط و تنها ۸۹۹ واحد صنعتی )۲ درصد( در مقیاس بزرگ می‌باشند. همچنین، 
از میان واحد‌های صنعتی فعال در شهرک‌های صنعتی نیز حدود ۱۳۸۸۳ واحد صنعتی )۳۱ درصد( با ظرفیت 
بالای ۷۰ درصد مشغول به فعالیت هستند، تعداد ۱۷۱۱۴ واحد صنعتی )۳۸ درصد( حدود ۵۰ تا ۷۰ درصد از 
ظرفیت خود را به کار گرفته‌اند و حدود ۱۴۵۰۱ واحد صنعتی )۳۲ درصد( با ظرفیت کمتر از ۵۰ درصد مشغول به 
فعالیت می‌باشند.براساس این گزارش، ۵۳.۶ درصد از واحد‌های صنعتی غیرفعال در شهرک‌های صنعتی به دلیل 
کمبود نقدینگی، ۱۶.۹ درصد از واحد‌های صنعتی تعطیل شده در شهرک‌های صنعتی به دلیل عدم تقاضای بازار، 
نزدیک به ۴ درصد از واحد‌های صنعتی به دلیل اختلاف فیمابین شرکا، نزدیک به ۴ درصد از واحد‌های صنعتی 
غیرفعال به دلیل عدم تأمین مواد اولیه، حدود ۱.۳ درصد از واحد‌های صنعتی غیرفعال به دلیل فرسودگی ماشین 
آلات و ضعف تکنولوژی، ۰.۹ درصد از واحد‌های صنعتی تعطیل به موجب مشکلات زیرساختی، ۰.۸ درصد از 
واحد‌های غیرفعال به دلیل مشکلات قضایی و حدود ۲۰ درصد از واحد‌های صنعتی تعطیل در شهرک‌های صنعتی 
نیز به دلیل مواجهه با ترکیبی از مشکلات اشاره شده از ادامه فعالیت بازمانده‌اند. همچنین، بررسی میزان تشکیل 
سرمایه در ماشین آلات و لوازم کسب و کار بیانگر آن است که به علت مستهلک بودن خطوط تولید، تشکیل سرمایه 
در ماشین آلات و لوازم کسب و کار در دو بخش "صنایع و معادن" و "خدمات"، افول چشمگیری را تجربه کرده 
است. به این صورت که تشکیل سرمایه در ماشین آلات کسب و کار‌های فعال در بخش صنایع و معادن ۵۷ درصد 
و در بخش خدمات ۵۹ درصد کاهش یافته است. در واقع، فرسودگی ماشین آلات خطوط تولید و ناکامی در اجرای 
طرح نوسازی صنایع در عمل منجر به آن شده که بخش قابل توجهی از سرمایه گذاری‌های انجام شده در اقتصاد 
کشور، صرف جبران استهلاک سرمایه و حفظ ظرفیت‌های تولیدی موجود شود. براساس آمار‌های منتشر شده 
توسط سازمان ملی بهره وری، به واسطه مستهلک شدن سرمایه‌های فیزیکی متوسط رشد بهره وری کل عوامل 
تولید در بخش صنعت طی دهه ۹۰، ۰.۲ درصد برآورد شده است.این در حالی است که براساس تکالیف مندرج 
در برنامه هفتم توسعه، تحقق حداقل یک‌چهارم از رشد اقتصادی سالیانه باید از محل ارتقای بهره‌وری صورت 
پذیرد. بدیهی است دستیابی به این هدف صرفاً در سایه نوسازی و بازسازی واحد‌های صنعتی موجود امکان‌پذیر 
خواهد بود. اهمیت نوسازی از آنجا بیشتر درک می‌شود که از ۵۲ هزار واحد صنعتی مستقر در شهرک‌ها و نواحی 
صنعتی کشور، حدود ۹۲ درصد از واحد‌های صنعتی خرد و کوچک هستند که ۳۲ درصد آنها با ظرفیت کمتر از 
۵۰ درصد مشغول به فعالیت می‌باشند.همچنین براساس این گزارش، روند تبدیل واحد‌های صنعتی با فعالیت 
کمتر از ۵۰ درصد ظرفیت به واحد‌های غیرفعال به‌طور قابل‌توجهی از نیمه دوم دهه ۹۰ شمسی تشدید شده 
است؛ به نحوی‌که، ۵۶ درصد از واحد‌های صنعتی غیرفعال در فاصله سال‌های ۱۳۹۶ تاکنون به دلایل متعدد 
از جمله کمبود نقدینگی، تخصیص نامناسب آن و نیز عدم هدایت مؤثر نقدینگی موجود به بخش تولید، نارسایی 
در تأمین مواد اولیه، فرسودگی ماشین آلات و ضعف تکنولوژی، مشکلات زیرساختی، قضایی، اداری و ... تعطیل 
شده‌اند.براساس آمار‌های ارائه شده، اگرچه در سطح کشور ضعف و فرسودگی در ماشین آلات به طور مستقیم 
عامل تعطیل شدن ۱.۳ درصد از واحد‌های صنعتی غیرفعال بوده است، اما به طور میانگین در سطح کشور این 
چالش در کنار مجموعه‌ای از چالش‌های برشمرده عامل تعطیلی حدود ۲۱.۳ درصد از واحد‌های صنعتی غیرفعال 
است. براساس گزارش عملکرد قانون برنامه ششم توسعه، با وجود تدوین طرح بازسازی و نوسازی، به دلیل تأخیر 
در تصویب طرح در هیئت وزیران و عدم پیش بینی منابع لازم برای اجرای آن در طول سال‌های برنامه ششم 

توسعه، این طرح تاکنون نتوانسته است اثربخشی لازم را داشته باشد.

دامداران در تامین نهاده‌‌ها دچار مشکلات جدی شده‌اند 

نشت نهاده‌های دامی دولتی در بازار آزاد

رئیس شورای تامین کنندگان دام گفت: نشت نهاده‌ های 
دامی که با ارز دولتی وارد می شوند در بازار آزاد و عرضه 
آن با قیمت های بالا مهمترین چالش  صنعت دامی کشور 
است زیرا سبب شده دامداران در تامین نهاده‌ ها دچار 

مشکلات جدی شوند.
به گزارش ایرنا، منصور پوریان رئیس شورای تامین دام 
در گفت‌وگویی درباره وضعیت نهاده های دامی و انحصار 
در واردات این کالاها اظهار داشت: در ابتدای تابستان، 
بازار محصولات دامی با فشار زیادی روبرو بود به‌ طوری‌که 
قیمت‌ ها به شدت کاهش یافت زیرا شاخص بهره‌ برداری گوشت گوسفند کشتاری در این زمان بین ۲۸۰ تا ۲۹۰ 
هزار تومان و قیمت هرکیلوگرم گوساله در حدود ۱۸۵ هزار تومان بود اما پس از آن نوساناتی در بازار نهاده های دولتی 
رخ داد که ناشی از افزایش قیمت نهاده‌ های دامی بود البته نهاده هایی که دولت در اختیار دامداران قرار می دهد.

به گفته وی، اما در برخی موارد قیمت هر کیلوگرم جو از ۱۴ هزار تومان در سامانه بازارگاه به بیش از ۲۲ هزار 
تومان در بازار رسید و این افزایش قیمت درباره ذرت و سایر نهاده ها نیز صدق می کند که این افزایش قیمت ها 

در نهایت می تواند در هزینه های تولید تاثیر گذار باشد.
وی با بیان اینکه نهاده های دامی با ارز دولتی در سامانه بازارگاه بارگذاری نمی شود، گفت: این مشکلات باعث 
شده دامداران در تامین نهاده‌ها دچار مشکلات جدی شوند و بازار دچار ناپایداری شود، بنابراین، حمایت قوی‌ از 
تولید داخلی، کنترل واردات و نظارت بر توزیع نهاده‌ها از جمله راهکارهای مهم برای تثبیت بازار و توسعه صنعت 

دامداری کشور است.
رئیس شورای تامین دام با بیان اینکه طی روزهای اخیر شاهد جهش قیمت در بازار گوشت گوساله زنده بودیم 
که این موضوع نادر و بی‌سابقه بود تصریح کرد: به دلیل این نوسان هر کیلوگرم گوشت گوساله ۱۰۰ هزار تومان 
افزایش قیمت پیدا کرد که کمبود نهاده‌ های دولتی، بالا رفتن قیمت نهاده‌ های آزاد در بازار و افزایش قیمت 

گوشت‌ های منجمد برزیلی از عوامل این گرانی است.
رئیس شورای تامین دام گفت: دولت برای تامین گوشت تلاش کرد با واردات گوشت منجمد و دام زنده بازار را 
کنترل کند به‌ طوری‌که از ابتدای سال تاکنون ۷ هزار راس دام کشتاری از مبداء پاکستان و حدود ۳۰ هزارتن 

گوشت منجمد به کشور وارد شده است.
وی افزود: همچنین اکنون دولت برای تنظیم بازار داخلی تصمیم دارد برنامه واردات حدود ۱۳۵ هزار تن گوشت 
منجمد، ۷۰ هزار تن گوشت گرم گوساله و گوسفندی و ۴۰ هزار تن دام زنده را در دستور کار داشته باشد که در 

مجموع بین ۲۵۰ تا ۳۰۰ هزار تن است که می تواند تاثیر مطلوبی بر بازار داشته باشد.
وی اظهار داشت: این اقدام‌ ها برای تثبیت بازار، ذخیره‌ سازی و حمایت از تولید داخلی انجام می‌ شود، البته با 
شرط حمایت مناسب از تولیدکنندگان داخلی چون در صورت بی‌ توجهی تولید داخلی ممکن است تضعیف شده 

و از چرخه تولید خارج شود.
پوریان جمعیت دام سبک کشور را حدود ۶۸ میلیون رأس عنوان کرد و گفت: ایران یکی از چهار قدرت تولید دام 
سبک در جهان است بنابراین حمایت از صنعت دامداری و برنامه‌ ریزی منسجم برای توسعه پرواربندی و حمایت 
از تولید داخلی کلید رسیدن به خودکفایی در تولید گوشت قرمز است، زیرا اگر تولید کننده ما در شرایط بد قرار 

بگیرد می تواند سرمایه خود را به بخش های دیگر منتقل کند.
پوریان بر فعال‌ سازی زنجیره‌ های کوچک و سنتی تولید، کشتار و توزیع در داخل کشور تاکید کرد و افزود: حمایت 
از زنجیره ها شامل کشتارگاه‌ ها، دامداران و توزیع در داخل کشور اهمیت دارد که می تواند منجر به افزایش تولید، 
اشتغال‌ زایی و صادرات شود.رئیس شورای تامین دام براین باور است که برنامه‌ ریزی مناسب و حمایت از تولید 
داخلی کلید رسیدن به خودکفایی در تولید گوشت قرمز است که نیازمند سیاست‌ های دقیق و نظارت مستمر 
است.وی ادامه داد: اکنون قیمت‌ های کنونی هر کیلوگرم گوشت برزیلی حدود ۵۰۰ هزار تومان است در حالی 
که باید با قیمت های حدود ۴۰۰ هزار تومان به فروش برسد که این امر نشان‌ دهنده مشکلات بازار است که باید 

رفع شود تا هم بازار تقویت و حمایت شود و هم تولید داخلی بتواند رشد کند.

اصلاح ساختار بودجه ۱۴۰۵

رئس سازمان برنامه: منابع محدود باید به 
مشکلات مردم و توسعه کشور اختصاص یابد

رئیس سازمان برنامه و بودجه گفت: دولت مدیون هیچ ردیفی نیست که آن را تا ابد ادامه 
دهد، بلکه با دقت بررسی می‌کند که هر سازمانی چه وظایفی دارد و چگونه می‌تواند 

مشکلات مردم را حل کند.
به گزارش نورنیوز، رئیس سازمان برنامه و بودجه گفت: دولت مدیون هیچ ردیفی نیست 
که آن را تا ابد ادامه دهد، بلکه با دقت بررسی می‌کند که هر سازمانی چه وظایفی دارد 

و چگونه می‌تواند مشکلات مردم را حل کند.
سید حمید پورمحمدی، معاون رئیس جمهور و رئیس سازمان برنامه و بودجه در خصوص 
برنامه‌های دولت برای اصلاح ساختار بودجه ۱۴۰۵، گفت: بر اساس بررسی‌های انجام 
شده در سازمان برنامه و بودجه، چاره‌ای به جز توجه به مصالح ملی وجود ندارد. منابع 
محدود کشور باید به گونه‌ای صرف شود که در شرایط فعلی گره‌ای از مشکلات مردم 

باز کند یا منجر به توسعه شود.
وی افزود: دولت مدیون هیچ ردیفی نیست که آن را تا ابد ادامه دهد، بلکه با دقت 
بررسی می‌کند که هر سازمانی چه وظایفی دارد و چگونه می‌تواند مشکلات مردم را 
حل کند. بنابراین، در حال بررسی ادغام سازمان‌هایی هستیم که کارهای موازی انجام 
می‌دهند. همچنین به دنبال حذف یا کاهش ردیف‌هایی هستیم که در شرایط فعلی 

اولویت کمتری دارند.
معاون رئیس جمهور تاکید کرد: هدف ما حذف فرآیندهایی است که باعث رسوب منابع 
مالی محدود دولت می‌شوند، به این معنا که اگر قرار است پول برای خرید خدمت یا کالا 
صرف شود، به جای پراکندگی و اتلاف منابع در بخش‌های مختلف که مانند یخی آب 
شود تا به ذی نفع نهایی برسد، ساز و کارهایی در نظر گرفتیم تا این پول به ذینفع نهایی 
برسد و دیگر نیاز نیست به سازمان‌های متعدد یا صدها نفر به صورت واسطه اعتبار داده 

شود، لذا این‌ها اولویت‌هایی است که برای بودجه سال آینده در نظر گرفتیم.
پورمحمدی با اشاره به بودجه سال ۱۴۰۵، تصریح کرد: تبصره‌های بودجه سال آینده 
و جداول کلان آن در ستاد بودجه سازمان برنامه تهیه شده است، اما منتظر هستیم 
تصمیمات نهایی مجلس شورای اسلامی درباره اصلاح ماده ۱۸۲ قانون آئین‌نامه داخلی 
مجلس اتخاذ شود تا در صورت تصویب تغییرات، ما خود را منطبق با قانون جدید کنیم 
و بودجه مطابق با قانون جدید تنظیم شود. در صورتی هم که تغییری صورت نگیرد، 
کلیات بودجه سال آینده از هم اکنون آماده است و به سرعت پیش نویس را به دولت 

آورده و به مجلس تقدیم می‌کنیم.
رئیس سازمان برنامه بودجه در پاسخ به سوالی مبنی بر وجود چند دستگی نظرات در 
تیم اقتصادی دولت برای تک نرخی شدن ارز اظهار کرد: بنده نظرات کارشناسی خود را 
در رسانه‌ها مطرح نمی‌کنم. طبیعتاً در جلسات کمیسیون اقتصاد دولت، شورای اقتصاد 
و در ستاد هماهنگی همه نظرات به آنجا می‌آید، برآیند نهایی که جمع‌بندی دولت است، 

مشخص می‌شود و بنده آن را اعلام خواهم کرد.

 بورس کالا فرصتی برای ثبات قیمتی 
در بازار خودرو

کارشناس بازار سرمایه گفت: با عملی شدن ورود خودرو به بورس کالا و عرضه بیشتر 
محصولات، قیمت خودرو به نوعی واقعی و شفاف خواهد شد که این امر می‌تواند به ثبات 

قیمتی در بازار کمک کند.
به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، محمد غفوری، کارشناس بازار سرمایه در گفت‌و‌گویی گفت: 
یکی از نکات قابل توجه این روز‌ها در بازار، بحث ورود مجدد عرضه خودرو به بورس کالا است. 
این خبر بعد از خصوصی‌سازی و واگذاری صنعت خودرو به بخش خصوصی، به ویژه ایران 
خودرو، از اهمیت بالایی برخوردار است ما اخیراً خبر‌هایی از نحوه قیمت‌گذاری و قبول ورود 
خودرو به بورس کالا شنیده‌ایم که قطعاً تأثیر زیادی بر این صنعت و سهام مرتبط خواهد داشت.

وی ادامه داد: امسال صورت‌های مالی ایران خودرو و سهام مرتبطش دیدنی خواهد بود، چرا 
که با حذف قیمت‌گذاری که سال‌ها گریبانگیر این صنعت بوده، و اقدامات قابل قبولی که در 
جهت حذف این قیمت‌گذاری در حال انجام است، ریسک‌های سیستماتیک کاهش خواهد 
یافت. با عملی شدن ورود خودرو به بورس کالا و عرضه بیشتر محصولات، قیمت خودرو 

به نوعی واقعی و شفاف خواهد شد که این امر می‌تواند به ثبات قیمتی در بازار کمک کند.
غفوری در پایان گفت: این اقدامات می‌تواند دست دلالان و سوداگران را کوتاه کرده و در 
نهایت به نفع تولیدکننده و مصرف‌کننده باشد. امیدوارم این تغییرات برای بازار مفید باشد و 

نتایج مثبتی به همراه داشته باشد.

 ۶.۵ میلیارد دلار ارز کالاهای اساسی
 تامین شد

بانک مرکزی از ابتدای فروردین تا ۱۸ شهریورماه سال ۱۴۰۴، بیش از ۲۵ میلیارد و ۲۸۳ 
میلیون دلار ارز برای واردات کالاهای اساسی، دارو، کالاهای صنعتی و همچنین رفع نیازهای 

خدماتی تأمین کرد.
به گزارش مهر، بانک مرکزی از ابتدای فروردین تا ۱۸ شهریورماه سال ۱۴۰۴، بیش از ۲۵ 
میلیارد و ۲۸۳ میلیون دلار ارز برای واردات کالاهای اساسی، دارو، کالاهای صنعتی و همچنین 

رفع نیازهای خدماتی تأمین کرد.
سهم بخش تجاری و بازرگانی از این میزان تأمین ارز، بیش از ۱۸ میلیارد و ۱۴۴ میلیون دلار 

بوده که بیشترین رقم را به خود اختصاص داده است.
پس از آن، واردات کالاهای اساسی و دارو با سهم ۶ میلیارد و ۴۲۶ میلیون دلار در رتبه 

بعدی قرار دارد.
همچنین بر پایه این گزارش، مبلغ ۷۱۳ میلیون دلار دیگر نیز برای رفع نیازهای خدماتی 

تأمین ارز شده است.
این اقدام در راستای تأمین به موقع ارز مورد نیاز برای واردات کالاهای ضروری و حمایت از 

تولید و مصرف داخل صورت گرفته است.

آیفون‌های وارداتی سامسونگ از آب درآمدند!

رسوایی در واردات موبایل
بررسی‌ها نشان می‌دهد تعدادی از شرکت‌های واردکننده، گوشی‌های موبایل با ارزش بیش 

از 600 دلار را در قالب گوشی‌های زیر 600 دلار اظهار کرده‌اند.
به گزارش تسنیم، این تخلف  به دو سطح اصلی تقسیم می‌شود: نخست، جا زدن گوشی‌های 
گران‌قیمت مانند آیفون به‌جای مدل‌های ارزان‌تر نظیر شیائومی با ادعای قیمت زیر 600 دلار؛ 
دوم، استفاده از مدل‌هایی با ارزش اظهاری پایین‌تر)از جهت تافوت از مشخصات فیزگی مثل 
حافظه و ...( برای پرداخت حقوق ورودی کمتر، بدون آنکه نوع واقعی کالا تغییر کرده باشد. این 
شیوه‌ها عملًا منجر به اخلال در رقابت سالم در بازار و تضییع حقوق ورودی دولت شده است.

گفتنی است، دسترسی فعالان اقتصادی به سامانه خدمات پس از فروش به تازگی منجر به 
افشای یکی از تخلفات جدی در حوزه واردات تلفن همراه شده است. ماجرا از آنجا آغاز شد که 
در بازار شواهدی از تقلب در واردات برخی گوشیهای لوکس مطرح شد. برای تایید موضوع تنها 
امکان دسترسی به چک شدن ثبت سفارش استعلام از سامانه جامع خدمات پس از فروش بود.

در یک نمونه که در ادامه با جزئیات دقیق تر به آن خواهیم پرداخت، در فرآیند استعلام 
کد شناسه )IMEI( یک گوشی آیفون، سامانه همتا مدل دستگاه را به‌درستی نمایش داد؛ 
اما همین کد وقتی در سامانه جامع خدمات پس از فروش )گارانتی( وارد شد، شرح کالایی 
متفاوت و به‌عنوان یک گوشی سامسونگ کم ارزش تر ثبت شده بود. نکته مهم اینجاست که 
اطلاعات سامانه خدمات پس از فروش مستقیما به ثبت سفارش متصل است و همین اتصال 

منجر به روشن شدن اختلاف اطلاعات میان دو سامانه و در نتیجه آشکار شدن تخلف شد.
در ادامه به یک نمونه اشاره شده است، بر اساس شناسه دستگاه در استعلام سامانه همتا مدل 
گوشی آیفون 16 پرومکس درج شده است که با اطلاعات واقعی گوشی تلفن همراه نیز همخوانی 
دارد.از سوی دیگر وقتی همین کد شناسه در سامانه گارانتی وارد می‌شود شرح کالایی متفاوت 
از کالای واقعی نمایش داده می‌شود؛  در تصویر زیر از سامانه جامع خدمات پس از فروش 
همان کد IMEIوارد شده است اما شرح کالا گوشی سامسونگ نمایش داده می‌شود. نکته 
مهمی که در اینجا وجود دارد این است که اطلاعات این سامانه به ثبت سفارش متصل است.

به عبارت ساده تر دسترسی استعلام از همین سامانه منجر به افشا این تخلف شده است.
این جزئیات  نشان می‌دهد که تخلفات واردات گوشی‌های بالای 600 دلار، تنها یک مسئله 
جزئی نیست، بلکه پرده از ناکارآمدی‌های جدی در نظام ثبت سفارش، سامانه‌های نظارتی 
و فرآیند تخصیص ارز برداشته است. وقتی یک شناسه واحد )IMEI( در دو سامانه رسمی 
نتایج متناقض ارائه می‌دهد، معنایش واضح است: سازوکارهای کنترلی ناکافی‌اند و برخی 
واردکنندگان سودجو هنوز می‌توانند  تشریفات  را دور بزنند.این وضعیت نه‌تنها باعث زیان 
مستقیم دولت از محل حقوق ورودی می‌شود، بلکه اعتماد فعالان بازار را تخریب کرده و فرصت 
ایجاد رانت برای عده‌ای محدود را فراهم می‌کند، امری که می‌تواند پیامدهای بلندمدت منفی 

برای شفافیت و رقابت  تجاری سالم  داشته باشد.

    خبر

مریم فکری- گروه اقتصادی � 
یک اقتصاددان می‌گوید: مسیر ناترازی‌های اقتصاد 
کلان، ناترازی آب، صندوق‌های بازنشستگی، 
ناترازی بودجه‌ای، ناترازی بانکی، ناترازی انرژی و 
در کل مجموعه ناترازی‌ها می‌تواند برای سال ۱۴۰۵ 

و ۱۴۰۶ تورم را سه رقمی و ۱۰۰ درصد کند.
وزیر اقتصاد در حالی به تازگی از عدد کسری بودجه ۸۰۰ 
هزار میلیارد تومانی رونمایی کرده است که به اعتقاد 
اقتصاددانان، کسری بودجه حتی تا رقم یک هزار و ۵۰۰ 
همت نیز برآورد می‌شود. این میزان کسری بودجه، شکاف 
شدید میان درآمد و مخارج دولت را نشان می‌دهد که در 
نهایت آثار نگران‌کننده‌ای روی وضع نقدینگی و تورم 
خواهد داشت و اقتصاد ایران را درگیر چالش‌های متعدد 

می‌کند.
در این شرایط، حالا کارشناسان و تحلیلگران اقتصادی 
درباره تبعات کسری بودجه ۸۰۰ هزار میلیارد تومانی و 
احتمال ایجاد تورم‌های بالا هشدار می‌دهند؛ تا جایی که 
سعید اسلامی بیدگلی، کارشناس اقتصادی در یادداشتی 
در فضای مجازی نوشته است: قرار است کسری بودجه 
۸۰۰ هزار میلیارد تومانی که به باور من بیش از این رقم 
است، با انتشار اوراق جبران شود. آیا این اوراق در بازار به 
فروش خواهد رسید و اثر آن بر نرخ‌ها چگونه خواهد بود. 

گزارشی در مورد این سوالات منتشر شده؟
وی در عین حال هشدار داده است: لوپ ابرتورمی از رگ 

گردن به ما نزدیک‌تر است.
شکاف میان درآمد و هزینه‌ها شدید  � 

است
در همین خصوص وحید شقاقی، اقتصاددان در گفت‌وگو 
با خبرگزاری خبرآنلاین درباره کسری بودجه ۸۰۰ هزار 
میلیارد تومانی و آثار و تبعات آن می‌گوید: به نظر من عددی 
که آقای مدنی‌زاده اعلام کردند، سناریوی خوشبینانه یا 
کف کسری بودجه سال ۱۴۰۴است. یعنی در سناریو 
بدبینانه عدد کسری بودجه بالای یک هزار و ۵۰۰ همت 

است.
وی می‌افزاید: از قبل هم قابل پیش‌بینی بود، زیرا دولت 
و مجلس طرف درآمد را خوشبینانه تنظیم می‌کنند، 
یعنی درآمدها غیرواقعی و بیش برآوردی در نظر گرفته 
می‌شود، ولی در طرف هزینه‌ها عملا هم کم‌برآوردی 
صورت می‌گیرد و هم هزینه‌ها در طول سال بنا به دلایل 

مختلف افزایش پیدا می‌کند.
این اقتصاددان تصریح می‌کند: اتفاقات مختلفی در طول 
سال می‌افتد که دولت ناچار می‌شود به نحوی هزینه‌های 
غیرمتقربه خود را هم پوشش دهد. حتی اگر فرض کنیم 
که دولت بر هزینه‌های خود نیز اضافه نکند، در آن 
زمان هزینه‌ها عملا واقعی بسته می‌شود، ولی درآمدها 

خوشبینانه و غیرواقعی تنظیم می‌شود.
شقاقی عنوان می‌کند: این عدم توازن و تعادل موجب 
می‌شود که ما همیشه کسری داشته باشیم؛ به خصوص 
در زمانی که شرایط اقتصاد به هم می‌خورد؛ مثل سال 

۱۴۰۴. یعنی در سال ۱۴۰۴ هزینه‌های غیرمترقبه زیادی 
اتفاق افتاد؛ مثل هزینه‌های مرتبط با دوره ۱۲ روزه جنگ.

وی با بیان این‌که ناترازی‌هایی هم که ایجاد می‌شود، 
درآمدهای دولت را کاهش می‌دهد، متذکر می‌شود: در 
حوزه نفت نیز عددها را خوشبینانه در نظر می‌گیریم، در 
حالی که به واسطه تشدید تحریم‌ها، عملا کاهش حجم 

صادرات را داریم.
این اقتصاددان یادآور می‌شود: می‌خواهم بگویم این عدم 
توازن باعث می‌شود که کسری بودجه افزایش پیدا کند. 
بودجه‌های ما هم به دلیل این‌که بودجه‌های عملیاتی و 
برنامه‌محور نیستند، خروجی ملموسی ندارند. دیدیم در 
صحبت‌های اخیر رهبری و آقای پزشکیان نیز همین مورد 
بود که برخی دستگاه‌ها، بودجه‌هایی می‌گیرند که بود و 
نبودشان خیلی تاثیرگذار در خدمات‌دهی به مردم نیست.

شقاقی بیان می‌کند: پس خلاصه بحث من این است که 
همیشه در اقتصاد ایران، طرف هزینه‌ها واقع‌بینانه بسته 
شده، اما بنا به اتفاقات مختلفی مثل کاهش درآمدهای 
نفتی و تشدید ناترازی‌های اقتصادی، بر هزینه‌ها افزوده 
می‌شود. در مقابل برعکس در طرف درآمد، درآمد را 
بیش‌برآورد می‌کنیم و درآمدها غیرواقعی دیده می‌شود 
و با کاهش درآمدهای نفتی و نیز درآمدهای مالیاتی و یا 

واگذاری‌ها روبه‌رو می‌شویم.
وی تاکید می‌کند: به طور طبیعی وقتی دو طرف درآمد 
و هزینه با یکدیگر همخوانی ندارد، کسری بودجه ایجاد 
می‌شود. به خصوص در سال‌های اخیر ناترازی‌های اقتصاد 
کلان، شرایط را برای دولت هم بدتر کرده است که هم 
به افت درآمدهای مالیاتی منجر شده و هم هزینه‌های 
غیرمترقبه افزایش یافته که در نهایت کسری‌های بودجه 

شدت پیدا کرده است.
دولت با انتشار اوراق می‌تواند  � 

کسری بودجه را پوشش دهد؟
این اقتصاددان در ادامه در پاسخ به این سوال که دولت به 
طور معمول با انتشار اوراق تلاش می‌کند که کسری بودجه 
را پوشش دهد. الان هم چنین امکانی را دارد؟ می‌گوید: 

ببینید، اوراق ابزار خوبی است، ولی مشکل اصلی ما این 
است که هم‌اکنون اوراق، خریدار ندارد، یعنی دولت ناچار 
است که نرخ را بالا ببرد تا اوراق خریدار داشته باشد و نیز 

در اقتصاد باید یک کششی وجود داشته باشد.
شقاقی می‌افزاید: ما در اقتصاد در حال حاضر این کشش 
فروش بیش از حد اوراق را نداریم و ارزش معاملات بازار 
سرمایه به شدت پایین آمده است. در عین حال، بانک‌ها 
نیز با ناترازی بالایی روبه‌رو هستند و تمایلی ندارند که 
اوراق را با نرخ‌های دولت خریداری کنند؛ این در حالی 
است که دولت فشار زیادی به شبکه بانکی برای خرید 
اوراق می‌آورد، ولی شما می‌دانید که همین مساله می‌تواند 

شرایط بانک‌ها را بحرانی‌تر کند.
وی تصریح می‌کند: بر این اساس، اوراق در شرایط رکود 
اقتصادی ایران و نیز در شرایطی که عمدتا گرایش به بازار 
طلا به دلیل نااطمینانی‌ها بیشتر شده است، کشش لازم 
را برای پوشش این حجم از کسری‌های بودجه ندارد. در 
حد معمول شاید بتوانیم به بانک‌ها فشار بیاوریم، ولی بیش 

از حد نمی‌شود به بانک‌ها و شبکه بانکی فشار وارد کرد.
ابرتورم در راه است؟ � 

این اقتصاددان در پاسخ به این سوال که برخی معقدند که 
با این کسری بودجه، ابرتورم در راه است. شما هم چنین 
نگاهی را دارید؟ می‌گوید: ببینید، من یک گزارشی تحت 
عنوان تورم سه رقمی آماده کرده بودم. تورمی که در 
حالت خوشبینانه برای امسال اعلام می‌شود، ۴۵ درصد 
است، ولی نیمه دوم سال برای کشور سخت خواهد بود، 
زیرا آمارها حکایت از یک رکود بسیار سنگین در اقتصاد 
ایران دارد؛ هم در بخش مسکن رکود بی‌سابقه‌ای داریم و 
هم بسیاری از کسب‌وکارها در حالت معطل و تعلیق قرار 

گرفتند، یعنی نمی‌توانند تصمیم بگیرند.
شقاقی می‌افراید: در نیمه دوم سال رکود سنگینی را 
خواهیم داشت. از طرف دیگر، کسری‌های بودجه در 
حال تشدید است و نااطمینانی‌ها شدت می‌گیرد. قیمت 
دلار بازار غیررسمی نیز در همین مدت اخیر بیش از 
۱۲، ۱۳ هزار تومان افزایش پیدا کرده است.وی تصریح 

می‌کند: ناترازی‌های اقتصاد کلان نیز اثرات خود را به تدریج 
بر اقتصاد ایران خواهد گذاشت. مجموعه این عوامل اگر 
مهار نشود، تورم را حتی می‌تواند برای سال بعد به حد سه 
رقمی هم برساند. امسال ولی فکر کنم تورم خوشبینانه ۴۵ 
درصد خواهد بود و تورم بدبینانه ۵۵ تا ۶۰ درصد است. 
مسیر ناترازی‌های اقتصاد کلان، ناترازی آب، صندوق‌های 
بازنشستگی، ناترازی بودجه‌ای، ناترازی بانکی، ناترازی 
انرژی و در کل مجموعه ناترازی‌ها می‌تواند برای سال 

۱۴۰۵ و ۱۴۰۶ تورم را سه رقمی و ۱۰۰ درصد کند.
این اقتصاددان تاکید می‌کند: اگر این ناترازی‌ها را نتوانیم 
کنترل کنیم، شرایط تورمی سخت‌تر خواهد بود. بخشی از 
تورم نیز ناشی از تشدید کسری‌های بودجه بر اقتصاد است.

شقاقی در پاسخ به این پرسش که فکر می‌کنید این درک 
در مسوولان ایجاد شده که چنین خطری اقتصاد ما را 
تهدید می‌کند؟ می‌گوید: ببینید، ایران ما مثل مادری 
مریض است و چند بیماری اساسی دارد که حالا یکی از 
آن‌ها، ناترازی‌ها است و نیز شبه‌دولتی‌ها و اقتصاد رانتی 
نفتی است. یک موضوع هم فسادها و عدم حضور بخش 

خصوصی در اقتصاد است.
وی می‌افزاید: ایران ما با این بیماری‌ها روبه‌رو است و هر 
روز هم این بیماری‌ها تشدید می‌شود، ولی ما تصمیم به 
جراحی نمی‌گیریم. این بیمار ما نیازمند جراحی در چند 
بخش است، ولی به هر دلیلی این جراحی را به تعویق 
می‌اندازد. هر چقدر این جراحی دیرتر انجام شود، شرایط 

نیز بدتر خواهد شد.
این اقتصاددان تاکید می‌کند: یعنی اگر ما نتوانیم به 
اصلاحات ساختاری و نهادی تصمیم بگیریم، شرایط بدتر 
خواهد شد. هر روز این ناترازی‌ها شدت می‌گیرد. امسال 
روزی دو ساعت خاموشی را داشتیم و اگر دیر بجنبیم، 
سال بعد به دلیل فرسودگی زیرساخت‌های اقتصاد ایران، 
خاموشی‌ها ۴ ساعت می‌شود. امسال با هر زحمتی بود، 
بحران آب را در تابستان پشت سر گذاشتیم، ولی در ذهن 
شما باشد که برای سال بعد شرایط بحران آب و فرونشست 

زمین، سخت‌تر و جدی‌تر خواهد شد.
وی متذکر می‌شود: هنوز بحران صندوق‌های بازنشستگی 
گریبان ما را نگرفته، ولی می‌دانیم چند سال آینده آن هم 

افزوده خواهد شد.
این اقتصاددان با بیان این‌که این‌ها در کنار تحریم‌هایی 
که حاکم شده و حتی ممکن است مکانیسم ماشه نیز 
فعال شود، افق پیشرو را نگران‌کننده می‌کند، می‌گوید: 
ما در جراحی اقتصاد تعلل داریم می‌کنیم و بنا به دلایل 
مختلف زمان را از دست می‌دهیم. یکی از دلایل این 
است که ذینفعان زیادی وجود دارند که از جراحی مانع 
می‌شوند، چون این جراحی‌ها نیازمند شفافیت و عبور از 
اقتصاد رانتی غیرنفتی است.شقاقی خاطرنشان می‌کند: 
در اقتصاد غیرشفاف رانتی نفتی، منافع کلانی نصیب یک 
گروه می‌شود و این‌ها حاضر نیستند از منافع خودشان کنار 
روند. یک بخشی تحت عنوان شبه‌دولتی در اقتصاد ایران 

بروز کردند که آفت برای اقتصاد ایران شده‌اند.

برخی دستگاه‌ها بودجه می‌گیرند اما بود و نبودشان برای مردم موثر نیست

سراب درآمدها، سیلاب هزینه‌ها
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    به گزارش المسیره، صدها هزار شهروند 

یمنی روز جمعه در ۴۲ منطقه مختلف در 
استان صعده گرد هم آمدند و ضمن ابراز 

همبستگی با ملت فلسطین، تجاوزات رژیم 
صهیونیستی را محکوم کردند.

    به گزارش ایرنا، مراسم بزرگداشت 

زبان فارسی با همکاری سفارتخانه‌های 
ایران، افغانستان و تاجیکستان برای 

چهارمین سال پیاپی در وین برگزار شد.

تحلیلگر مسائل سیاست خارجی گفت: حتی اگر تمام 
شروط اروپایی ها هم محقق شود، آنها از اسنپ بک 

نمی گذرند.
به گزارش نامه نیوز، امیرعلی ابوالفتح درباره ارزیابی 
توافق قاهره گفت: خیلی بعید می دانم که توافق قاهره 
مانع بازگشت تحریم های سازمان ملل شود. اروپایی 
ها برای انصراف از اسنپ بک 3 شرط داشتند که 2 
شرطش مربوط به همکاری ایران با آژانس بود. هرچند 
این دو شرط با توافق قاهره بر روی کاغذ محقق شدند 
اما هنوز عملیاتی نشدند؛ از این رو تروئیکای اروپایی 
بیانیه دادند و بر بازرسی سریع آژانس از تأسیسات 

هسته ای ایران تأکید کردند.
وی افزود: شرط سوم اروپا مذاکره نتیجه بخش ایران با آمریکا است یعنی این طور نباشد که دو طرف در مقسط 
نشست بگذارند و هیچ نتیجه ای از آن نشست بیرون نیاید بنابراین شرط سوم اروپایی ها که اساسا محقق نشده 
است، نحوه اجرای دو شرط نخست نیز فقط روی کاغذ آمد و به مرحله اجرا نرسید. در مجموع توافق قاهره مانع 

محکمی برسر راه اسنپ بک محسوب نمی شود.
این کارشناس مسائل سیاست خارجی با بیان اینکه توافق قاهره قدم اول برای منصرف کردن اروپایی ها از فعالسازی 
اسنپ بک بود اما این قدم به تنهایی کافی نیست، اظهار کرد: شخصا هم با بخشی از صحبت منتقدان و هم با بخشی 
از دیدگاه موافقان همنظر هستم. به این معنا که توافق قاهره کافی نسیت اما در عین حال بالاخره یک گام رو به 

جلویی براساس تصمیم شورای عالی امنیت ملی برداشته شد.
وی درباره انتظار متقابل ایران و اروپا از همدیگر برای برداشتن گام بعدی بیان کرد: اروپا می گوید ایران باید گام 
دوم و سوم را هم بردارد یعنی حتی اگر ایران مجوز داد و بازرسان آژانس هم بیایند و از همه نقاط مدنظرشان بازدید 
کنند، کار به اینجا ختم نمی شود. تازه اگر شرط سوم یعنی توافق بین ایران و آمریکا نیز محقق شود، اروپایی ها 
از خیر مکانیزم ماشه نمی گذرند و فشار می آورند تا این اهرم فشار در توافق بین ایران و آمریکا حتما لحاظ شود.

ابوالفتح گفت: آمریکا براساس قدرت اقتصادی، سیاسی و نظامی خود اصلا احتیاجی به مکانیزم ماشه ندارد چون 
هر کشوری را بخواهد تحریم یا با استفاده از قدرت سخت تنبیه می کند اما اروپایی ها تنها ابزار فشارشان بر ایران 
همین مکانیزم ماشه است، آنها می دانند که روسیه و چین دیگر به قطعنامه های ضدایرانی رأی مثبت نمی دهند 
بنابراین می خواهند هر طور شده ابزار مکانیزم ماشه را نزد خود نگه دارند. از این رو ایران شاید به این نتیجه برسد 

که از خواسته اروپا تمکین نکند.
وی افزود: بازگشت قطعنامه های سازمان ملل عامل فروپاشی اقتصاد کشور نمی شود، در عین حال عدم بازگشت 

این قطعنامه ها نیز مانع جنگ نمی شود.

وزیر کشور با بیان اینکه موضوع انسداد مرز‌ها بصورت 
فیزیکی و الکترونیکی در دستور کار دولت است، گفت: 

انسداد فیزیکی مرز به تنهایی کافی نیست .
به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، اسکندر مومنی وزیر 
کشور با اشاره به بررسی حوادث امنیتی اخیر در سیستان 
و بلوچستان در کمیسیون امور داخلی کشور و شورا‌های 
مجلس شورای اسلامی گفت: در حوزه شرق کشور، طبق 
گزارش‌های رسیده،   امنیت بویژه در جنوب شرقی وضعیت 
مشابه با سال‌های گذشته و در واقع وضعیت مطلوبی دارد. 
در مواردی که اخیرا نیز در جنوب شرق کشور رخ داده، 
تمهیداتی اندیشیده شده که با کمک دولت و مجلس به 

نتیجه خواهیم رسید.
وزیر کشور عنوان کرد: یکی مباحث مهم که باید پیگیری شود؛ تعیین تکلیف لایحه تشکیل سازمان ملی مهاجرت است 
که در دستور کار مجلس قرار دارد و مقرر شد که در اسرع وقت به تصویب نهایی برسد. همچنین موضوع انسداد مرز‌ها 
بصورت فیزیکی و الکترونیکی در دستور کار دولت است که در این خصوص بازدیدی از آخرین وضعیت آن در مرز‌های 

شرقی صورت گرفت.
مومنی اضافه کرد: انسداد فیزیکی مرز به تنهایی کافی نیست و در کنار آن انسداد الکترونیکی و راداری باید صورت گیرد. 
همچنین در کنار آن رزمایشی توسط نیرو‌های امنیتی، سپاه پاسداران انقلاب اسلامی و وزارت اطلاعات برگزار شد البته 
این رزمایش، عملیاتی واقعی بود که طی این عملیات تعداد زیادی از تروریست‌ها دستگیر شدند و تجهیزات و جلیقه‌های 

انفجاری از آنها ضبط شد البته این عملیات نزدیک به یک سال است که در حال انجام است.
وی افزود: ما معتقدیم در زمان بندی تعیین شده در بحث انسداد مرزها، اشراف اطلاعاتی و استفاده از تجهیزات نوین و 

فناوری‌های جدید مانند پهپاد پیشرفت بخوبی صورت خواهد گرفت.
وزیر کشور در خصوص آخرین وضعیت لایحه تقسیمات کشوری در ادامه اظهار کرد: در بحث تقسیمات کشوری هیچ 
خلاف قانونی صورت نخواهد گرفت و اقدامات جهت تبدیل شهر به بخش و بخش به شهرستان خارج از قانون و ضابطه 
نیست. در این خصوص شاخصه‌هایی در نظر گرفته شده که هر مکان و هر منطقه‌ای که این شاخصه‌ها را داشته باشد شامل 

تغییرات تقسیمات کشوری می‌شود.
مومنی بیان کرد: در خصوص برگزاری مراسم پیاده روی اربعین سال جاری بعد از جنگ تحمیلی ۱۲ روزه نیز به اذعان 
نمایندگان مجلس، یکی از بهترین مراسم‌ها در سال جاری بود که مشکلات بسیار کم بوده و نزدیک به ۳ میلیون و ۸۰۰ 

هزار زائر در این مراسم معنوی شرکت کردند که این میزان نسبت به سال گذشته ۴ درصد افزایش پیدا کرده بود.
وی افزود: در مراسم امسال حوادث نسبت به سال‌های گذشته که منجر به جرح وفوت هموطنان می‌شد نیز نزدیک به ۴۰ 

درصد کاهش داشت و این نشان دهنده افزایش ضریب امنیتی در برگزاری این مراسم بود.

تحلیلگر مسائل سیاست خارجی:

 توافق قاهره پرونده
 اسنپ‌بک را نمی‌‎بندد

وزیر کشور: 

 انسداد فیزیکی مرز به تنهایی
 کافی نیست

      روزنه

نماینده تندرو مجلس، عراقچی را تهدید کرد:

استیضاح می‌شوی
نماینده تهران وزیر امور خارجه را به استیضاح تهدید کرد.

به گزارش فرارو، کامران غضنفری، نماینده تهران، در فضای مجازی نوشت: یا تمام اظهارات 
گروسی را علنی تکذیب می‌کنید و متن توافقنامه را در اختیار نمایندگان مجلس قرار می‌دهید، 
یا خودتان را برای استیضاح آماده کنید. والسلام.او همچنین در پست دیگری نوشت: چنانچه 
متن توافق را فورا در اختیار نمایندگان مجلس قرار ندهید، به حول و قوه الهی استیضاح آقای 

عراقچی را به جریان خواهیم انداخت. ما بر سر منافع ملی با هیچ احدالناسی شوخی نداریم.

هشدار درباره تجمع مقابل شورای عالی امنیت ملی

رنجبران: نباید به برخی که با چهره انقلابی 
فقط سر و صدا می‌کنند، باج داد

محمدحسین رنجبران کارشناس مسائل سیاسی و رسانه، نسبت به تجمع اعتراضی مقابل 
شورای عالی امنیت ملی هشدار داد.

به گزارش اکوایران، محمدحسین رنجبران کارشناس مسائل سیاسی و رسانه تجمع مقابل 
شورای عالی امنیت ملی را زنگ خطری از نوع تجمعات سال ۹۶ در مشهد، ۹۸ در تهران 
و برخی شهرستانها و ۱۴۰۱ بر سر حجاب دانست و تاکید کرد: الان هسته سخت نظام ۹۰ 
میلیونی است نباید به برخی که از انقلابی بودن فقط سر و صدا کردن آن را آموخته‌اند، باج داد.

سخنگوی سپاه: 

 دشمن با روایت‌سازی می‌کوشد 
سرمایه اجتماعی را فرسوده سازد

سخنگوی سپاه گفت: آنچه بنیان اقتدار ما را استوار می‌سازد، عناصر فرهنگی، معنوی و تدارکی 
است و دشمن نیز به‌خوبی دریافته که باید همین مولفه‌ها را هدف قرار دهد.

به گزارش عصررسانه به نقل از سپاه نیوز، سردار علی‌محمد نائینی، سخنگوی سپاه پاسداران 
انقلاب اسلامی، در سخنانی با تأکید بر ضرورت شناخت ابعاد جنگ نرم اظهار کرد: اگر بپذیریم 
که نبرد جاری و مستمر امروز در دو عرصه عملیات روانی و جنگ ادراکی در حال وقوع است، 
بی‌تردید باید متناسب با این آرایش عمل نماییم. تجربه نشان داده است که دانشگاه، به‌ویژه با 
حضور اساتید بصیر و دانشجویان آگاه، اصلی‌ترین بستر تأثیرگذار در این میدان است؛ همان‌گونه 
که رهبر معظم انقلاب، اساتید را فرماندهان و دانشجویان را افسران این جبهه نامیدند. دانشگاه 
باید کانون جهاد تبیین و بستر روشنگری در برابر اهداف و اغراض دشمن باشد.وی با اشاره به 
ماهیت این نبرد افزود: این جنگ، جنگ روایت‌ها است. دشمن با روایت‌سازی مستمر می‌کوشد 
امید را در جامعه تضعیف و سرمایه اجتماعی را فرسوده سازد؛ و این تضعیف، خود به کاهش 
بازدارندگی کشور و در نهایت طمع دشمن برای اقدام نظامی خواهد انجامید. آنچه بنیان اقتدار 
ما را استوار می‌سازد، عناصر فرهنگی، معنوی و تدارکی است و دشمن نیز به‌خوبی دریافته 
که باید همین مولفه‌ها را هدف قرار دهد.سردار نائینی خاطرنشان کرد: رژیم صهیونیستی و 
رسانه‌های وابسته به غرب با بهره‌گیری از شبکه‌ای گسترده، همواره در پی جابه‌جایی جایگاه 
پیروز و بازنده در میدان نبرد هستند. در برابر این هجمه، رسانه‌های داخلی و مراکز فکری و 
اندیشه‌ای به‌ویژه دانشگاه و جامعه دانشجویی نقشی تعیین‌کننده و سرنوشت‌ساز بر عهده دارند.

عراقچی: محدودیت در سفر نیویورک 
اهمیت چندانی ندارد

وزیر امور خارجه کشورمان گفت: برنامه‌ریزی‌ها برای سفر به نیویورک در حال انجام است و 
محدودیت‌ها اهمیت چندانی ندارد.

به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، سید عباس عراقچی، وزیر امور خارجه، پس از حضور در 
برنامه »گفتگوی ویژه خبری« گفت: برنامه‌ریزی‌ها برای سفر به نیویورک در حال انجام است 
و محدودیت‌ها اهمیت چندانی ندارد. ما فقط برای حضور در سازمان ملل و انجام مذاکرات در 
چارچوب آن به نیویورک می‌رویم و صرفاً سخنرانی خواهیم داشت؛ بنابراین محدودیتی که 
اعمال شود برای ما اهمیتی ندارد.وی افزود: این سفر یک مأموریت مشخص دارد و ان‌شاءالله 
به آن عمل خواهیم کرد. برنامه‌ریزی‌ها انجام شده و در صورتی که تا آن زمان مشکل خاصی 

پیش نیاید و موضوع ویزا‌ها نیز بدون مانع باشد، این سفر قطعاً انجام خواهد شد.

 لاریجانی: گروسی در جنگ اخیر
 نقش آتش‌بیار معرکه را ایفا کرد

دبیر شورای عالی امنیت ملی گفت: مدیریت کنونی آژانس بین‌المللی انرژی اتمی ضعیف 
و مخرب است و گویا چک سفید به آمریکا و دشمنان ایران داده و در عمل نقش آتش‌بیار 

معرکه را ایفا می‌کند.
به گزارش مهر، علی لاریجانی دبیر شورای عالی امنیت ملی در گفتگو با دفتر حفظ و نشر رهبری 
راجع به وضعیت فعلی آژانس بین‌المللی انرژی اتمی گفت: من تا جایی که اطلاع دارم، هیچ‌وقت 
آژانس بین‌المللی انرژی اتمی در چنین وضعیت مخرب و ضعیفی نبوده است. در دوران آقای 
البرادعی و حتی پس از او، هرچند آژانس تحت سلطه غرب عمل می‌کرد، اما دست‌کم اندکی 
عقلانیت و رعایت مناسبات بین‌المللی وجود داشت. اما مدیریت کنونی گویا چک سفید به 

آمریکا و دشمنان ایران داده و در عمل نقش آتش‌بیار معرکه را ایفا می‌کند.
وی بیان کرد: خجالت‌آور است که در مقررات پادمان آمده آژانس باید از کشورهای عضو دفاع 
کند؛ اما در عمل نه تنها اقدامی نکرده، بلکه حتی در بزنگاه‌ها حاضر نشده جلسه‌ای فوری در 
شورای حکام تشکیل دهد یا موضوع را به شورای امنیت ببرد. آن‌قدر منفعل بوده که حتی 
یک محکومیت ساده هم صادر نکرده است.دبیر شورای عالی امنیت ملی اظهار کرد: شخصی 
با چنین عملکردی اصلًا در حد و اندازه مدیرکلی آژانس نیست. حتی آقای البرادعی با همه 
فشارهای بین‌المللی، دست‌کم شأن و حیثیت حرفه‌ای این مرکز را تا حدودی حفظ می‌کرد. 
اما امروز آژانس به جایی رسیده که در برابر بمباران مراکز هسته‌ای ما نیز سکوت کرده و حتی 

یک بیانیه محکومیت صادر نکرد. این واقعاً نهایت فضاحت است.

ولایتی هشدار داد: جهان از سکوت دست بردارد

تجاوز رژیم صهیونی به حریم کشور ها 
عادی شده!

مشاور امور بین‌الملل رهبر انقلاب در پیامی نوشت: نقض قوانین بین المللی و تعدی به حریم 
کشور‌ها، برای صهیونیست‌ها به یک رویه عادی تبدیل شده و جهان باید از این ‎سکوت دست بردارد.

به گزارش نورنیوز، علی اکبر ولایتی در پیامی در صفحه شخصی خود در فضای مجازی نوشت: نقض 
قوانین بین المللی و تعدی به حریم کشور‌ها، برای صهیونیست‌ها به یک رویه عادی تبدیل شده 
و جهان باید از این ‎سکوت دست بردارد. بار دیگر همه دیدند رژیم وحشی صهیونی برای جنایت 

هیچ مرزی نمی‌شناسد. حمله به خاک ‎قطر و برادران ‎فلسطینی حاضر در جلسه، محکوم است.

 نماینده مجلس: توافق با آژانس
 تصمیم مجموعه حاکمیت بود

نماینده مردم اردکان مجلس شورای اسلامی با اشاره به توافق ایران با آژانس بین‌المللی انرژی 
اتمی، گفت: دستگاه دیپلماسی بدون مشورت با شورای عالی امنیت ملی و مجموعه حاکمیت 
تصمیم‌گیری نمی‌کند.به گزارش برنا، مصطفی پوردهقان، نماینده مردم اردکان در مجلس 
شورای اسامی در گفت ‌وگویی در مورد توافق ایران و آژانس بین المللی انرژی اتمی، گفت: 
به هر حال، دستگاه دیپلماسی کشور ما تصمیم‌گیرنده است و نقد و بررسی عملکرد دولت 
در این زمینه باید به همراه ارائه راهکار باشد. در شرایطی که کشور به بن‌بست رسیده و با 
چالش‌های جدی مواجه است، باید به دنبال راه‌حل‌هایی باشیم.وی اظهار کرد: در این راستا، 
باید واقعیت‌های کشور را با دقت بررسی کنیم و نقاط قوت و ضعف خود را شناسایی کنیم. 
با عقلانیت و درایت باید به سمت انتخاب بهترین راهکارها حرکت کنیم. همه ما از وضعیت 
موجود ناراحت هستیم، اما در میانه مذاکرات، جنگ و تنش‌ها نیز ادامه دارد و این واقعیت‌ها 
را نمی‌توان نادیده گرفت.پوردهقان تصریح کرد: نکته‌ای که باید به آن توجه کرد این است که 
دستگاه دیپلماسی بدون مشورت با شورای عالی امنیت ملی و مجموعه حاکمیت تصمیم‌گیری 
نمی‌کند. دیپلماسی خارجی تنها یکی از اعضای این شورا است و تصمیمات جمعی با حضور 
دستگاه‌های مختلف مانند نظامی، قضایی، اجرایی و مقننه اتخاذ می‌شود. مقام رهبری نیز نظر 
نهایی را بر اساس مشورت‌های انجام شده اعلام می‌کند.وی خاطر نشان کرد: تخریب فرد یا 
دولت و ایجاد فضای منفی در ذهن مردم نه تنها سازنده نیست، بلکه به مشکلات کشور دامن 
می‌زند. در نهایت، انتقادات باید به صورت سازنده و با هدف بهبود وضعیت کشور مطرح شود 

تا بتوانیم از این شرایط سخت عبور کنیم.

      خبر

معاون رئیس‌جمهور در امور توسعه روستایی و مناطق 
محروم کشور با بیان اینکه نباید حس دیگربودگی و 
غیرخودی بودن را در جامعه متکثر ایران القا کنیم، 
گفت: باید از همه جریانات سیاسی، مذاهب، ادیان، 
گروه‌های اجتماعی، اقوام و فرهنگ‌های مختلف در 
کشور استفاده کنیم و همه آنان بدانند که ما آنها را به 

عنوان فرصت می‌شناسیم و نه تهدید. 
به گزارش ایرنا، »عبدالکریم حسین‌زاده« در گفت‌وگویی، 
با تبریک هفته وحدت و میلاد با سعادت پیامبر رحمت و 
مغفرت حضرت محمد مصطفی )ص(، اظهار داشت: امیدوارم 
میلاد رسول اکرم در این شرایط خاص و ویژه کشور سبب‌ساز 
امنیت، آرامش و همبستگی ملی بیشتری در میان آحاد ملت 

ایران قرار گیرد.
وی که نخستین معاون رئیس‌جمهور در یکی از دولت‌های 
پس از پیروزی انقلاب اسلامی ازمیان اهل تسنن، است، گفت: 
هرگاه بحث مشارکت در مدیریت برای تمام اعضای ملت ایران 
پیش می‌آمد، بسیاری اعلام می‌کردند که نشد و نمی‌شود یا 
نتوانستیم و مسائلی از این دست را مطرح می‌کردند اما دکتر 
پزشکیان با رویکردی که به آن ایمان و باور داشت موفق شد 
در حوزه مشارکت مدیریتی، اقدامات خوب و شایسته‌ای انجام 
دهد اگرچه هنوز هم امکان انجام اقدامات بهتر و بیشتری در 

این حوزه وجود دارد.
معاون رئیس‌جمهور در امور توسعه روستایی و مناطق محروم 
کشور افزود: حضور زنان و صاحبان ادیان و مذاهب در دولت 
فرصت‌ بی‌بدیلی است که در دولت چهاردهم به وجود آمده 
است و بسط و پایدار کردن آن باید به عنوان یک هدف مهم 

و اساسی دنبال شود.
حضور زنان و صاحبان ادیان و مذاهب در دولت فرصت‌ بی‌بدیلی 
است که در این دولت به وجود آمده است و بسط و پایدار 
کردن آن باید به عنوان یک هدف مهم و اساسی دنبال شود.

حسین‌زاده با تاکید بر اینکه رئیس‌جمهور در انتخاب 
استانداران، زنان و مدیران در سطوح مختلف نشان داده که با 
ایمان و باور قلبی به وفاق ملی عمل کرده است، اظهار داشت: 
شاید تا پیش از جنگ تحمیلی ۱۲ روزه عده‌ای نمی‌خواستند 
قبول کنند که مهمترین سازه و عامل نگهدارنده کشور در 
مقابل هر مخاطره خارجی و شکاف داخلی، وفاق و همبستگی 
ملی است که ذیل پارادایم »وحدت« تعریف می‌شود. ما نیز 
به عنوان کارگزاران و اعضای دولت باید در راستای تقویت و 
حفظ این سازه هر آنچه که در توان داریم را در طبق اخلاص 

بگذاریم و به کار گیریم.
وی با بیان اینکه وحدت و همدلی میان مردم در دوران سخت 
جنگ و پساجنگ بروز و ظهور پیدا کرده است، گفت: مردم 
نشان دادند که در کنار یکدیگر هستند و می‌توان گفت که 
امروز عاملیت اصلی هم‌افزایی ظرفیت اجتماعی درون مردم، 
در عرصه قدرت و حکمرانی است. مردم آنچه لازم بوده انجام 
داده‌اند و امروز این دولتمردان هستند که باید در عرصه 
قدرت، حکمرانی و دولت‌مداری به وظایف خود عمل کنند و 

این عاملیت را بر عهده بگیرند.

بسیاری به دنبال سرمایه‌گذاری و تمرکز بر  � 
شکاف‌های سیاسی و اجتماعی هستند

معاون رئیس‌جمهور با تاکید بر اینکه بسیاری از افراد همچنان 
به دنبال سرمایه‌گذاری بر روی شکاف‌های سیاسی و اجتماعی 
هستند، ادامه داد: عده‌ای در داخل و همچنین خارج از کشور، 
نان‌شان در کاسبی قومی و مذهبی و استفاده از شکاف‌های 
سیاسی و اجتماعی و دامن زدن به اختلافات است. به عنوان 
مثال ما در معاونت توسعه روستایی و مناطق محروم کشور که 
وظیفه خطیر خدمات‌دهی به روستاها و مناطق کم‌برخوردار 
را برعهده داریم )که اتفاقا آسیب‌پذیری بیشتری به لحاظ 
اقتصادی دارند( اگر فعالیت صادقانه، صحیح، بدون تبعیض، 
براساس شاخص‌ها و معیارهای مناسب توسعه نیافتگی داشته 
باشیم، انسجام بیشتری مهیا می‌کنیم. این موضوع می‌تواند به 

تمام دستگاه‌های دولتی تسری پیدا کند.
حسین‌زاده با بیان اینکه اگر اجازه ندهیم حس تبعیض در مردم 
در دولت به وجود بیاید، قطعا در ایجاد انسجام ملی موفق‌تر 
خواهیم بود، تصریح کرد: رفتار درست اجرایی دولت در پهنه 
سیاسی کشور، فرصت تشدید و عمیق تر شدن گسل‌ها و یا 
سرمایه‌گذاری عده‌ای بر روی آن را نخواهد داد. مردم همواره 
مهم بوده و هستند و در تمام دنیا مشارکت مردم یکی از 

مهمترین عوامل توسعه بوده است )توسعه مشارکت‌گرا(.
رفتار درست اجرایی دولت در پهنه سیاسی کشور، فرصت 
تشدید گسل‌ها و یا سرمایه‌گذاری عده‌ای بر روی آن را نخواهد 
داد. مردم همواره مهم بوده و هستند و در تمام دنیا مشارکت 
مردم یکی از مهمترین عوامل توسعه بوده است )توسعه 

مشارکت‌گرا(.
وی با تاکید بر اینکه ملت ایران حقیقت خود را در جنگ 
تحمیلی ۱۲ روزه نشان دادند، افزود: باقی مسئولیت با ما 
دولتمردان است و تصور می‌کنم که این بستر امروز در دولت 
بیش از گذشته فراهم شده است. امروز همبستگی میان قوا 

افزایش یافته و اگر بتوانیم ضمن حفظ استقلال هویتی، با 
راهبری و هدف‌گذاری درست، در این مسیر حرکت کنیم 

کشور را به جایگاه مطلوب خود خواهیم رساند.
نباید اجازه دهیم حس دیگربودگی در جامعه  � 

متکثر ایران شکل گیرد
معاون رئیس‌جمهور تنها راه توسعه ایران را بهره‌گیری از 
تمام ظرفیت‌های درون سرزمینی و مردم دانست و بیان کرد: 
باید از همه جریانات سیاسی، همه مذاهب، ادیان، گروه‌های 
اجتماعی، اقوام و فرهنگ‌های مختلف استفاده کنیم و همه 
آنان بدانند که ما آنها را به عنوان فرصت می‌شناسیم و نه تهدید.

حسین‌زاده تاکید کرد: باید اعتماد مردم را جلب کنیم و حس 
دیگربودگی و حس غیر خودی‌بودن را به هیچ یک از اعضای 

جامعه متکثر ایران القا نکنیم.
وی با بیان اینکه بسیاری از جوامع چندفرهنگی شده‌اند، 
گفت: مهاجرت‌هایی از کشورهای مختلف صورت گرفته و 
تبدیل به جامعه چندفرهنگی شده‌اند اما ایران ذاتا یک کشور 
چندفرهنگی است. مردمانی که امروز در این پهنه سرزمینی 
زندگی می‌کنند، از ابتدای تاریخ با یکدیگر زیسته‌اند و در واقع 
قبول کردن همه آنها و استفاده از ظرفیت تمام آنها می‌تواند 

ایران را توسعه‌یافته‌تر و امنیت آنرا تضمین کند.
معاون رئیس‌جمهور در امور توسعه روستایی و مناطق 
محروم کشور گفت: ایران با تمام ظرفیت‌های درونی خود 
زیباست؛ فرصت طلایی در کشور ایجاد و شخصی به عنوان 
رئیس‌جمهور انتخاب شده و افرادی در کشور به این باور و ایمان 
قلبی رسیده‌اند که مسیر توسعه کشور از »وفاق« می‌گذرد 
و امیدوارم که بتوانیم وفاق را در مفهوم واقعی و میدان عمل 

پیاده‌سازی کنیم.
فرصت طلایی در کشور ایجاد و شخصی به عنوان رئیس‌جمهور 
انتخاب شده و افرادی در کشور به این باور و ایمان قلبی 
رسیده‌اند که مسیر توسعه کشور از »وفاق« می‌گذرد و 

امیدوارم که بتوانیم وفاق را در مفهوم واقعی و میدان عمل 
پیاده‌سازی کنیم.

حسین‌زاده گفت: متاسفانه بسیاری از واژگان غنی را دستکاری 
و آنها را از معنا تهی و خاصیت‌زدایی کرده‌ایم. یکی از عبارات که 
از آن معنازدایی شده است، عبارت »ایران برای همه ایرانیان« 
است؛ این عبارت در تمام سطوح انتخاباتی از یک شورای شهر 
گرفته تا ریاست جمهوری، محل جمع‌آوری رای برای خیلی‌ها 
بود اما پس از انتخابات به فراموشی سپرده می‌شد اما امروز 

فضای تحقق آن ایجاد شده است.
 ملاک گزینش باید حافظ منافع ملی � 

 بودن باشد
معاون رئیس‌جمهور تاکید کرد: باید در گزینش‌ها و بکارگیری 
افراد، شاخص‌های اساسی پس از احراز صلاحیت علمی، فنی، 
تجربی و توانمندی، ایرانی بودن و حافظ و پاسدار منافع ملی 

کشور بودن و ارجحیت مصلحت این مردم و کشور باشد.
وی افزود: ایرانیت و تکیه کردن به صلاحیت‌های عمومی و 
وفادار به این سرزمین و کشور بودن می‌تواند بسیاری از مسائل و 
مشکلات ما را حل کند. بسیاری از پرونده‌های گزینش در سال 
گذشته به خوبی حل و فصل شد و موانع گزینشی برطرف شد.

نادیده گرفتن زنان، اقوام و صاحبان مذاهب،  � 
ظلم به ایران و نظام است

حسین‌زاده داشتن نگاه تخصصی‌ نسبت به افراد را ملاک 
اصلی حفظ منافع ملی و تمامیت ارضی ایران زمین دانست و 
تصریح کرد: شاکله اصلی وفاق ملی و پایدارسازی و قوام آنرا 
بهبود می‌بخشد. امروز اثبات شده است که اگر می‌خواهیم 
ایران را حفظ کنیم،‌ نمی‌توانیم بخشی از جامعه را انکار کنیم. 
به عنوان مثال اگر ۵۰ درصد جامعه که زنان هستند را نادیده 
بگیرید، با اینکار اولین ظلم را در حق نظام و سپس در حق 
ایران می‌کنیم. این که با یک تصمیم ساده ۵۰ درصد فرصت‌ها 

را از خود بگیریم عاقلانه نیست.
معاون رئیس‌جمهور بیان کرد: با حذف هر یک از اقوام، مذاهب و 
ادیان نیز همین اتفاق می‌افتد، اینها برای کشور فرصت هستند 
و اگر از این فرصت‌ها درست استفاده نکنیم به نظام و به ایران 

و به ملت ایران ظلم کرده‌ایم.
با حذف هر یک از اقوام، مذاهب و ادیان نیز همین اتفاق می‌افتد، 
اینها برای کشور فرصت هستند و اگر از این فرصت‌ها درست 
استفاده نکنیم به نظام و به ایران و به ملت ایران ظلم کرده‌ایم.

مشارکت و بکارگیری این افراد برای توسعه ایران، هم‌افزایی 
علمی و دانشی و هم‌افزایی شایسته گزینی می‌کند و نیز 

هم‌افزایی حفظ اتحاد و انسجام ملی را صورت می‌دهد.
وی گفت: بحث کلان شاخص‌های شایسته‌گزینی و حس 
تعلق سرزمینی و وابستگی به ایران می‌تواند 2 شاخصی باشد 
که سرمایه‌گذاری بر آنها، چتری باشد که همه درون آن قرار 

گیرند و هیچکس خود را خارج از آن احساس نکند.
حسین‌زاده در پایان تاکید کرد: اگر ادای دین به این حس 
قوی مردم داشته باشیم و رفتارهای درست، با اقدامات اجرایی، 
حقوقی، قضایی و تقنینی در هر سه قوه داشته باشیم، این 

موضوع شکل بهبود یافته‌تری به خود می‌گیرد.

معاون رئیس‌جمهور:

توسعه کشور از مسیر »وفاق« می‌گذرد
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نفت   و  انرژی

    خبر

 معاون انتقال و تجارت خارجی شرکت مدیریت 
تولید، انتقال و توزیع نیروی برق ایران)توانیر( 
گفت: مذاکره با تعدادی از شرکت های چینی 
برای توسعه نیروگاه های خورشیدی و ساخت 

ذخیره سازها صورت گرفته است.
درباره علت انتخاب شرکت های چینی برای 
توسعه انرژی های تجدیدپذیر در ایران اظهار 
داشت: شرکت های چینی در حوزه نصب سلول 
های خورشیدی و ذخیره‌سازها BESS )سیستم 
ذخیره انرژی مبتنی بر باتری( در جهان پیشرو 

هستند.
وی با اشاره به اینکه توسعه نیروگاههای 
تجدیدپذیر بویژه نیروگاههای خورشیدی با توجه 
به تعداد بالای روزهای آفتابی در ایران، در دستور 
کار ویژه دولت و وزارت نیرو قرار گرفته است، ادامه 
داد: اکنون که ایران حرکت خود را به سمت توسعه 
نیروگاه های خورشیدی آغاز کرده است، باید از 
سیستم های ذخیره ساز انرژی برای افزایش بهره 

وری از انرژی خورشیدی استفاده کند.
معاون انتقال و تجارت خارجی توانیر خاطرنشان 
کرد: نیروگاه های خورشیدی تنها در روز قابلیت 
استفاده دارند و اگر از این ذخیره سازها استفاده 
شود، می توان از انرژی این نیروگاه ها در شب 

نیز بهره گرفت.
اله داد با بیان اینکه مذاکراتی با دو شرکت بزرگ 
چینی فعال در حوزه نیروگاههای خورشیدی 
مذاکراتی انجام شده است، اظهار داشت: چین با 
اختلاف زیاد بیشترین نیروگاه خورشیدی جهان 
را دارد که در کنار آنها ذخیره ساز نیز نصب 

کرده است.
معاون انتقال و تجارت خارجی توانیر افزود: 
شرکت های چینی همچنین در ساخت نیروگاه 

تلمبه ذخیره ای هم توانایی بالایی دارند و پیش 
از این نیز در ساخت دو سد با شرکت های ایرانی 
همکاری کرده اند از این رو در مذاکرات انجام شده 
مقرر شد برای انتقال دانش فنی ساخت ذخیره 
سازها نیز همکاری هایی با شرکت های توانمند 

ایرانی همکاری صورت گیرد.
وی گفت: به این ترتیب هم دانش فنی ساخت 
ذخیره سازها به کشور منتقل می شود و هم 
کار توسعه نیروگاه های خورشیدی پیگیری 

خواهد شد.بر اساس اعلام آژانس بین‌المللی 
انرژی)IEA(، رشد به شدت سریع تولید انرژی 
بادی و خورشیدی عامل اصلی ظهور انرژی‌های 
تجدیدپذیر است که در سال ۲۰۲۴ از چهار هزار 
تراوات‌ساعت عبور کرده و تا سال ۲۰۲۶ به بیش 

از ۶ هزار تراوات‌ساعت خواهد رسید.
به گفته این نهاد بین‌المللی این منابع در مجموع 
بیش از ۹۰ درصد افزایش تقاضای جهانی برق 
را تا سال ۲۰۲۶ تامین خواهند کرد و این در 
حالی است که رشد نسبی نیروگاه‌های برق‌آبی 
نیز به روند صعودی انرژی‌های تجدیدپذیر کمک 

خواهد کرد.
گذار به انرژی‌های تجدیدپذیر از جمله باد و 
خورشید برای تولید برق در حالی رخ می‌دهد 
که پیش‌بینی‌ می‌شود رشد تقاضای جهانی طی 
دو سال آینده)به ترتیب با نرخ ۳.۳ و ۳.۷ درصد( 
به مراتب سریع‌تر از بازه ۲۰۱۵ تا ۲۰۲۳ افزایش 

پیدا کند.
این افزایش تقاضا از رشد مصرف در بخش 
صنعت، استفاده از لوازم خانگی، کاربرد فزاینده 
سیستم‌های تهویه، تداوم روند برق‌رسانی به 
بخش‌های گرمایش و ترابری و همچنین توسعه 

مراکز داده نشات می‌گیرد.

معاون توانیر:

همکاری با شرکت‌های چینی برای توسعه تجدیدپذیرها در ایران

تولید کاغذهای مصنوعی از پلیمرها، توسعه و پایداری زیست محیطی را همراه دارد
 کارشناس حوزه صنعت کاغذ مصنوعی با بیان اینکه عمر طولانی، 
مقاومت در برابر پارگی، عدم جذب آب و روغن، مصرف جوهر 
کمتر در فرایند چاپ از ویژگی های منحصر به فرد کاغذهای 
مصنوعی است، گفت: تولید کاغذهای مصنوعی از پلیمرها، توسعه 

و پایداری زیست محیطی را همراه دارد.
 سهیل جباری روز پنجشنبه در پنل تخصصی »انجمن 
تولیدکنندگان مستربچ و آمیزه های پلیمری ایران تحت عنوان 
صنعت کاغذ مصنوعی و سنگی« در حاشیه نوزدهمین نمایشگاه 
ایران پلاست، با اشاره به نقشه ذینفعان و مسیر ورود کاغذ مصنوعی 
به بازار ایران افزود: رفتن به سمت صنایع با تکنولوژی بالا مبتنی بر 
میزان انتشار آلودگی کمتر و بهره وری بالا، امری اجتناب ناپذیر 
است.وی ادامه داد: د رواقع سرعت تغییرات و رشد فناوری امروزه 

به قدری سریع است که دیگر نمی توان آن را با توجه به روند طی 
شده در گذشته بسط داد و پیش بینی کرد، بلکه باید به جستجوی 

ایجاد یک دیدگاه مشترک از آینده پرداخت.
این کارشناس حوزه صنعت کاغذ مصنوعی، درباره ذینفعان 
این عرصه نیز تصریح کرد: دولت ها و نهادهای سیاستگذار، 
واردکنندگان کاغذ سلولزی، تولیدکنندگان داخلی )صنایع 
پتروشیمی، بسته بندی و چاپ؛ مصرف کنندگان نهایی از جمله 
ناشران، چاپخانه ها، صنایع بسته بندی، تبلیغات( و جامعه و 

محیط زیست از ذینفعان این عرصه هستند.
وی به مزیت کاغذ طبیعی در مقابل کاغذ مصنوعی گفت: کاغذ 
مصنوعی به موادی اطلاق می شود که از پلیمرهای مصنوعی یا 
ترکیبی از پلیمرهای پرکننده ساخته شده و برای جایگزینی کاغذ 

سنتی در کاربردهایی مانند چاپ، بسته بندی، برچسب زنی و 
اسناد مقاوم طراحی شده اند. این محصولات معمولا مقاومت در 

برابر آب، پارگی، مواد شیمیایی و دوام بالا دارند.
جباری درباره سرمایه گذاری برای تولید کاغذ سنگی در 
ایران اظهار داشت: ۳ دلیل برای پاسخ این چرایی وجود دارد. 
دلیل اول زیست محیطی است. دوم مزیت های نسبی سرمایه 
گذاری از جمله ذخایر مواد اولیه، تولیدکننده مواد اولیه پلیمری، 
همسایگی با بیش از ۱۵ کشور برای صادرات، مطابقت با اسناد 
بالادستی و اولویت های سرمایه گذار در کشور و شاخص های 
توسعه پایدار، بازار مناسب و غیره است و سومین دلیل نیز می 
تواند حاشیه سود مناسب بین قیمت تمام شده محصول و 

قیمت فروش اشاره کرد.

 گسترش همکاری‌های انرژی
 ایران و ارمنستان

 مدیرعامل شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده‌های نفتی در دیدار 
با وزیر و معاون وزیر اقتصاد ارمنستان، درباره گسترش همکاری‌های 
انرژی و توسعه تجارت فرآورده‌های نفتی میان دو کشور گفت‌وگو کرد.

 محمدصادق عظیمی‌فر در سفر یک روزه به ارمنستان دیدارهای 
جداگانه‌ای با وزیر و معاون وزیر اقتصاد با همراهی سفیر جمهوری 

اسلامی ایران داشت و پیرامون موضوعات مشترک گفت‌ وگو کرد.
گئورگ پاپویان، وزیر اقتصاد ارمنستان با استقبال از عظیمی‌فر، بر 
اهمیت توسعه همکاری‌های میان دو کشور در حوزه انرژی تأکید و 
بیان کرد: ارمنستان علاقه‌مند به دریافت گاز مایع از ایران است، گازی 
که می‌تواند مبنای همکاری بلندمدت و سودمند متقابل قرار گیرد و 

همزمان به تقویت امنیت انرژی آن کشور کمک کند.
وی به فرصت‌های همکاری آتی شامل گسترش تجارت 
فرآورده‌های نفتی، توسعه زیرساخت‌های تأمین گاز مایع و طبیعی، 
سرمایه‌گذاری‌های مشترک در حوزه انرژی و بهره‌برداری مؤثر از 
ظرفیت‌های حمل‌ونقل و لجستیکی منطقه‌ای اشاره کرد.در دیدار 
جداگانه‌ای، معاون وزیر نفت با آرمن سیمونیان معاون وزیر اقتصاد 
ارمنستان در امور زیرساخت و منطقه‌ای درباره برنامه‌های مشترک 

در حوزه تولید و تجارت سوخت مذاکره و گفت‌وگو کرد.

سفیر جمهوری اسلامی ایران در روسیه خبر داد:

 توافق ایران و روسیه بر سر انتقال گاز
 به ایران در آستانه نهایی شدن است

سفیر جمهوری اسامی ایران در روسیه گفت: یکی از موارد مهم 
مورد توافق تهران و مسکو در بخش همکاری های مشترک انرژی، 
موضوع انتقال گاز به ایران بود که اقدامات اولیه انجام شده و در آستانه 

نهایی شدن است.
کاظم جلالی در حاشیه نمایشگاه ایران پلاست در گفت و گو 
با خبرنگار اقتصادی ایرنا با اشاره به دیدار اخیر روسای‌جمهور 
ایران و روسیه در چین افزود: در مذاکرات انجام‌شده بین روسای 
جمهوری ایران و روسیه، همه ابعاد روابط ۲ کشور به‌ویژه پروژه‌های 
اقتصادی مورد بررسی قرار گرفت.وی با اشاره به مدت زمان ۲ 
ساعته این دیدار یاد آورشد: این دیدار طولانی و با کیفیت، 
زمینه‌ساز توافقاتی شد تا کارها با سرعت بیشتری پیگیری و 
تصمیم‌گیری‌های لازم برای پیشبرد پروژه‌ها انجام شود.جلالی 
اظهار داشت: یکی از موارد مهم مورد توافق دو طرف، موضوع 
انتقال گاز به ایران به‌عنوان بخشی از همکاری‌های انرژی مشترک 
بود. بر همین اساس، هفته آینده هیاتی از روسیه به تهران سفر 
خواهد کرد تا این مباحث را به جمع‌بندی برسانیم. جزئیات این 
مذاکرات در مراحل تکمیلی قرار دارد و پس از جمع‌بندی نهایی، 

اطلاع‌رسانی خواهد شد.

شهرداری دورود در نظر دارد بر اساس ردیف اعتبارات بودجه سال 1404 و به استناد مجوزهای شورای محترم اسلامی شهر دورود به شماره های 424 و 425 مورخ 1404/05/21 از طریق برگزاری مناقصه عمومی یک مرحله ای در بستر 
سامانه تدارکات الکترونیکی دولت نسبت به پروژه های ذیل بصورت پیمانی از محل اعتبارات منابع داخلی)درآمدهای عمومی( و اعتبارات بند س تبصره 1 بودجه سال 1403 )قیر دولتی( در نصاب معاملات عمده )بدون تعدیل و ماب التفاوت 
مصالح ارزی ( براساس فهرست بهای ابنیه/راه و باند / ابنیه سال1404 به اشخاص حقوقی و شرکت های واجد شرایط به شرح ذیل واگذار نماید. لذا از کلیه پیمانکاران دعوت می شود جهت دریافت اسناد و ارائه پیشنهاد خود، به سامانه تدارکات 

الکترونیک دولت به نشانی )setadiran.ir( مراجعه نمایند.
 

سپرده فرآیند ارجاع کار)ریال(شرایط مناقصه  گرانشماره فراخوان ستادمبلغ برآورد اولیه)ریال(محل اعتباراتعنوان پروژهردیف

۲5/000/000/000ارزیابی کیفی- راه و باند / ابنیه500/000/000/000۲00۴0501۷۲00001۲داخلی-قیردولتیروکش آسفالت معابر سطح شهر دورود1
۲5/000/000/000ارزیابی کیفی- راه و باند / ابنیه500/000/000/000۲00۴0501۷۲000013داخلی-قیردولتیروکش آسفالت مناطق صعب العبور سطح شهر دورود۲

نوبت دومآگهی مناقصه عمومی ) یک مرحله  ای ( همزمان با ارزیابی کیفی بصورت یکپارچه

1- میزان سپرده فرایند ارجاع کار می بایستی به صورت ضمانت نامه بانکی معتبر )مورد تایید بانک مرکزی( و یا فیش 
واریزی به حساب شماره 0105936886002 نزد بانک ملی شعبه بلوار معلم به نام شهرداری دورود  باشد. فیش 
واریزی و یا ضمانت نامه می بایستی بنام شرکت باشد. به سپرده های کمتر از میزان مقرر، چک شخصی، سفته و نظایر 
آن ترتیب اثر داده نخواهد شد. ضروریست اصل ضمانت نامه و یا فیش واریزی به همراه اسناد استعلام ارزیابی کیفی 
مناقصه گران در پاکت در بسته و ممهور شده تا پایان وقت اداری روز سه شنبه مورخ 1404/07/08 ثبت دبیرخانه 

شهرداری گردد و به اداره حراست تحویل نمایند.
2- به پیشنهادات فاقد امضاء، مخدوش، مشروط و پیشنهاداتی که بعد از انقضاء مدت مقرر آگهی، واصل شود ترتیب 

اثر داده نخواهد شد.
3- هرگاه برنده اول و دوم مناقصه حاضر به انعقاد قرارداد نشوند، سپرده آنان به ترتیب ضبط خواهد شد.

4-پاکت پیشنهاد قیمت )ج( مناقصه گرانی بازگشایی خواهد شد که بر اساس آیین نامه اجرایی بند ج ماده 12 
قانون برگزاری مناقصات ارزیابی کیفی شده و امتیاز لازم )حداقل 60( را کسب نموده باشند، که تاریخ آن متعاقباً 

اعلام خواهد شد.  
5- مقدار قیر تخصیصی مربوط به هر پروژه بر اساس شاخص مبنا )قیمت روز بورس( به تاریخ واگذاری قرارداد 

از صورت وضعیت پیمانکار کسر و مستهلک می گردد.
6- باتوجه به برگزاری مرحله اول مناقصه، حد نصاب شرکت کنندگان با حداقل پنج پیشنهاد تأیید شده در مرحله 

ارزیابی شهرداری می باشد. 

7- کلیه اشخاص حقیقی و حقوقی دارای گواهی امضای الکترونیکی با رعایت قانون منع مداخله کارکنان دولت 
مجاز به شرکت در مناقصه می باشند.

8- شهرداری در رد یا قبول هر یک از پیشنهادات مختار است و از این بابت هیچ گونه حقی برای مناقصه گران 
ایجاد نخواهد شد.

9- زمان انتشار آگهی، توزیع و تکمیل اسناد از روز سه شنبه مورخ 1404/06/18 تا ساعت17 روز سه شنبه مورخ 
1404/07/08 خواهد بود و زمان ارائه پیشنهاد از روز سه شنبه مورخ 1404/06/25 آغاز و تا ساعت 17 روز سه شنبه 
مورخ  1404/07/08 می باشد و متقاضیان می توانند پیشنهادات خود را در آدرس setadiran.ir بارگذاری نمایند.

10-آخرین مهلت ارائه پیشنهادات روز سه شنبه مورخ 1404/07/08تا ساعت 17:00 می باشد.
11- جلسه بازگشایی راس ساعت 8 صبح روز چهارشنبه مورخ 1404/07/09 می باشد.
12- ارائه پیشنهاد به منزله قبول تمامی شرایط مناقصه از طرف شهرداری می باشد.

13- سایر اطلاعات و جزئیات مربوطه در مجوزات و اسناد مناقصه مندرج می باشد. 
اطلاعات تماس دستگاه مناقصه گزار جهت دریافت اطلاعات بیشتر در خصوص اسناد مناقصه و ارائه پاکت الف، 

آدرس: لرستان، دورود، میدان ولایت، شهرداری دورود-شماره تماس: 066-43238013-15
تاریخ انتشار نوبت اول روز سه  شنبه مورخ 1404/06/18

تاریخ انتشار نوبت دوم روز شنبه مورخ 1404/06/22
منصور خسروی-  شهردار دورود    

اداره كل ثبت اسناد و املاك استان کردستان
اداره ثبت اسناد و املاك  بيجار

 آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی

برابر ارای صادره هيئت موضوع قانون تعيين تکليف وضعيت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مستقر در واحد 
ثبتی بيجار تصرفات مالکانه و بلامعارض متقاضيان محرز گردید . لذا مشخصات متقاضيان  و املاک مورد تقاضا بشرح ذیل و 
برابر متن ارای هيات  بمنظور اطلاع عموم در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی ميشود . در صورتی که اشخاص نسبت به صدور 
سند مالکيت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولين آگهی به مدت دو ماه، اعتراض خود را به اداره ثبت 
اسناد و املاک بيجار تسليم و پس از اخذ رسيد ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسليم اعتراض، دادخواست خود را به مرجع قضائی 
تقدیم و گواهی آن را به اداره ثبت اسناد و املاک بيجار ارائه نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 

اعتراض طبق مقررات سند مالکيت صادر خواهد شد .
1. آقای ابوالقاسم همت زاده  فرزند محرمعلی  بشماره شناسنامه و شماره ملی 3780744661  جهت ششدانگ یک قطعه زمين 
مزروعی به مساحت 2100.15 مترمربع واقع در محدوده پلاک 555 فرعی از 80-  اصلی و 2. جهت ششدانگ یک قطعه زمين 
مزروعی  به مساحت 980.9 مترمربع واقع در محدوده پلاک 556 فرعی از 80-  اصلی  و 3. جهت ششدانگ یک قطعه زمين 
مزروعی به مساحت 2364.44 مترمربع واقع در محدوده پلاک 557 فرعی از 80-  اصلی و 4. جهت ششدانگ یک قطعه زمين 
مزروعی به مساحت 4870.7 مترمربع واقع در محدوده پلاک 558 فرعی از 80-  اصلی   و 5. جهت ششدانگ یک قطعه زمين 
مزروعی به مساحت 12758.6 مترمربع واقع در محدوده پلاک 559 فرعی از 80-  اصلی و 6. جهت ششدانگ یک قطعه زمين 
مزروعی به مساحت 38154.3 مترمربع واقع در محدوده پلاک 560 فرعی از 80-  اصلی  و 7. جهت ششدانگ یک قطعه زمين 
مزروعی به مساحت 2485.4 مترمربع واقع در محدوده پلاک 561 فرعی از 80-  اصلی  و 8. جهت ششدانگ یک قطعه زمين 
مزروعی به مساحت 44382.7 مترمربع واقع در محدوده پلاک 562 فرعی از 80-  اصلی  و 9. جهت ششدانگ یک قطعه زمين 
مزروعی به مساحت 3289.15 مترمربع واقع در محدوده پلاک 563 فرعی از 80-  اصلی  10. جهت ششدانگ یک قطعه زمين 
مزروعی به مساحت 46424.1 مترمربع واقع در محدوده پلاک 564 فرعی از 80-  اصلی  و 11. جهت ششدانگ یک قطعه 
زمين مزروعی به مساحت 28062.8 مترمربع واقع در محدوده پلاک 565 فرعی از 80-  اصلی     12. جهت ششدانگ یک 
قطعه زمين مزروعی به مساحت 7134.9 مترمربع واقع در محدوده پلاک 566 فرعی از 80-  اصلی  و 13. جهت ششدانگ یک 
قطعه زمين مزروعی به مساحت 11919.85 مترمربع واقع در محدوده پلاک 567 فرعی از 80-  اصلی  و 14. جهت ششدانگ 
یک قطعه زمين مزروعی به مساحت 2075.8 مترمربع واقع در محدوده پلاک 568 فرعی از 80-  اصلی  و 15. جهت ششدانگ 
یک قطعه زمين مزروعی به مساحت 3182.45 مترمربع واقع در محدوده پلاک 569 فرعی از 80-  اصلی   واقع در بخش دو  

حوزه ثبتی ملک بيجار، خریداری از مالک رسمی وراث مهدی کرم همت زاده
2. آقایان نادر و حميد محمودخانی فرزند سيف اله به شماره ملی 37823448404 و 3782353110 جهت شش دانگ )سهم 
هر کدام سه دانگ مشاع(یک واحد مرغداری به مساحت 6244.57 مترمربع واقع در پلاک 281 فرعی از 60 اصلی بخش دو 

حوزه ثبتی ملک بيجار، خریداری از مالک رسمی نوروزعلی رضازاده
3. آقای عباس ولی محمدی فرزند رمضانعلی به شماره ملی 3782583965جهت ششدانگ یکباب خانه به مساحت 200 

مترمربع واقع در پلاک 2145 فرعی از 2 اصلی بخش 6حوزه ثبتی ملک بيجار، خریداری از مالک رسمی حسن عباسی
4. آقای علی محمدزاده فرزند نصرت اله به شماره ملی 3781399729جهت ششدانگ یک قطعه زمين مزروعی به مساحت 3000 

مترمربع واقع در پلاک 39 فرعی از 116 اصلی بخش 2حوزه ثبتی ملک بيجار، خریداری از مالک رسمی وراث محمد حسينی
5. آقای ابراهيم حاتمی فرزند علی عسکر به شماره ملی 3780745097جهت ششدانگ باغ به مساحت 1889.29 مترمربع واقع 

در پلاک 570 فرعی از 80 اصلی بخش 2حوزه ثبتی ملک بيجار، خریداری از مالک رسمی علی عسکر حاتمی
6. خانم سيده ليلی سجادی فرزند سيدناصرالدین به شماره ملی 3780265796جهت ششدانگ یک قطعه زمين مزروعی به مساحت 
350.91مترمربع واقع در پلاک 447 فرعی از 47 اصلی بخش 3حوزه ثبتی ملک بيجار، خریداری از مالک رسمی وراث حسين ميره

7. شرکت سهامی عام سيمان کردستان به شماره ملی 10610016139جهت ششدانگ یک قطعه زمين مزروعی به مساحت 
7847.90 مترمربع واقع در پلاک 236 فرعی از 2 اصلی بخش 2حوزه ثبتی ملک بيجار، خریداری از مالک رسمی سيدمحمدامامی

8. آقای محمدرضا گل محمدی فرزند محمدابراهيم به شماره ملی 3770260961جهت ششدانگ یک قطعه زمين مزروعی 
به مساحت 412.7مترمربع واقع در پلاک 2141 فرعی از 2 اصلی بخش 6حوزه ثبتی ملک بيجار، خریداری از مالک رسمی 

جلال تختی-م الف 6797 
تاریخ انتشار نوبت اول :  شنبه08/ 06/ 1404

تاریخ انتشار نوبت دوم :  شنبه22 /06/ 1404                                       
رئيس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان بيجار : جعفر برزگر

 آگهی اختصاصی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه 
 اجرایی قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی

 و ساختمانهای فاقد سند رسمی
 1403/11/09 تاریخ   140360312008008512 شماره  رای  برابر 
هيات موضوع قانون تعيين تکليف وضعيت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی شهرستان آق قلا پرونده کلاسه 
متقاضی  معارض  بلا  و  مالکانه  تصرفات   1403114412008000484
ملی  کد  شناسنامه 331  شماره  به  محمد  فرزند  باشقره  الصالح  عبد 
4979290698 صادره آق قلا در ششدانگ یک قطعه زمين مزروعی به 
مساحت 31746 متر مربع ، مفروز و مجزی شده جزئی از پلاک ثبتی 
شماره 112 فرعی از 7 اصلی واقع درآق قلا اراضی قریه داشلی - بخش 
12 - حوزه ثبتی ملک شهرستان آق قلا از سهمی مالک رسمی آرام محمد 
باش قره تائيد گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت 
به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور 
سند مالکيت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولين 
آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسليم و پس از اخذ رسيد 
ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسليم اعتراض دادخواست خود را به مراجع 
قضایی تقدیم نمایند بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم 

وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکيت صادر خواهد شد.
تاریخ انتشار نوبت اول : روز شنبه 1404/06/22

تاریخ انتشار نوبت دوم : روز یکشنبه 1404/07/06
م الف 707 مهناز جهانفر- رئیس اداره ثبت اسناد و املاک آق قلا

 آگهی دعوت از بستانکاران
 شرکت فن آوران شیمي انرژي پاژ در حال تصفیه 

 )مسئولیت محدود( به شماره ثبت  570736
 به شناسه ملی 14009696862   )نوبت سوم(

با  پاژ  انرژي  شيمي  آوران  فن  شرکت  بستانکاران  از  دعوت  آگهی 
مسئوليت محدود)در حال تصفيه( به شماره ثبت 570736 به شناسه 
ملی 14009696862 در اجرای ماده  215  اصلاحيه قانون تجارت از 
کليه بستانکاران فن آوران شيمي انرژي پاژ با مسئوليت محدود)در حال 
تصفيه( به شماره ثبت 570736 به شناسه ملی 14009696862 که 
آگهی انحلال آن در صفحه 60 روزنامه رسمی کشور شماره 22962 
مورخ 1402/10/27  درج گردیده است دعوت به عمل می آید تا ظرف 
مدت حداکثر یک سال از تاریخ انتشار آگهی نوبت اول با ارائه مدارک 
مثبته ادعای خود را به مدیر تصفيه خانم سمانه هرسبان به شماره 
همراه 09121836778 مستقر در آدرس : استان تهران، شهرستان 
تهران، بخش مركزی، شهر تهران، انقلاب-فلسطين، خيابان شهيد 
مهرداد روانمهر، كوچه درخشان، پلاك 10، طبقه 2، واحد شمال شرقی 
كدپستی : 1314983897 مراجعه نمایند. بدیهی است شرکت و مدیر 
تصفيه در مورد هرگونه ادعای احتمالی که خارج از مدت فوق به شرکت 

منعکس گردد مسئوليتی نخواهند داشت.
مدیرتصفيه شرکت فن آوران شيمي انرژي پاژ  

با مسئوليت محدود – سمانه هرسبان

شهرداری بیجار در نظر دارد رستوران واقع در ورودی پارک 
شاهد را به صورت اجاره یکساله از طریق مزایده عمومی و با 
جزئیات مندرج در اسناد مزایده، با بهره گیری از سامانه تدارکات 
مزایده  شماره  با   www.setadiran.ir دولت  الکترونیکی 

5004093190000002 به صورت الکترونیکی واگذار نماید.
زمان انتشار در سایت:1404/06/18 ساعت 8 صبح

مهلت دریافت اسناد مزایده : تا تاریخ 1404/6/22 ساعت 
19 عصر

آخرین مهلت ارائه پیشنهاد قیمت:تا تاریخ 1404/07/01 
ساعت 19 عصر 

زمان بازگشایی: تاریخ 1404/07/02 ساعت 8 صبح
زمان اعلام برنده:02 /1404/06 ساعت 10 صبح 

ضمنا رعایت موارد ذیل الزامی می باشد:
1-برگزاری مزایده صرفا از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی 
دولت می باشد و کلیه مراحل فرآیند مزایده شامل خرید و دریافت 
اسناد مزایده، تضمین شرکت در مزایده ، ودیعه، ارسال پیشنهاد 
قیمت و اطلاع از وضعیت برنده بودن مزایده گران از این طریق 

امکان پذیر می باشد.
2-کلیه اطلاعات موارد اجاره شامل مشخصات ،شرایط و نحوه 
اجاره در برد اعلان عمومی سامانه مزایده اجاره قابل مشاهده و 

بررسی و انتخاب می باشد.
به عنوان  ریال  مبلغ 60/000/000   بایست  3-متقاضی می 
تضمین شرکت در مزایده به حساب شماره 3100002673004 
شهرداری نزد بانک ملی واریز و فیش واریزی را در سامانه ستاد 
بارگذاری نماید.بدیهی است به پیشنهادات فاقد تضمین ترتیب اثر 

داده نخواهد شد.
4-متقاضی می بایست برگه پیشنهاد قیمت شهرداری را از 

سامانه دریافت ،تکمیل و بارگذاری نماید.
5-علاقه مندان به شرکت در مزایده میبایست جهت ثبت نام 
و دریافت گواهی الکترونیکی )توکن( با شماره های ذیل تماس 

حاصل نمایند.مرکز پشتیبانی و راهبردی : 1456
اطلاعات تماس دفاتر ثبت نام سایر استان ها، در سایت سامانه 

www.setadiran.ir بخش ثبت نام / پروفایل مزایده گر 
سعید نیکپور-شهردار بیجار 

آگهی) تجدید (مزایده اجاره شماره 5004093190000002 
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بین الملل

      د‏‏‏‏‏‏‏‏‏ریچه

اعتراضات و خشونت در نپال با آتش کشیدن یک 
هتل توسط معترضان و کشته شدن یک زن هندی 

همچنان ادامه دارد.
به گزارش تارنمای خبری شبکه »ان دی تی 

وی« هند، یک زن هندی زمانی که 
معترضان هتلی را در نپال به آتش 

کشیدند، به دلیل پرتاب خود از 
پنجره هتل جان باخت.

راجش گولا، زن ۵۷ ساله اهل 
غازی‌آباد اوتار پرادش، پرجمعیت 
ترین استان هند، که تلاش می 

کرد از هتل فرار کند، جان خود را 
از دست داد. گولا به همراه همسرش 

در یک سفر چند روزه در نپال بسر می 
بردند که هتل شان آتش گرفت.

اعتراضات هزاران معترض نسل »زدِ« از روز دوشنبه و 
در واکنش به تصمیم دولت نپال برای ممنوع کردن 
دسترسی به شبکه های اجتماعی آغاز و به سرکوب 

معترضان از سوی نیروهای پلیس منجر شد.
در بحبوحه تشدید اعتراضات سراسری به رهبری 
جوانان نپالی علیه فساد، سوشیلا کارکی رئیس سابق 
دیوان عالی این کشور احتمالا امروز به عنوان نخست 

وزیرموقت سوگند می خورد.
روز قبل، کولمان گیسینگ رئیس سابق سازمان برق 
نپال )NEA(، که به دلیل پایان دادن به قطعی‌های 

طولانی برق از طریق اصلاحات اساسی در بخش انرژی 
شهرت یافته بود، به عنوان یکی از نامزدهای اصلی 

رهبری دولت موقت این کشور مطرح بود.
گزارش خبرگزاری فرانسه نشان می دهد که ۵۱ 
نفر تا زمان انتشار این خبر در اعتراضات 
کشته و ۱۰۰۰ نفر دیگری در درگیری 
با نیروهای امنیتی زخمی شده 

اند.
شبکه خبری بی بی سی 
گزارش داد: ناآرامی‌ها در نپال 
همچنین پیامدهایی برای 
جمعیت بزرگ نپالی‌های مقیم 
هند دارد. تخمین زده می‌شود که 
۳.۵ میلیون نپالی در هند کار یا زندگی 
می‌کنند، اما کارشناسان می‌گویند تعداد واقعی 

می‌تواند بسیار بیشتر باشد.
مردم بدون نیاز به روادید یا گذرنامه بین دو کشور هند و 
نپال سفر می‌کنند. نپالی‌ها همچنین می‌توانند طبق 
معاهده ۱۹۵۰ بدون محدودیت در هند کار کنند - تنها 
کشوری که به همراه بوتان در منطقه از این سازوکار 

برخوردار است.
کارشناسان معتقدند هند باید در یک مسیر دیپلماتیک 
با احتیاط قدم بردارد، زیرا خشم گسترده‌ای در میان 
معترضان نپالی نسبت به هر سه حزب سیاسی اصلی 

که بر این کشور حکومت کرده‌اند، وجود دارد.

معترضان یک هتل را آتش زدند

اعتراض و خشونت در نپال
رئیس جمهور ونزوئلا ضمن محکوم کردن حمله رژیم 
صهیونیستی به قطر، از آمادگی مردم این کشور برای 

نبرد با متجاوزان آمریکایی سخن گفت.
به گزارش المیادین، نیکلاس مادورو رئیس 

جمهور ونزوئلا به حمله رژیم صهیونیستی 
به قطر واکنش نشان داد.

وی افزود: ما همبستگی خود 
را با قطر و امیر این کشور در 
برابر حمله جنایتکارانه رژیم 

صهیونیستی اعلام می داریم.
رئیس جمهور ونزوئلا در ادامه با 

اشاره به آمادگی وئزوئلا برای مقابله با 
هرگونه تحرکات آمریکا علیه این کشور 

تصریح کرد: مردم ونزوئلا آماده مقابله با 
آنچه هستند که باید با آن مقابله و رویارویی کنند. 

امپریالیست‌ها متوجه نیستند که انقلاب بولیواری به 
یک نیروی جمعی قدرتمند تبدیل شده است.مادورو 
تاکید کرد: میلیون ها مرد، زن و جوان ونزوئلایی آماده 
نبرد و رویارویی با متجاوزان آمریکایی هستند.از سوی 
دیگر دلسی رودریگز معاون رئیس جمهور ونزوئلا در 
جریان اجرای طرح جامع دفاعی با عنوان »استقلال ۲۰۰، 
مقاومت فعال و تهاجم دائمی« در ایالت سوکره، نسبت 
به هرگونه اقدام نظامی علیه این کشور هشدار داد و 
گفت: هر حمله نظامی به ونزوئلا، کل قاره آمریکا را به 
نحوی که تاکنون تجربه نشده است، بی‌ثبات خواهد 

کرد.رودریگز با اشاره به تحرکات نظامی ایالات متحده 
و برخی کشورهای همسایه در نزدیکی مرزهای ونزوئلا، 

بیان کرد: حتی به تعرض به خاک ما فکر هم نکنید.
وی تاکید کرد: ونزوئلا در حالت آماده‌باش کامل 
قرار دارد و از تمام ظرفیت‌های نظامی و 
مردمی برای دفاع از حاکمیت ملی 

خود استفاده خواهد کرد.
او افزود: هدف اصلی تهدیدهای 
اخیر علیه ونزوئا، تضعیف 
استقلال سیاسی این کشور 
و تسلط بر منابع طبیعی آن 
است.به نوشته تارنمای نیوز دیِ، 
همزمان با این اظهارات نیروهای 
نظامی ونزوئلا با مشارکت شبه‌نظامیان 
ملی بولیواری عملیات گسترده‌ای را در ایالت 
دلتا آماکورو این کشور شامل گشتزنی دریایی، کنترل 
سرزمینی و تمرین‌های تاکتیکی در نزدیکی مرزهای 
آبی با ترینیداد و توباگو آغاز کردند.پیت هگست 
)رئیس پنتاگون( پیشتر با بیان اینکه عملیات نظامی 
واشنگتن علیه قاچاقچیان مواد مخدر ادامه خواهد 
داشت و نیکولاس مادورو رئیس جمهور ونزوئلا باید 
در این زمینه تصمیم گیری کند، در اظهاراتی مداخله 
جویانه درباره کاراکاس گفت: تغییر حکومت به تصمیم 
ریاست‌جمهوری بستگی دارد و ما به همراه ارتش کاملًا 

آماده هستیم.

مادورو: 

ونزوئلا آماده نبرد با متجاوزان آمریکایی است

در حالی که آمریکا، مجارستان و اسلواکی را برای قطع همکاری 
در حوزه گاز و انرژی هسته ای با روسیه تحت فشار قرار داده 
است، کریس رایت وزیر انرژی آمریکا امروز جمعه مدعی شد 
اروپا می تواند ظرف ۶ تا ۱۲ ماه گاز ایالات متحده را جایگزین 

گاز روسیه کند.
پولیتیکو نوشت: کریس رایت وزیر انرژی آمریکا، از خریداران 
باقی‌مانده سوخت‌های فسیلی روسیه در اتحادیه اروپا خواسته 
است تا از کارزار خود علیه تلاش‌های این بلوک برای پایان دادن به 
وابستگی به مسکو دست بردارند و به جای آن از آمریکا خرید کنند.

رایت روز جمعه در مراسمی در بروکسل، گفت که ترجیح بر 
این است که اروپا نیازهای خود را از »کشورهای دوستان خود« 

تأمین کند.
رایت در هفته گذشته جلساتی را با مقامات اروپایی درباره چگونگی 
افزایش واردات گاز طبیعی مایع از آمریکا و قطع تامین مالی برای 

جنگ روسیه علیه اوکراین برگزار کرده است.

رایت همچنین روز جمعه به خبرگزاری رویترز گفت که اتحادیه 
اروپا می‌تواند ظرف ۶ تا دوازده ماه واردات گاز ار روسیه را با واردات 
گاز طبیعی مایع از آمریکا جایگزین و به تدریج وابستگی به گاز 
روسیه را حذف کند و ایالات متحده این هفته این موضوع را به 

مقامات اتحادیه اروپا ابلاغ کرده است.
وزیر انرژی آمریکا در پاسخ به این سوال که آیا کشورهایی مانند 
مجارستان و اسلواکی که با تلاش‌های کمیسیون اروپا برای قطع 
تدریجی گاز روسیه مخالفت کرده‌اند، باید بالاخره به تعاملات 

خود با کرملین پایان دهند، پاسخ داد: »قطعا«.
وی افزود: ما می‌خواهیم گاز روسیه را جایگزین کنیم. رئیس 
جمهور )دونالد ترامپ(، آمریکا و تمام کشورهای اتحادیه اروپا، 
همه می خواهند به جنگ روسیه و اوکراین پایان دهند.« »هرچه 
بیشتر بتوانیم توانایی روسیه را برای تامین مالی این جنگ مرگبار 

کاهش دهیم، برای همه ما بهتر است.«
در عین حال، رایت از کشورهای اروپایی خواست تا جایگزین‌هایی 

برای قدرت اتمی روسیه پیدا کنند و گفت: »ما می‌خواهیم شاهد 
ورود فناوری هسته‌ای از ایالات متحده یا در داخل خود اتحادیه 

اروپا باشیم.«
ویکتور اوربان نخست وزیر مجارستان مدت‌هاست که با تحریم 
های اتحادیه اروپا علیه روسیه، از جمله طرح دن یورگنسن، 
کمیسر انرژی، برای قطع تدریجی واردات گاز از این کشور تا 

سال ۲۰۲۷، مخالف است.
آمریکا به بهانه پایان دادن به جنگ در اوکراین، فشار بر اروپا را 
برای قطع درآمد انرژی مسکو افزایش داده است. آمریکا و غرب 
ادعا می کنند که درآمد سوخت به عنوان پرسودترین صادرات 
روسیه، به تأمین مالی جنگ کمک کرده است.اورسلا فون در لاین 
رئیس کمیسیون اتحادیه اروپا، این هفته گفت که این اتحادیه در 
حال بررسی حذف تدریجی سریع‌تر سوخت‌های فسیلی روسیه به 
عنوان بخشی از تحریم‌های جدید علیه مسکو است، اما مشخص 

نکرد که بروکسل چگونه این کار را انجام خواهد داد.

فشار آمریکا بر اروپا برای قطع واردات گاز از روسیه

»کان« فاش کرد:

موج تحریم اسرائیل در کشورهای عربی 
شدت می‌گیرد

شبکه کان رژیم صهیونیستی اعلام کرد: کشورهای عربی حاشیه خلیج 
فارس در واکنش به حمله اخیر »اسرائیل« به دوحه، در حال بازنگری 

در روابط خود با این رژیم و ایجاد جبهه یکپارچه در برابر آن هستند.
به گزارش نورنیوز، شبکه صهیونیستی »کان« فاش کرد: کشورهای عرب 
حاشیه خلیج فارس در حال بررسی گام‌های تازه‌ای برای بازتعریف روابط 

خود با رژیم صهیونیستی هستند.طبق این گزارش، این تحرکات پس 
از حملات اخیر تل‌آویو به قطر که موجی از خشم در جهان عرب به‌ویژه 
در کشورهای حاشیه خلیج فارس را برانگیخت، شدت گرفته است.کان 
گزارش داد که نشست فوق‌العاده سران عرب روز یکشنبه در دوحه برگزار 
خواهد شد و هدف آن هماهنگی مواضع کشورهای عربی و ایجاد جبهه‌ای 

متحد در برابر رژیم صهیونیستی و کابینه بنیامین نتانیاهو است.
یک منبع آگاه از خاندان سلطنتی عربستان سعودی به شبکه »کان« گفت: 
در نشست دوحه احتمالاً موضوعاتی همچون اعمال تحریم رژیم صهیونیستی 
و بازنگری در روابط با آن مطرح خواهد شد.این گزارش در شرایطی منتشر 
می‌شود که طی روزهای اخیر و درپی حمله تل‌آویو به قطر، موج محکومیت‌ها 

و درخواست‌ها برای اقدامات عملی علیه رژیم صهیونیستی در میان کشورهای 
عربی و اسلامی به شکل چشمگیری افزایش یافته است.منابع رسانه‌ای عصر 
سه‌شنبه از حمله هوایی رژیم صهیونیستی به دفتر جنبش حماس در دوحه 
خبر دادند واذعان کردند که این حمله با هماهنگی دولت آمریکا و شخص دونالد 
ترامپ انجام شده است. با این وجود دفتر نخست‌وزیری رژیم صهیونیستی 
مدعی شد، عملیات علیه رهبران حماس کاملًا مستقل و اسرائیلی بود.وزارت 
امور خارجه قطر نیز با صدور بیانیه‌ای شدیداللحن، حمله رژیم صهیونیستی 
به اماکن مسکونی شماری از اعضای دفتر سیاسی جنبش حماس در دوحه 
را »جنایتکارانه و بزدلانه« خواند و تأکید کرد، این اقدام تهدیدی جدی علیه 

امنیت شهروندان و ساکنان قطر به شمار می‌رود.

    تحلیل

سمیه خلیلی- گروه بین الملل � 
فرانسه در حال حاضر درگیر بحرانی چندوجهی است 
که ریشه‌های آن نه تنها در عرصه سیاست داخلی بلکه 

در ناکامی‌های سیاست خارجی نیز دیده می‌شود. 
گزارش اخیر اندیشکده بریتانیایی RUSI نشان می‌دهد که 
رأی عدم اعتماد به نخست‌وزیر فرانسوا بایرو و بحران‌های 
اقتصادی و اجتماعی می‌تواند جایگاه بین‌المللی فرانسه را به 
شدت تضعیف کند. این تحلیل، اما باید فراتر از یک اتفاق مقطعی 
دیده شود: ضعف سیاست خارجی فرانسه حاصل زنجیره‌ای از 
تصمیمات اشتباه و رفتار‌های یک‌جانبه‌گرایانه امانوئل مکرون 
است که امروز به شکلی عریان به بحران داخلی گره خورده است.

مکرون در سال ۲۰۱۷ با شعار »اصلاحات بزرگ« به قدرت 
رسید و وعده داد که فرانسه را مدرن کند. اما در عمل، 
سیاست‌های او به ویژه در حوزه‌های اقتصادی و اجتماعی 

موجب شکاف عمیق در جامعه شد.
اعتراضات جلیقه‌زرد‌ها )۲۰۱۸-۲۰۱۹( نقطه عطفی در 
تضعیف اعتبار داخلی مکرون بود. سرکوب شدید این اعتراضات 
به تصویر او به‌عنوان رئیس‌جمهوری نخبه‌گرا و بی‌ارتباط با مردم 
دامن زد.اصلاحات بازنشستگی که با وجود مخالفت گسترده 
مردم و اعتصابات سراسری تصویب شد، بر این برداشت افزود 
که دولت مکرون بیشتر به نفع نخبگان و سرمایه‌داران عمل 

می‌کند تا طبقات متوسط و ضعیف.
بحران کنونی با نخست‌وزیر بایرو در ادامه همین بی‌ثباتی‌هاست؛ 

پارلمانی تکه‌تکه و دولتی که در اقلیت قرار دارد.
ضعف داخلی مکرون تنها به اقتصاد و اعتراضات محدود نمانده؛ 
بلکه کسری بودجه ۵.۸ درصدی در سال ۲۰۲۴، رکود اقتصادی 
و نرخ بالای بیکاری در میان جوانان، نشان می‌دهد که دولت 

نتوانسته وعده‌هایش را عملی کند.
فرانسه به طور سنتی سیاست خارجی خود را »حوزه اختصاصی 
رئیس‌جمهور« می‌دانست؛ یعنی حتی در شرایط بحران داخلی، 
پاریس می‌توانست در عرصه بین‌الملل با صدایی واحد ظاهر 

شود. اما دوران مکرون این سنت را به شدت تضعیف کرده است.
مکرون تلاش داشت خود را میانجی بحران اوکراین معرفی کند، 
اما در عمل هیچ ابتکار مؤثری از او دیده نشد و سیاست‌هایش 
میان سازش با روسیه و پیروی از خط واشنگتن در نوسان ماند.

در بحران غزه، سیاست‌های فرانسه به شدت متناقض بود: از 
یک‌سو دفاع لفظی از »حقوق بشر« و از سوی دیگر حمایت 
آشکار از اسرائیل. این تناقض نه‌تنها وجهه بین‌المللی فرانسه را 
خدشه‌دار کرد بلکه در داخل نیز موجی از انتقاد‌ها را برانگیخت.

در آفریقا، که فرانسه همواره نفوذ سنتی داشت، کودتا‌های پیاپی 
در نیجر، مالی و بورکینافاسو نشان داد که نفوذ پاریس رو به 
افول است. سیاست‌های مکرون در این کشورها، که ترکیبی 
از نظامی‌گری و بی‌توجهی به خواسته‌های مردم بود، به افزایش 

احساسات ضدفرانسوی منجر شد.
طبق تحلیل RUSI، سه سناریو در برابر مکرون وجود دارد:

۱. ادامه وضعیت موجود با نخست‌وزیری میانه‌رو: این سناریو به 
معنای تداوم یک دولت ضعیف است که نه در داخل اصلاحات 

واقعی می‌تواند انجام دهد و نه در خارج صدای قاطعی دارد. 
مکرون در این حالت به رئیس‌جمهوری تشریفاتی شبیه خواهد 
شد.۲. همزیستی با حزب مخالف )مانند راشمبلمان ناسیونال(: 
این سناریو به معنای پیام‌های متناقض در سیاست خارجی 
خواهد بود؛ زیرا جناح راست افراطی مواضع کاملًا متفاوتی در 
قبال اوکراین، روسیه، مهاجرت و خاورمیانه دارد. نتیجه چیزی 

جز سردرگمی در مواضع فرانسه نخواهد بود.
۳. استعفای مکرون: هرچند بعید، اما در صورت وقوع، یک دوره 
انتقالی حداقل یک‌ماهه فرانسه را از تمامی مذاکرات مهم جهانی 
کنار خواهد گذاشت. این خلأ در شرایطی که جنگ اوکراین و 
بحران غزه ادامه دارد، به معنای حذف کامل پاریس از صحنه 
دیپلماسی خواهد بود.مکرون خود را رهبر جدید اروپا معرفی 
می‌کرد. اما واقعیت‌ها نشان می‌دهد که او در این نقش ناکام 
مانده است:برگزیت فرصت بزرگی برای فرانسه بود تا جایگاهش 
را در اتحادیه اروپا تقویت کند، اما مکرون نتوانست از این فرصت 

بهره‌برداری کند.

در بحران اوکراین، این آلمان بود که عملًا نقش اصلی را ایفا کرد.
در روابط با آمریکا، مکرون از یک‌سو منتقد »وابستگی اروپا 
به واشنگتن« بود و از سوی دیگر در عمل هیچ استقلالی از 

خود نشان نداد.
این تناقضات باعث شده که فرانسه نه به‌عنوان یک رهبر اروپایی 

بلکه به‌عنوان بازیگری سردرگم دیده شود.
یکی دیگر از نقاط ضعف سیاست خارجی مکرون، شکست در 
بازسازی روابط با جهان جنوب است. در حالی که بسیاری از 
کشور‌ها در آفریقا، آسیا و آمریکای لاتین به دنبال استقلال 
بیشتر از غرب هستند، پاریس همچنان با ذهنیت استعمارگرانه 
با آنها برخورد می‌کند.در لبنان، فرانسه وعده کمک‌های گسترده 
داد، اما هیچ اقدام مؤثری انجام نشد.در آفریقا، حضور نظامی 

فرانسه نه‌تنها امنیت نیاورد بلکه نارضایتی عمیق ایجاد کرد.
در بحران غزه، حمایت غیرقابل‌توجیه مکرون از اسرائیل باعث 
شد فرانسه در افکار عمومی جهان عرب و مسلمان بیش از 
پیش بی‌اعتبار شود.مکرون امروز در موقعیتی قرار دارد که از 

هر سو تحت فشار است:
در داخل با بحران مشروعیت و احتمال سقوط دولت مواجه 
است.در اقتصاد با کسری بودجه و نارضایتی اجتماعی 

دست‌وپنجه نرم می‌کند.
در سیاست خارجی، نه در اروپا و نه در خاورمیانه و آفریقا 
موفقیتی نداشته است.گزارش RUSI به‌درستی تأکید 
می‌کند که بحران داخلی می‌تواند سیاست خارجی فرانسه 
را فلج کند. اما واقعیت این است که این بحران‌ها پیش‌تر هم 
وجود داشتند؛ آنچه امروز تغییر کرده، این است که دیگر هیچ 
پوششی برای پنهان کردن ضعف‌های ساختاری سیاست‌های 
مکرون وجود ندارد.فرانسه امروز بیش از هر زمان دیگری نیازمند 
بازنگری اساسی در سیاست‌های داخلی و خارجی خود است. 
اما به نظر می‌رسد رئیس‌جمهوری که زمانی خود را منجی 
اروپا معرفی می‌کرد، اکنون نه در پاریس و نه در جهان حرفی 

برای گفتن ندارد.

از بحران داخلی تا سقوط سیاست خارجی فرانسه

از تحریم نهادها تا سکوت شورای امنیت؛ مکرون در مخمصه

معماری حمایت آمریکا از اسرائیل
 علی‌اصغر زرگر- کارشناس مسائل منطقه � 

واقعیت این است که دولت آمریکا عملًا خواهان حمایت صد درصدی از نتانیاهو و به‌طور کلی 
از اسرائیل است و این مساله را نیز هرگز پنهان نکرده‌ است. این حمایت صرفاً یک موضع‌گیری 
سیاسی یا نمادین نیست، بلکه به تمام اقدامات و سیاست‌هایی که اسرائیل در پیش می‌گیرد 
نیز تسری یافته است. این نوع حمایت، متفاوت از روابط آمریکا با دیگر کشورها )متحدان ناتو( 
است؛ چراکه ایالات متحده ضمن حمایت از آن‌ها، همواره انتقاداتی نیز نسبت به مسائل مختلف 
از جمله حقوق بشر، سیاست‌های داخلی یا روابط تجاری آن‌ها دارد. اما در مورد اسرائیل، به نظر 
می‌رسد وضعیت متفاوت است؛ تا جایی که گویی اسرائیل به ایالت پنجاه‌و‌یکم آمریکا تبدیل 

شده، و حتی از برخی ایالت‌های رسمی نیز امتیازات بیشتری دریافت می‌کند.
به نظر می‌رسد که ریشه بسیاری از این مسائل همین‌جاست. اما پرسش اصلی این است که چرا 
نهادهایی مانند دیوان کیفری بین‌المللی و سازمان‌های حقوق بشری عملًا نادیده گرفته می‌شوند 
یا تحت فشار قرار می‌گیرند؟ البته باید توجه داشت که ایالات متحده از همان ابتدا، دیوان کیفری 
بین‌المللی را به‌صورت رسمی به رسمیت نشناخت و همکاری مؤثری با آن نداشت، اما با وجود 
این، دیوان را باید نهادی دانست که با ساختاری بین‌المللی، قضاتی عالی‌رتبه و بر پایه مستندات و 
مدارک حقوقی، مسئول بررسی و صدور احکام درباره افراد یا کشورهایی است که مرتکب جنایات 
جنگی، نسل‌کشی یا جنایات علیه بشریت شده‌اند. اکنون به‌نظر می‌رسد که ایالات متحده نه تنها 
این دیوان را به رسمیت نمی‌شناسد، بلکه می‌کوشد اصل و موجودیت آن و حتی بازوهای متصل 
به آن را را زیر سؤال ببرد. آمریکا تلاش دارد این نهاد را به‌عنوان سازمانی معرفی کند که موجب 
اختلال در سیاست‌ها و منافع بین‌المللی ایالات متحده و هم‌پیمانانش می‌شود، و به همین دلیل، 

خواهان حذف یا تضعیف آن است. 
تحریم‌ قضات دیوان کیفری از سوی آمریکا نیز همین پیام را درون خود داشت و  نوعی برخورد 
با نهادی که به زعم آن‌ها، یاغی است را به تصویر کشیدند. این دقیقاً مشابه برخوردی بود که در 
مقاطع مختلف با کشورهایی چون ایران داشتند؛ کشوری که به زعم آمریکا، از چارچوب نظم 
بین‌الملل تبعیت نمی‌کند و به همین دلیل مورد تحریم‌های شدید قرار می‌گیرد. رفتار آمریکا با 
دیوان کیفری بین‌المللی و حتی نهادهای حقوق بشری نیز چنین است. آن‌ها نه تنها هیچگونه 
پایبندی‌ به تصمیمات این نهاد ندارند، بلکه با تحریم قضات آن، عملًا موجودیت آن را به چالش 
کشیده‌اند. با این حال، در مواردی که رأی یا عملکرد این نهاد به نفع سیاست‌های آمریکا یا 
متحدانش باشد، همان را ابزار فشار بر دیگر کشورها قرار می‌دهند و از سایر دولت‌ها می‌خواهند 

که به آن پایبند باشند. 
تحریم‌های اخیر آمریکا علیه سه نهاد حقوق بشری فلسطینی، و پیش‌تر، تحریم گزارشگر ویژه 
سازمان ملل در امور فلسطین، نیز در همین چارچوب قابل تحلیل است. این اقدامات پیامی 
روشن دارد که نشان می‌دهد هر نهاد یا فردی که بخواهد به نحوی عملکرد اسرائیل یا آمریکا را 
به چالش بکشد، بی‌درنگ مورد هجمه یا تحریم قرار می‌گیرد. در عمل، اسرائیل تحت حمایت 
کامل آمریکا، مانند یک بازیگر بی‌قید در منطقه عمل می‌کند. تصمیمات آن، بعضی اوقات چنان 
تهاجمی هستند که به یک حیوان درنده بی‌مهار شباهت پیدا می‌کند؛ چراکه اسرائیل که صبح 
بیدار می‌شود و تصمیم می‌گیرد به سوریه، غزه، لبنان، یا حتی قطر حمله کرده، یا ایران، ترکیه 

و سایر کشورها را تهدید کند.
این وضعیت، حاصل چک سفید امضایی است که آمریکا به اسرائیل داده، تا هرگونه که بخواهد در 
منطقه عمل کند؛ بی‌آن‌که نهادهای بین‌المللی مانند شورای امنیت یا دیوان کیفری بین‌المللی 
بتوانند واکنش مؤثری نشان دهند. نتیجه چنین حمایتی، تضعیف کامل نهادهای بین‌المللی و 
بی‌اعتبار شدن هرگونه مکانیزم نظارتی در عرصه بین‌المللی است. در چنین شرایطی، دیگر کسی 
نمی‌تواند به این نهادها برای تحقق صلح و امنیت بین‌المللی اعتماد کند. پیامد دیگر این وضعیت، 
بی‌اعتمادی روزافزون نسبت به ایالات متحده است؛ به‌ویژه در مناطق حساسی مانند خاورمیانه 
یا آمریکای لاتین. آمریکا در این مناطق نه به‌عنوان حافظ صلح، بلکه به‌عنوان مداخله‌گر نظامی 
شناخته می‌شود. در خصوص اسرائیل نیز همین روند تکرار شده و ایالات متحده آن را به‌گونه‌ای 
به‌عنوان »کدخدای منطقه« یا به تعبیر برخی تحلیل‌گران قطری، »قلدر منطقه« به رسمیت 

شناخته و عملًا اختیار تام به آن داده است.
در نهایت، وقتی نهادهای بین‌المللی ناتوان از واکنش در برابر این وضعیت هستند، و کشورها و 
ملت‌ها امکان دفاع از حقوق خود را از راه‌های حقوقی و دیپلماتیک نمی‌یابند، به ناچار برخی به 

گزینه خشونت متوسل می‌شوند.

 عملیات زمینی رژیم صهیونیستی
 در جنوب لبنان

منابع لبنانی از حمله پهپادی رژیم صهیونیستی به یک خودرو در 
شهرک عیتا الجبل واقع در جنوب لبنان و نیز نفوذ نیروهای این 
رژیم به اطراف میس الجبل و تخریب یک منزل مسکونی خبر دادند.

به گزارش آنا، روزنامه »الأخبار« امروز گزارش داد که یک فروند پهپاد 
رژیم صهیونیستی خودرویی را در شهرک عیتا الجبل از توابع شهرستان 

بنت جبیل در جنوب لبنان هدف قرار داد.
خبرگزاری رسمی لبنان نیز این حمله را تأیید و آن را اقدامی 

»خصمانه« توصیف کرد.
هم‌زمان، خبرنگار »الأخبار« گزارش داد که یک یگان نظامی ارتش 
رژیم صهیونیستی به منطقه دیوار حائل در اطراف شهرک میس الجبل 
نفوذ کرده و منزلی را که صاحبان آن قصد بازسازی و بازگشت برای 
سکونت در آن را داشتند، منفجر کرده است.ارتش رژیم صهیونیستی 
از زمان برقراری آتش بس بین این رژیم و لبنان بارها با نقض آن، به 
خاک لبنان تجاوز نظامی کرده و شماری از شهروندان این کشور را 
شهید و زخمی کرده و در این میان، کمیته ناظر بر اجرای آتش بس 

اقدام عملی برای متوقف کردن این حملات انجام نداده است.

پیشنهاد ترامپ به جی۷

 درخواست تعرفه 100 درصدی 
برای هند و چین

رئیس‌جمهور آمریکا از اتحادیه اروپا خواست تا ۱۰۰ درصد بر چین و هند تعرفه وضع کند، 
اما اکنون این فشار را به متحدان جی۷ نیز گسترش داده است.

به گزارش فایننشال تایمز، ایالات متحده از کشور‌های گروه هفت )G۷( خواهان اعمال تعرفه‌های 
»به شدت« بالاتر بر هند و چین به دلیل خرید نفت از روسیه شده است. این اقدام به گفته این 
گزارش، در تلاش برای وادار کردن مسکو به مذاکرات صلح با اوکراین صورت می‌گیرد. این 

گزارش به چهار منبع که از این برنامه‌ها مطلع بوده‌اند، استناد کرده است.
بر اساس گزارش‌های این هفته این روزنامه، رئیس‌جمهور ایالات متحده، دونالد ترامپ، قبلًا 
از اتحادیه اروپا خواسته بود تا علیه چین و هند تعرفه‌های ۱۰۰درصدی اعمال کند و اکنون 

در نظر دارد متحدان جی۷ را نیز در این تلاش دخیل کند.
وزرای دارایی گروه هفت )G۷( در یک تماس ویدیویی روز جمعه، در مورد پیشنهاد ایالات 
متحده برای یک دور جدید از اقدامات، به بحث و تبادل نظر خواهند پرداخت. این حرکت 
در حالی صورت می‌گیرد که دونالد ترامپ تلاش‌های خود برای میانجیگری یک توافق صلح 

در اوکراین را تشدید کرده است.
یک سخنگوی وزارت خزانه‌داری ایالات متحده مدعی شد: »خرید‌های نفتی چین و هند از 
روسیه، در حال تأمین مالی ماشین جنگی پوتین و طولانی‌تر کردن کشتار بی‌معنای مردم 

اوکراین است.«
وی افزود: »اوایل این هفته به متحدان اتحادیه اروپایی خود به وضوح گفتیم که اگر آنها در 
مورد پایان دادن به جنگ در حیاط خلوت خود جدی هستند، باید به ما بپیوندند و تعرفه‌های 

معناداری اعمال کنند که در روز پایان جنگ، لغو خواهد شد.«
این سخنگو ادامه داد: »دولت ترامپ آماده است و شرکای جی۷ ما باید همراه ما قدم بردارند.«

سخنگو از بیان رقم دقیق برای تعرفه‌های برنامه‌ریزی شده خودداری کرد، اما افراد آشنا با 
این موضوع گفتند که ایالات متحده سطوحی بین ۵۰ تا ۱۰۰ درصد را پیشنهاد داده است.

ایالات متحده ماه گذشته به دلیل خرید نفت روسیه توسط هند، تعرفه‌های واردات از این 
کشور را به ۵۰ درصد افزایش داد. ترامپ در ماه آوریل نیز تعرفه‌های واردات از چین را به شدت 

افزایش داد، اما پس از واکنش منفی بازار، در ماه مه آنها را کاهش داد.
مقامات اتحادیه اروپا می‌دانند که اعمال چنین تعرفه‌های سنگینی بر دو شریک تجاری 
کلیدی، با توجه به تأثیر اقتصادی و احتمال تلافی از سوی پکن، دشوار خواهد بود. این بلوک 
در تلاش است تا در عرض چند هفته آینده یک توافق تجاری با دهلی نو منعقد کند، زیرا به 

دنبال برقراری روابط نزدیک‌تر با یک قدرت در حال ظهور آسیایی است.
اما بروکسل امیدوار است که بتواند ایالات متحده را متقاعد کند که از طریق سایر اقدامات، 

مانند تحریم‌های سخت‌تر رویه خود را پیش ببرد.

    خبر
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ورزش

کریستیانو رونالدو از طرف لیگ پرتغال جایزه بهترین تاریخ را دریافت 
‏کرد. جایزه‌ای که به خاطر یک ابهام عجیب جنجالی شده، حتی در 

‏زادگاه او پرتغال.‏
 کریستیانو رونالدو از طرف لیگ پرتغال جایزه ‏بهترین تاریخ را به دست آورد. 
جایزه‌ای که همانطور که انتظار می‌رفت ‏به سرعت مورد توجه فوتبالدوستان قرار 
گرفت و موافقان و مخالفان ‏زیادی داشت. به خصوص با توجه به اینکه در عنون 
این جایزه یک ‏ابهام وجود داشت که باعث شد بسیاری از مخالفان کریس رونالدو 
از ‏آن برای زیر سوال بردن جایزه‌ای که کریستیانو به دست آورده استفاده ‏کنند. ‏

لیگ فوتبال پرتغال با اعطای این جایزه ویژه به کریستیانو رونالدو، ‏ستاره پرتغالی 
را »چهره‌ای انکارناپذیر در دنیای ورزش و اسطوره‌ای برای ‏میلیون‌ها نفر« توصیف 

‎.‎کرد
رونالدو پس از دریافت این جایزه در پیامی ویدیویی به برگزارکنندگان ‏مراسم گفت: 
"این جایزه برای من افتخاری بزرگ است. از تمام ‏هم‌تیمی‌هایم که در طول دوران 
حرفه‌ایم کمک کردند تا به این جایزه ‏ارزشمند برسم تشکر می‌کنم. همچنین از 
همه مربیان و کسانی که در ‏این مسیر کنارم بودند تا همیشه بهتر شوم، قدردانم".‏

لیگ پرتغال هم در بیانیه‌ای اعلام کرد: "کریستیانو در فوتبال ‏طلیعه‌دار عصری 
جدید بود و تاثیر او بر فوتبال جهان هرگز پاک و ‏فراموش نخواهد شد. او برای 
همیشه با اخلاق حرفه‌ای، روحیه ‏رقابتی و توانایی تصمیم‌گیری در لحظات 
حساس شناخته خواهد ‏شد. تأثیر رونالدو فراتر از آمار و ارقام است. رکوردهای 
فردی، عناوین ‏تیمی و نفوذ رسانه‌ای، برای او میراثی ساخته که جایگاهش را 

‏به‌عنوان “بهترینِ تاریخ” تثبیت کرده است".‏
اما چند دقیقه از اعلام خبر این جایزه گذشته بود که جنجال آغاز شد. ‏لشکری از 
مخالفان رونالدو شروع به موضع‌گیری در سایت‌ها و ‏شبکه‌های اجتماعی کردند. 
آنها با استفاده از یک ابهام در عنوان جایزه ‏رونالدو معتقدند با توجه به اینکه رونالدو 
بخش بسیار کوچکی از ‏دوران حرفه‌ایش را در لیگ پرتغال بازی کرده چطور ممکن 
است از ‏طرف لیگ پرتغال به عنوان بهترین بازیکن تاریخ انتخاب شود؟ به نظر 

‏می‌رسد این دسته از منتقدان به دو دسته تقسیم می‌شوند:‏
عده‌ای که به دلیل ابهام در عنوان جایزه واقعا فکر می‌کنند که لیگ 
‏پرتغال، کریستیانو را به عنوان بهترین بازیکن تاریخ لیگ این کشور 
‏انتخاب کرده است. آنها می‌گویند بازیکنی که تنها 5 بازی در لیگ ‏پرتغال 

کرده چطور ممکن است به این جایزه دست پیدا کند.‏
اما گروه دوم عامدانه این ابهام را هدف گرفته‌اند و مشغول انتقام 

‏گرفتن از کریس رونالدو هستند. این گروه می‌گویند لیگ 
پرتغال با استفاده از کدام جایگاه و اعتبار به خودش 
حق می‌دهد "بهترین ‏تاریخ" را انتخاب کند. لیگی 
کوچک و درجه دو در اروپا که رونالدو فقط ‏یک فصل 
کامل )2002-2003( در آن بازی کرده و بیشتر 
موفقیت‌هاش ‏در لیگ‌های بزرگ‌تر مثل انگلیس، 
اسپانیا و ایتالیا به دست آمده ‏است. این دسته 
می‌گویند این جایزه بیشتر یک حرکت تبلیغاتی 

یا ‏ملی‌گرایانه هست و باعث ابهام می‌شود. آنها 

می‌گویند لیگ پرتغال ‏عمدا از این عنوان استفاده کرده و حالا لشکر کاربران 
عاشق رونالدو در ‏حال استفاده از عنوان‎ "GOAT" ‏‌)بهترین تمام دوران( در 
شبکه‌های ‏مجازی هستند بدون اینکه یادآور شوند که این جایزه از طرف لیگ 

‏پرتغال به کریستیانو اهدا شده و نه یک نهاد مشهور و بین‌المللی. ‏
با دقت در گرامر متن این جایزه در زبان پرتغالی مشخص می‌شود که ‏لیگ 
پرتغال قصدی برای ایجاد ابهام نداشته است. در بیانیه رسمی ‏اهدای این جایزه از 
عبارتmejor de siempre' por la Liga de ‎PortugaL‏ استفاده 
شده است که ترجمه دقیق آن به این شکل ‏خواهد بود: "بهترین تاریخ از طرف 

لیگ پرتغال". ‏
اگر آنطور که منتقدان می‌گویند لیگ پرتغال قصد داشته کریستیانو را ‏به عنوان 
بهترین بازیکن تاریخ این لیگ معرفی کند این جایزه باید ‏چنین عنوانی می‌داشت: 
‏El mejor de siempre de la Liga de ‎PortugaL‏ با این ترجمه 

:"بهترین تاریخ در لیگ پرتغال". ‏
منتقدان این جایزه رونالدو تنها به دوست‌داران لیونل مسی خلاصه ‏نمی‌شود. 
پای خبر اصلی اهدای این جایزه در سایت پرتغالی ‏A bola‏ ‏‌)بزرگترین سایت 
اخبار فوتبالی در پرتغال( گروهی از هموطنان رونالدو ‏هم شروع به انتقاد کرده 
و مدعی ابهام در عنوان این جایزه هستند. ‏بررسی کامنتهای این خبر در سایت 
آبولا نشان می‌دهد که حدود ‏شصت درصد کامنتها انتقادی و علیه رونالدو و چهل 

درصد ستایش از ‏اسطوره پرتغالی است. ‏
بیایید برخی از این کامنتهای انتقادی را مرور کنیم:‏

‏*بهترین در لیگی که در آن بازی نکرده. چقدر عجیب. بازیکنی که فقط ‏نیم 
فصل در لیگ پرتغال بوده و آن هم اغلب روی نیمکت می‌شود ‏بزرگترین بازیکن 

لیگ پرتغال! 
‏ ‏*این برای کشور شرم‌آور است. مگر او چند بازی در پرتغال انجام ‏داده؟

‏*ببینید کسی که بهترین دنیا است بدون شک ممکن است بهترین ‏لیگ پرتغال 
نباشد. ما می‌گوییم کریستیانو در تاریخ دنیا حتی از پله و 
‏مسی جلوتر است ولی عنوان بهترین تاریخ پرتغال 

باید به اوزه بیو ‏برسد نه کریستیانو. ‏
‏*من بدون قید و شرط طرفدار رونالدو هستم و او 
را بهترین تاریخ ‏فوتبال می‌دانم ولی در این جایزه 
چیزی درست نیست. او نمی‌تواند ‏بهترین بازیکن 
تاریخ لیگ ما باشد؟ بهترین بازیکن لیگ پرتغال 

اوزه ‏بیو است.‏
کاملا مشخص است که حتی کامنت‌گذاران پرتغال 
دچار این ابهام ‏شده و گمان کرده‌اند که جایزه 
اهدایی به رونالدو به معنای انتخاب او ‏به 
عنوان بهترین بازیکن تاریخ لیگ پرتغال 
است. اما در بررسی دقیق ‏مشخص می‌شود 
که لیگ پرتغال، رونالدو را به عنوان بهترین ‏فوتبالیستی که 
در تاریخ فوتبال در زمینهای چمن دیده شده معرفی ‏کرده است 

و این انتقادها وارد نیست. ‏

GOAT‏ و آغاز دور تازه مقایسه‌ها، تمجیدها و اعتراض‌ها

‏ بهترین همه دوران‌ها - جایزه جنجالی رونالدو!
    خبر    خبر

قارداشی: طلای نوشاد در فیدر چک 
شاهکار بود

رئیس فدراسیون تنیس روی میز گفت: نوشاد عالمیان در سال‌های 
اخیر ثبات پیدا کرده و در مسابقات فیدر چک با شکست حریف 

هندی و رسیدن به طلا شاهکار کرد.
مهرداد علی قارداشی درباره طلای نوشاد عالمیان در مسابقات فیدر 
چک، اظهار داشت: بازیکنانی که در این مسابقات حضور داشتند از 
کشورهایی شرکت بودند که سطح تنیس روی میز آنها در بخش 
مردان و بانوان از ما بالاتر است. این کشورها چون ژاپن، هند و چین 
جایگاه و مدال‌های بیشتری دارند. نوشاد با شکست بازیکنان هند 
و فرانسه که از نظر رنکینگی از او بهتر بودند، به مدال طلا رسید. 
خدا را شکر او در طی سال‌های اخیر ثبات پیدا کرده و توانست برای 
اولین بار سهمیه المپیک پاریس را از طریق رنکینگ جهانی بگیرد. 
نیما عالمیان هم در این مسابقات رنکینگ ۴۴ جهان را شکست داد 
و واقعا خوب بود. نیما در سینگل از همان اول تمرکزش را از دست 

داد و با شکست مقابل حریف چینی حذف شد.
وی افزود: فشردگی مسابقات در لیگ‌ ایران و فرانسه و جنگ تحمیلی 
۱۲ روزه سبب شد تا نوشاد نتواند به چند مسابقه برود و به همین 
دلیل رنکینگ او سقوط کرد اما وی در مسابقات فیدر چک با شکست 
حریف هندی و رسیدن به طلا شاهکار کرد. تیم دونفره نیما و نوشاد 
هم مقابل ژاپن بازی را واگذار کرد و در نهایت به نقره رسید. دلیل 
باخت بچه‌ها مقابل این تیم می‌تواند خستگی و بسیاری از عوامل 
دیگر باشد. نوشاد در مسابقات چک از مقدماتی و نیما از جدول 

اصلی شروع کرد.
رئیس فدراسیون تنیس روی میز عنوان کرد: حضور در بازی‌های 
کشورهای اسلامی با سهمیه است و از کشور ما دو زن و سه مرد در این 
مسابقات شرکت می‌کنند. خداراشکر سهمیه این بازی‌ها را گرفتیم 
و احتمال می‌دهیم که این مسابقات رنکینگ داشته باشد. بچه‌های 
ما برای اولین بار توانستند بعد از ۷۹ سال مدال دوبل را بگیرند و ما 
مدال دوبل نداشتیم و معتقدیم آنها اگر با هم بیشتر هماهنگ شوند 

می‌توانند مدال جهانی و المپیک هم بگیرند.
وی ادامه داد: ما ۵۸ لژیونر زن و مرد در لهستان، آلمان، فرانسه، 
قطر، ترکیه، عراق، چین و آمریکا داریم و لیگ‌ها را به گونه‌ای تنظیم 
کردیم تا آنها بتوانند به برنامه و مسابقات خود برسند. برای اولین بار 
لژیونرهایی در چین و آمریکا داشتیم. ما همه این موارد را مدیریت 
می‌کنیم تا آنها انگیزه مالی پیدا کنند و درآمد ارزی و ریالی داشته 
باشند. وظیفه خود می‌دانیم برای بچه‌ها شرایط رفاهی خوب ایجاد 

کنیم و قدرشناس زحمات ورزشکاران هستیم.
قارداشی خاطرنشان کرد: تنیس روی میز در قیاس با برخی از رشته‌ها 
که مانند آب خوردن در آسیا مدال می‌گیرد نیست و ما باید قهرمان 
جهان و المپیک را شکست دهیم. با این وجود بچه‌ها خوب عمل کردند 
و رنکینگ جهانی آنها همه چیز را مشخص می‌کند. این موفقیت‌ها 
حاصل کار تیمی کادر فنی، مربیان و بازیکنان است که مثل کارخانه 

در این ۱۰ سال کار کردند.

عواقب خرید آلوز با خودتان است:

نامه هشداردهنده سازمان لیگ به سپاهان
نامه سازمان لیگ به باشگاه سپاهان، متنی هشداردهنده نسبت به 

این باشگاه اصفهانی داده است.
 سخنگوی فدراسیون فوتبال دقایقی پیشتر برنامه ورزش و مردم 
ادعا کرد که سازمان لیگ، نامه‌ای به باشگاه سپاهان ارسال کرده 
که در ساعات آینده از متن آن در فضای عمومی فوتبال رونمایی 
خواهد شد. مضمون نامه به ماجرای انتقال ریکاردو آلوز به باشگاه 
سپاهان برمی‌گردد که محل مناقشه این باشگاه پرافتخار اصفهانی با 
تراکتوری‌ها است که آلوز را به عنوان یک مهره تاثیرگذار و کاپیتان 

دوم در اختیار داشتند.
ریکاردو آلوز در شروع تمرینات تراکتور در این فصل از تمرینات 
خودداری کرد و سپس در روزهای پایانی نقل و انتقالات به سپاهان 
پیوست و تصویر این انتقال در رسانه‌های رسمی باشگاه منتشر شد. 
این مسئله در حالی بود که تراکتور ادعا داشت که ریکاردو قرارداد 
خود را با این باشگاه فسخ نکرده و سه سال با سرخپوشان تبریزی 
قرارداد دارد. آنها مدارکی محکم در این زمینه در اختیار دارند و فسخ 

یک طرفه از سوی بازیکن را مستوجب مجازات قلمداد می‌کنند.
در طرف مقابل باشگاه سپاهانی‌ها با استناد به خرید یوهانسون، 
دروازه‌بان سوئدی از طرف تراکتور، عقیده دارند که اسم آلوز از لیست 
تراکتور خارج شده و فسخ این بازیکن جاری است. البته مسئله تراکتور 
و سپاهان، موضوعات دیگری را شامل می‌شود و تراکتوری‌ها از این 
باشگاه که سابقاً رابطه خوبی همراه با یکدیگر داشتند، به دلیل اغوای 
بازیکن‌شان شکایت کرده‌اند و سپاهان هم عقیده دارد مدارکی که 

در اختیار دارد برنده این پرونده حقوقی است.
اما پس از آنکه کمیته انضباطی با انتشار بیانیه‌ای در هفته گذشته از 
تصمیم گیری درباره حکم احتمالی شکایت طرفین از یکدیگر کنار 
کشید و این موضوع را به فیفا احاله داد، سازمان لیگ نیز در نامه‌ای 
که باشگاه سپاهان زده، ریسک اتفاقات و مسائل احتمالی مربوط به 
حکم فیفا را متوجه خود باشگاه کرده است. در این نامه آنها سپاهان 
اعلام کرده‌اند اگر هر مجازاتی )از جمله بسته شدن پنجره، محرومیت 
مدیرعامل و بازیکن و ...( رخ بدهد، بنا بر مسیری است که سپاهان 
برای رسیدگی این پرونده انتخاب کرده و سازمان لیگ و فدراسیون 

در قبال این موضوع مسئولیتی ندارند.
در واقع این نامه به نوعی هشداری به باشگاه سپاهان نسبت به اتفاقات 
بعدی است؛ سپاهانی که به هیچ وجه قصد مصالحه با تراکتور و خرید 
این بازیکن را از باشگاه تبریزی ندارد، تنها راه حلی که می‌تواند پرونده 
را در همین جا مختومه کند. اما فعلا گامی به سوی مصالحه جدی 
برداشته نشده و اگر هم شده باشد، آنچنان که انتظار می‌رفت پیش 

نرفته است.
حالا دو مسیر پیش‌روی پرونده است؛ پافشاری روی حل شدن حقوقی 
پرونده توسط فیفا با احتمال ریسک قضایی یا توافق دو باشگاه و 

رسیدن به زبان مشترک از طریق پول!

فینال شطرنج قهرمانی کشور برگزار شد
 فینال پنجاه‌وهشتمین دوره شطرنج قهرمانی کشور در حالی به 
پایان رسید که استاد بین‌المللی آبتین عطاخان موفق شده بود یک 
دور مانده به پایان رقابتها، مجددا به عنوان قهرمانی شطرنج مردان 

کشور دست یابد.
 فینال شطرنج قهرمانی مردان کشور که با شرکت ۱۰ بازیکن، استاد 
فیده امیرحسین درودگر، استاد بین‌المللی آبتین عطاخان، استاد فیده 
علی راستبد،حسین رستمی، محمد امین بی‌ریا، ایلیا حجتی‌نژاد، 
راستین خانجانی، امیررضا کردگار، عرفان احمدی و علی زینالی از 
۱۳ شهریور در ارومیه آغاز شده بود با قهرمانی استاد بین‌المللی آبتین 

عطاخان به پایان رسید.
در پایان دور نهم این رقابتها وی که در پایان دور هشتم قهرمانی خود 
را مسجل کرده بود با تساوی دور پایانی ۵/۷ امتیازی شد. عطاخان 
که سال گذشته نیز قهرمان پنجاه‌وهفتمین دوره مسابقات شطرنج 
قهرمانی مردان کشور شده بود با این نتیجه از عنوان قهرمانی سال 
گذشته خود دفاع کرد.استاد فیده علی راستبد در پایان دور نهم با ۶ 
امتیاز در رده دوم قرار گرفت و به عنوان نایب قهرمانی رسید و حسین 

رستمی با ۵/۵ در جایگاه سوم جدول قرار گرفت.

فرزانه توسلی به استقلال پیوست 
ملی‌پوش فوتسال زنان به تیم استقلال پیوست.   تیم فوتسال زنان 
استقلال که برای اولین دوره در لیگ برتر زنان تیمداری می‌کند، 
فرزانه توسلی را جذب کرده است.توسلی، ملی‌پوش فوتسال زنان 
است که با عقد قرارداد رسمی به تیم استقلال پیوست.هدایت تیم 

استقلال را شهناز یاری برعهده دارد.

تیم جدید سردار دورسون مشخص شد
سردار دورسون مهاجم ترکیه ای فصل گذشته تیم فوتبال پرسپولیس 

به کوجالی‌اسپور ترکیه پیوست.
 سردار دورسون مهاجم ترکیه‌ای سابق پرسپولیس به تیم کوجالی 

اسپور در سوپرلیگ ترکیه پیوست.
او در پرسپولیس در ۱۴ بازی ۵ گل به ثمر رساند و یک فصل دیگر 
هم با این تیم قرارداد داشت ولی در هر صورت از جمع سرخ‌پوشان 
جدا و راهی لیگ فوتبال کشورش شد.کوجالی اسپور فصل گذشته 
با قهرمانی در لیگ دسته اول ترکیه به سوپرلیگ صعود کرد و این 
فصل در بالاترین سطح باشگاهی ترکیه رقابت می‌کند. کوجالی 
اسپور شروع خوبی در سوپرلیگ ترکیه نداشته و از ۴ بازی تنها یک 
امتیاز به دست آورده است و باید دید حضور دورسون مهاجم سابق 

پرسپولیس می تواند تحولی در این تیم ایجاد کند یا خیر.

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه سه, کارت عابر بانک ، 

محدثه بهرامی اصیل با کد ملی ۰۳۱۲۵۶۵۷۷۱ فرزند ابراهیم در تاریخ 
۱۴۰۴/۰۶/۱۹ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

برگ سبز خودرو ، 

کمال پروازه با کد ملی ۰۳۲۳۵۷۴۶۹۶ فرزند محمد علی خودرو بسترن 
رنگ سربی متالیک مدل ۱۳۹۴ شماره پلاک ۲۸س۱۸۳ ایران ۳۰ شماره 
شاسی nags۸ce۲۲fa۷۰۴۳۷۸ شماره موتور ca۴gd۵۰۲۳۳۲۵ سند به 
نام کمال پروازه در تاریخ ۱۴۰۴/۰۴/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است. 

برگ سبز خودرو ، 

 gl شادی جعفری کشل با کد ملی ۲۷۳۰۲۱۹۴۲۰ فرزند حسن خودرو شاهین
رنگ سفید مدل ۱۴۰۳ شماره پلاک ۲۲ج۱۱۸ ایران ۷۶ شماره شاسی ۰ شماره 
موتور NAS۱۱۱۱۰۰R۱۱۳۰۹۳۳ سند به نام شادی جعفری کشل در تاریخ 
۱۴۰۴/۰۴/۱۷ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. برگ سبز خودرو 
شاهین بنده مفقود شده یا از ابتدا اداره پست به بنده تحویل نداده است. در 

صورت پیدا شدن اطلاع دهید، سپاسگزارم

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه سه, کارت عابر بانک ، 

سوما ملایي با کد ملی ۳۷۳۲۸۷۵۵۱۲ فرزند محمد در تاریخ ۱۴۰۴/۰۶/۱۹ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

علاوه بر مدارك فوق،كارت اقامت اربیل عراق و كارت اشتغال به كار در شركت 
اكسیژن اربیل به علاوه ي ۵۰۰$ آمریكایي در كیف موجود بوده اند.

کارت خودرو ، 

نسرین عبداله زاده با کد ملی ۰۹۲۰۱۴۲۵۹۱ فرزند حسین خودرو 
تیگو ۷ پرو رنگ مشکی مدل ۱۴۰۱ شماره پلاک ۱۲ایران۸۲۶د۹۴ 
موتور  شماره   NATGBACJXN۱۰۱۴۲۹۰ شاسی  شماره 
MVME۴T۱۵CBKP۰۱۹۸۶۸ سند به نام نسرین عبداله زاده در تاریخ 

۱۴۰۴/۰۵/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت خودرو ، 

امیرحسین مجیدی نژاد یزدی با کد ملی ۳۲۴۲۰۵۸۹۵۱ فرزند غلامرضا خودرو 
پراید رنگ سفید مدل ۱۳۹۵ شماره پلاک ۴۰ ایران ۹۲۷ ق ۴۱ شماره شاسی 
NAS۴۳۱۱۰۰G۵۸۷۴۹۱۰ شماره موتور M۱۳/۵۶۵۳۳۳۱ سند به نام 
امیرحسین مجیدی در تاریخ ۱۴۰۴/۰۲/۰۶ مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است. 

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه دو, گواهینامه موتور, کارت عابر بانک, کارت شناسایی ، 

آرش شاملو با کد ملی ۰۰۷۴۷۱۴۴۲۲ فرزند احمد در تاریخ ۱۴۰۴/۰۶/۱۸ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی ، 

مهدی اسفندیارپور فرزند ابراهیم در تاریخ ۱۴۰۴/۰۱/۰۱ مفقود گردیده و از 
درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی هوشمند, کارت عابر بانک ، 

فرحناز ماهرو با کد ملی ۵۹۲۹۹۴۲۵۱۱ فرزند میران در تاریخ ۱۴۰۴/۰۶/۱۹ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه سه ، 

حسن مرادی با کد ملی ۴۱۲۰۸۳۴۵۲۲ فرزند شهرام در تاریخ ۱۴۰۴/۰۶/۱۴ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

یک عدد کیف مدارک مشکی که داخلش یک عدد کارت ملی به اسم حسن مرادی 
و گواهینامه و کارت سوخت می باشد

کارت ملی هوشمند, کارت عابر بانک ، 

فرحناز ماهرو با کد ملی ۵۹۲۹۹۴۲۵۱۱ فرزند میران در تاریخ ۱۴۰۴/۰۶/۱۹ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

گواهینامه پایه سه ، 

علیرضا صفاری با کد ملی ۰۰۱۴۸۹۵۷۹۱ فرزند حسین در تاریخ 
۱۴۰۴/۰۶/۱۸ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

گواهینامه پایه دو, کارت پایان خدمت ، 

فریدون رییسی نژاد فرزند عبدالله در تاریخ ۱۴۰۲/۰۷/۱۰ مفقود گردیده و 
از درجه اعتبار ساقط است. 

برگ سبز خودرو, سند فروش, کارت خودرو, سند خودرو ، 

آیدین صفاپور با کد ملی ۱۵۰۲۲۶۵۹۷۴ فرزند جعفر خودرو تندر نود 
رنگ سفید مدل ۱۳۹۶ شماره پلاک ۱۵ایران۵۸۳ط۵۶ شماره شاسی 
 ۱۰۰۰۱۶۲۱۶RR۰۷۲۳۳۸ شماره موتور NAALSRBYWHA۵۳۷۰۷۵
سند به نام آیدین صفاپور در تاریخ ۱۴۰۴/۰۶/۲۰ مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است. 

 کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه سه, کارت عابر بانک
 کارت پایان خدمت, کارت هوشمند خودرو, معاینه فنی خودرو ، 

محمد شادمهری با کد ملی ۰۷۳۲۴۰۲۵۷۳ فرزند اصغر خودرو نیسان وانت 
یخچالدار رنگ آبی مدل ۱۳۸۵ شماره پلاک ۷۴ایران۷۷۶ه۱۵ شماره شاسی 
HO۹۱۱۲ شماره موتور ۳۱۸۴۱۲ سند به نام محمدشادمهری در تاریخ 

۱۴۰۴/۰۶/۰۳ سرقت گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

برگ سبز خودرو ، 

امیر حسین حسن زاده با کد ملی ۱۶۸۰۲۵۷۵۵۲ فرزند رسول خودرو 
پراید ۱۴۱ رنگ نقره ای مدل ۱۳۸۵ شماره پلاک ۴۹ه۴۴۹ایران۲۱ شماره 
شاسی S۱۴۸۲۲۸۴۱۳۶۹۴۷ شماره موتور ۰۱۳۹۴۳۴۳ سند به نام زهرا 
مرواریدفام در تاریخ ۱۴۰۴/۰۶/۱۷ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است. 

کارت خودرو, کارت هوشمند خودرو ، 

یحیی دهانی با کد ملی ۳۶۹۱۳۷۰۳۴۹ فرزند رحیم بخش خودرو زامیاد 
رنگ آبی روغنی مدل ۱۳۹۹ شماره پلاک ۹۵ ایران ۶۸۳ ن ۲۸ شماره شاسی 
NAZPL۱۴۰TL۰۵۶۲۴۸۴ شماره موتور Z۲۴۸۲۴۵۹۰Z سند به نام 
یحیی دهانی در تاریخ ۱۴۰۳/۰۶/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است. 

گواهینامه پایه دو, کارت هوشمند خودرو ، 

صاحبعلی برزگرزاده با کد ملی ۳۷۸۰۶۴۹۵۸۶ فرزند محمود خودرو پژو 
سواری رنگ سفید مدل ۱۳۹۳ شماره پلاک ۹۲۴۱۱م۱۳ شماره شاسی 
NAAN۰۱CA۹EH۱۹۱۱۵۱ٔٔ شماره موتور ۱۲۴K۰۵۴۸۲۲۳ سند به نام 
صاحبعلی برزگرزاده در تاریخ ۱۴۰۲/۱۰/۲۷ مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است. 

برگ سبز خودرو ، 

زهرا امین آبادی با کد ملی ۰۰۵۹۲۰۷۸۱۷ فرزند محمد خودرو پژو ۲۰۶ 
رنگ سفید مدل ۱۳۹۶ شماره پلاک ۱۰ایران۸۸۱ج۴۶ شماره شاسی 
NAAP۱۳FE۲HJ۱۰۲۶۸۷ شماره موتور ۱۷۴B۰۰۰۵۳۵۰ سند به نام زهرا 
امین آبادی در تاریخ ۱۳۹۹/۰۶/۱۸ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه دو, کارت شناسایی, کارت خودرو ، 

محمد گشتاسب با کد ملی ۴۲۶۹۱۹۳۴۰۹ فرزند مصطفی خودرو رنو ال۹۰ 
رنگ سفید مدل ۱۳۹۶ شماره پلاک ۴۹ایران۵۲۱ب۳۵ شماره شاسی 
 W۱۶۴۵۸۱ K۴MA۶۹۰ شماره موتور NAPLSRALDH۱۳۰۸۷۷۹
سند به نام یکتا حیدری و وکالت بنام محمدگشتاسب در تاریخ ۱۴۰۴/۰۶/۱۷ 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

سند مالکیت )املاک و مستغلات(, سند کمپانی, برگ سبز خودرو, سند فروش ، 

مسعود خاکی بختیاروند با کد ملی ۴۶۱۰۱۵۶۵۳۹ فرزند خیبر خودرو پراید 
رنگ اطلسی مدل ۱۳۸۴ شماره پلاک ۱۱ص۵۱۹ شماره شاسی ۰ شماره موتور 
۰ سند به نام مسعودخاکی بختیاروند در تاریخ ۱۴۰۴/۰۴/۱۹ مفقود گردیده و 

از درجه اعتبار ساقط است. 

برگ سبز خودرو ، 

جمیله رحمانی سرجو با کد ملی ۳۷۰۰۰۴۲۰۲۷ فرزند محمد خودرو پژو 
پارس رنگ سفید مدل ۱۴۰۰ شماره پلاک ۴۸ ن ۲۹۵ ایران ۹۵ شماره 
 ۱۲۴K۱۵۹۳۸۸۹ شماره موتور NAAN۰۱CE۹MK۰۷۲۳۲۲ شاسی
سند به نام جمیله رحمانی سرجو در تاریخ ۱۴۰۴/۰۵/۰۹ مفقود گردیده و 
از درجه اعتبار ساقط است.  تو سراوان مفقود شده درصورت یافتن تماس 

بگیرید۰۹۱۵۸۳۷۳۹۴۷

برگ سبز خودرو ، 

محمد مهدی آبشاهی با کد ملی ۰۱۵۰۳۰۵۳۶۲ فرزند حجت الله خودرو 
کی ام سی AT-j۷ رنگ سفید – روغنی مدل ۱۴۰۲ شماره پلاک ۲۹ 
ی ۹۲۶ ایران ۵۰ شماره شاسی NAKNH۸۳۲۳PB۱۱۱۸۷۵ شماره 
موتور HFC۴GC۱۶EP۳۶۳۳۱۳۴ سند به نام محمد مهدی آبشاهی در 

تاریخ ۱۴۰۴/۰۶/۰۳ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی ، 

محمدحسین ریشهری با کد ملی ۰۳۷۱۸۹۳۲۱۶ فرزند امیرعلی در تاریخ 
۱۴۰۴/۰۶/۰۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی هوشمند ، 

امین رعیتی فرزند عبدالرسول در تاریخ ۱۴۰۴/۰۲/۰۱ مفقود گردیده و از 
درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی هوشمند, شناسنامه ، 

احمد حسینی فر با کد ملی ۱۷۵۷۴۰۸۰۹۶ فرزند حمید در تاریخ 
۱۴۰۴/۰۲/۰۲ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

برگ سبز خودرو ، 

حمیدرضا میرزایی با کد ملی ۰۰۶۶۲۴۳۷۳۴ فرزند جعفر خودرو وانت 
نیسان رنگ آبی مدل ۱۳۸۶ شماره پلاک ایران ۸۸ ۳۹۳ ن۲۲ شماره 
شاسی K۱۲۸۴۴۴ شماره موتور ۴۱۹۵۷۸ سند به نام حمیدرضا میرزایی 

در تاریخ ۱۴۰۴/۰۲/۰۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

شناسنامه, سند مالکیت )املاک و مستغلات(, سایر مدارک ، 

حسین احمدی کافشانی با کد ملی ۱۱۱۱۱۸۴۴۷۱ فرزند ابراهیم در تاریخ 
۱۴۰۴/۰۶/۱۹ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. حسین احمدی 
کافشانی شماره سریال اصلی ۹۱۰۱۷۳۸۲۵شماره فرعی۳۲۸۶۹ بهارستان فاز 

۳محله امامت بلوک ۲۲۵پلاک ۵۶۰با یه شناسنامه بنام محمد معروفی است.

کارت خودرو ، 

زینب غدیری بیدهندی با کد ملی ۰۰۶۴۶۸۱۷۳۴ فرزند حسنعلی خودرو 
گریت وال M۴ رنگ سفید مدل ۱۳۹۵ شماره پلاک ۴۴ایران۷۱۸ق۷۷ 
موتور  شماره   NAYSM۴MB۲GA۶۰۰۳۰۸ شاسی  شماره 
GW۴G۱۵۱۵۰۱۰۴۲۷۵۵ سند به نام زینب غدیری بیدهندی در تاریخ 

۱۴۰۰/۰۶/۳۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی هوشمند ، 

مریم غلامی با کد ملی ۳۸۶۰۷۶۶۴۶۵ فرزند موسی در تاریخ ۱۴۰۴/۰۶/۱۵ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

مدرک دانشگاهی

 اینجانب ناهید شکری با کدملی ۴۰۷۰۷۹۶۳۷۱ صادره از خرم آباد فرزند 
رستم متولد ۰۱/۰۴/۱۳۶۰ فارغ التحصیل سال ۱۳۹۰ از دانشگاه علمی 
کاربردی جهاد دانشگاهی خرم آباد رشته علوم قضایی گرایش علوم ثبتی 
مقطع کارشناسی به شماره ۱۱۱۷۲۱۸۸/۳/۲۶ و سریال ۴۱۸۴۷۱۵ 
مفقود گردیده و فاقد اعتبار می باشد.از یابنده تقاضا می شود مدرک 
فوق را به نشانی دانشگاه واقع در استان لرستان، خرم آباد – بلوار ولی 
عصر)عج( – نبش خیابان نیما – جهاد دانشگاهی استان لرستان ،کدپستی: 

۶۸۱۶۸۷۳۴۸۴ ارسال نمایند.

مدرک دانشگاهی

 اینجانب ناهید شکری با کدملی ۴۰۷۰۷۹۶۳۷۱ صادره از خرم آباد 
فرزند رستم متولد ۰۱/۰۴/۱۳۶۰ فارغ التحصیل سال ۱۳۹۳ از 
دانشگاه آزاد خرم آباد رشته حقوق خصوصی مقطع کارشناسی ارشد 
به شماره ۱۸۹۳۱۲۳۱۵۶۰ و سریال ۳۸۳۵۴۱مفقود گردیده و 
فاقد اعتبار می باشد.از یابنده تقاضا می شود مدرک فوق را به نشانی 
دانشگاه واقع در استان لرستان،خرم آباد،کمالوند،کیلومتر ۵ جاده تهران 

دانشگاه آزاد خرم آباد،کد پستی:۶۸۱۷۸۱۶۶۴۵ ارسال نمایند.



7‏شنبه 22 شهریور 1404 | شماره 4006 عصر رسانه
روزنامه صبح ایران

اخبار استان‌ها

شهرکرد- شهردار شهرکرد با اشاره به تحقق ۳۵ درصدی بودجه 
عمرانی تا پایان مردادماه، از افزایش سهم پروژه‌های عمرانی در 

بودجه سال جاری خبر داد.
 محمدحسین واحدیان   در نشست خبری با اصحاب رسانه 
اظهار کرد: بودجه شهرداری شهرکرد در سال جاری بالغ بر ۱۰۰ 
میلیارد تومان است که ۵۸ درصد آن به بخش عمرانی اختصاص 
یافته؛ در حالی که در سال‌های گذشته این نسبت برعکس بود و 

سهم بودجه جاری تا ۷۰ درصد نیز می‌رسید.وی افزود: تا پایان 
مردادماه، ۳۵ درصد از بودجه عمرانی محقق شده که نسبت به 
شرایط اقتصادی کشور، رقم قابل توجهی است. این میزان تحقق 
نشان‌دهنده اعتماد مردم به مجموعه مدیریت شهری و مشارکت 

آنان در توسعه شهر است.
واحدیان با اشاره به تدوین طرح جامع ترافیک شهرکرد گفت: 
این طرح با چشم‌انداز ۱۵ تا ۲۰ ساله تا سال ۱۴۱۸ طراحی شده 

و آسیب‌شناسی‌های لازم در آن صورت گرفته است. اجرای این 
طرح می‌تواند زیرساخت‌های حمل‌ونقل شهری را بهبود بخشد 
و موجب روان‌سازی ترافیک در محورهای مهمی چون خیابان 
ملت و شهید خرازی شود.وی تأکید کرد: با وجود شرایط سخت 
اقتصادی، هم‌افزایی میان دستگاه‌های اجرایی و وجود برنامه‌ریزی 
دقیق در شهرداری، زمینه‌ساز اجرای پروژه‌های عمرانی و توسعه 

شهری شده است.

تحقق ۳۵ درصدی بودجه عمرانی شهرداری شهرکرد

خرمشهر- فرماندار خرمشهر بر لزوم تسریع در تکمیل پروژه‌های 
نیمه‌تمام شبکه فاضلاب شهری تأکید کرد تا پیش از فصل بارندگی، 
مشکلات پس‌زدگی فاضلاب در مناطق شهری به حداقل برسد.

 شاهین هاشمی ظهر امروز چهارشنبه در نشستی با معاون شرکت 
آب و فاضلاب استان خوزستان بر ضرورت فعال‌سازی و تکمیل 
شبکه جمع‌آوری فاضلاب، تکمیل ایستگاه‌های پمپاژ و تسریع 

در احداث تصفیه‌خانه فاضلاب تأکید کرد.
در این دیدار، تمهیدات ویژه‌ای برای جلوگیری از مشکلات ناشی 
از پس‌زدگی فاضلاب در آستانه فصل بارندگی مورد بررسی قرار 
گرفت.ظاهر زاده معاون مدیرعامل آبفای خوزستان با اشاره به 
پیشرفت ۷۸ درصدی پروژه شبکه فاضلاب خرمشهر، اعلام کرد 
که تکمیل این پروژه نیازمند اعتباری بالغ بر هزار میلیارد تومان 
است.وی همچنین از برنامه‌ریزی برای رفع موانع و تسریع در 
اجرای پروژه‌های باقی‌مانده خبر داد.مقامات حاضر در این نشست 
بر لزوم هماهنگی دستگاه‌های مرتبط و تأمین منابع مالی برای 
اتمام به‌موقع پروژه تأکید کردند تا زیرساخت‌های فاضلاب شهری 

خرمشهر هرچه سریع‌تر به بهره‌برداری کامل برسد.

ایلام - رئیس کل دادگستری استان ایلام گفت: ۱۵۲ میلیارد 
تومان برای آزادی زندانیان جرائم غیر عمد در ایلام پرداخت 

شده است.
عمران علی محمدی اظهار کرد: به مناسبت میلاد پیامبر گرامی 
اسلام )ص( و ولادت امام جعفر صادق )ع(، ۱۷ نفر از زندانیان جرایم 
غیرعمد در استان ایلام با کمک خیرین و پیگیری دستگاه قضایی 
آزاد شدند.رئیس‌کل دادگستری استان ایلام گفت: امسال تاکنون 
۱۵۲ میلیارد تومان برای آزادی زندانیان جرایم غیرعمد در استان 
پرداخت شده است.وی ادامه داد: با استفاده از ظرفیت شوراهای 
حل اختلاف، هیئت‌های صلح و همکاری همکاران قضایی، زمینه 
تقسیط محکوم‌به و آزادی این زندانیان فراهم شده است.وی افزود: 
در طول سال نیز هر ماه شاهد آزادی تعدادی از زندانیان با همت 
خیرین هستیم و از نیکوکاران درخواست می‌کنیم از طریق مراجعه 
حضوری یا شماره‌حساب‌های معرفی‌شده به این امر خداپسندانه 
کمک کنند.علی محمدی با اشاره به وجود ۱۵۲ زندانی جرایم 
غیرعمد در زندان‌های استان خاطرنشان کرد: برنامه‌ریزی کرده‌ایم 

تا پایان امسال همه این افراد با کمک خیرین آزاد شوند.

تکمیل ۷۸ درصدی شبکه فاضلاب خرمشهر 
جهت تسریع پروژه‌ها پیش از بارندگی

۱۵۲ میلیارد تومان برای آزادی زندانیان 
جرائم غیر عمد در ایلام پرداخت شد

 ۶۰۰ کیلومتر از جاده های
 آذربایجان غربی آسفالت شد

      سرزمین من

 کتابخانه استاندارد علامه امینی تبریز
 تا یک هفته آینده بازگشایی می شود

تبریز- مدیرکل کتابخانه‌های عمومی آذربایجان از بازگشایی 
کتابخانه عمومی علامه امینی تبریز پس از بازطراحی و بهسازی 

کلی ظرف یک هفته آینده خبر داد.
اسد بابایی مدیرکل کتابخانه‌های عمومی آذربایجان شرقی در 
گفت‌وگو با خبرنگار مهر روند بازطراحی، بهسازی و تجهیز کتابخانه 
عمومی علامه امینی تبریز را تشریح کرده و افزود: این کتابخانه تا 

یک هفته آینده بازگشایی خواهد شد.
بابایی گفت: این کتابخانه در متراژ ۲۲۰۰ متر مربع با ایجاد بخش‌های 
جدید: تالار علم و خلاقیت، سالن‌های مطالعه vip، خدمات مبتنی 
بر وب، گالری و نشریات جاری بازطراحی شده و برای ارائه خدمات 

کتابخانه ای بروز برای علاقمندان آماده سازی و تجهیز می‌شود.
مدیرکل کتابخانه های عمومی آذربایجان شرقی گفت: پروژه بهسازی 
کتابخانه عمومی علامه امینی تبریز از ۵ ماه گذشته در منطقه کم 
برخوردار ارم آغاز شده بود که مراحل پایانی خود را سپری می‌کند.

 توزیع ۸ هزار بسته لوازم‌التحریر
 برای دانش‌آموزان نیازمند قزوین

قزوین- با مشارکت خیرین و حمایت کمیته امداد امام خمینی )ره( ۸ 
هزار بسته‌ آموزشی در اختیار دانش‌آموزان تحت پوشش قرار می گیرد.

در مراسمی ۸ هزار بسته لوازم‌التحریر به ارزش ۴ میلیارد تومان با 
هدف حمایت از تحصیل دانش‌آموزان و دانشجویان کم‌برخوردار و با 
مشارکت گسترده خیرین میان دانش‌آموزان نیازمند تحت حمایت 

کمیته امداد امام خمینی )ره( استان قزوین توزیع شد.
مدیرکل کمیته امداد امام خمینی )ره( استان قزوین در این مراسم 
اعلام کرد: در حال حاضر ۸ هزار دانش‌آموز و ۴۰۰ دانشجو تحت 
حمایت این نهاد قرار دارند و برای تهیه این بسته‌ها بیش از ۴ میلیارد 

تومان هزینه شده است.
ناصر ظاهری همچنین بیان کرد: سال گذشته، تمام هشت هزار 
دانش‌آموز ما از لوازم‌التحریر بهره‌مند شدند و امسال نیز از خردادماه 
فعالیت‌ها در این زمینه آغاز شده است و امروز به صورت نمادین در 

اداره قزوین توزیع این لوازم در حال انجام است.
وی خاطرنشان کرد: ما برای مقاطع مختلف کیف و کوله‌پشتی مقاوم 
تهیه کرده‌ایم که برای کلاس‌های اول تا سوم ابتدایی مناسب است 
که به‌طور متوسط برای هر بسته لوازم‌التحریر، سیصد و پنجاه هزار 

تومان شده است.
ظاهری با اشاره به نقش مؤثر خیرین در اجرای این طرح افزود: بخش 
عمده‌ای از این بسته‌ها با کمک‌های مردمی و همراهی خیرین تهیه و 
آماده‌سازی شده‌اند تا دانش‌آموزان با انگیزه بیشتری سال تحصیلی 

جدید را آغاز کنند.
مدیر کل کمیته امداد قزوین اعلام کرد: مسئولیت ماست که از این 
عزیزان در زمینه تحصیل پشتیبانی کنیم و این حمایت‌ها شامل 

کمک‌های تحصیلی، لوازم‌التحریر، ثبت‌نام، لباس و کفش است.

 کردستان در رتبه پانزدهم استان‌های 
پیر کشور قرار دارد

سنندج- مدیر بهزیستی شهرستان سنندج از وضعیت سالمندی در 
استان کردستان خبر داد و گفت: این استان با نرخ سالمندی ۱۳.۴ 

درصد، در رتبه پانزدهم استان‌های پیر کشور قرار دارد.
بیب‌الله ابراهیمی   در نشست شورای ساماندهی سالمندان شهرستان 
سنندج، با اشاره به وضعیت سالمندی استان کردستان، گفت: در 
حال حاضر بیش از ۲۱۶ هزار سالمند در استان کردستان زندگی 
می‌کنند و نرخ سالمندی این استان ۱۳.۴ درصد است و این آمار، 
کردستان را در جایگاه پانزدهم استان‌های پیر کشور قرار داده است.

وی افزود: جمعیت سالمندان کشور هم‌اکنون ۱۰ میلیون و ۵۰۰ 
هزار نفر است که معادل ۱۴ درصد کل جمعیت کشور را تشکیل 
می‌دهد و بر اساس برآوردها، این میزان تا سال ۱۴۳۰ به حدود ۳۱ 

درصد خواهد رسید.
ابراهیمی با اشاره به جمعیت سالمندان استان کردستان تصریح کرد: 
در استان کردستان ۲۱۶ هزار سالمند زندگی می‌کنند که ۱۲۱ هزار 

نفر آنان زن و ۹۵ هزار نفر مرد هستند.
وی بیان کرد: پیش‌بینی می‌شود تا سال ۱۴۰۴ جمعیت سالمندان 

شهرستان سنندج از ۴۶ هزار نفر به ۶۳ هزار نفر برسد.
مدیر بهزیستی سنندج همچنین با اشاره به نگهداری ۱۱۳ سالمند در 
مراکز شبانه‌روزی شهرستان، خواستار همکاری بیشتر دستگاه‌های 
اجرایی در راستای ارتقای کیفیت زندگی سالمندان شد و گفت: 
تمامی نهادها باید در راستای ارتقای خدمات حمایتی و اجرای 
طرح‌هایی نظیر »گفت‌وگوی مهر«، با هدف ایجاد فضاهای مناسب 

برای سالمندان در ساعات بعدازظهر، همکاری کنند.
در ادامه نشست، باشی، معاون فرماندار سنندج، بر اهمیت هم‌افزایی 
دستگاه‌ها و همکاری با دبیرخانه شورای ساماندهی سالمندان 
تأکید کرد و افزود: برای ارتقای کیفیت زندگی سالمندان و ارائه 
خدمات حمایتی بهتر، نیازمند تعامل و همکاری بین نهادها و 

دستگاه‌ها هستیم.

اهدای جهیزیه و نوشت افزار به مددجویان 
کمیته امداد سیرجان و بردسیر

سیرجان- تعداد ۱۰۳ سری جهیزیه به نوعروسان و ۴ هزار بسته‌ نوشت 
افزار به دانش آموزان تحت پوشش کمیته امداد سیرجان و بردسیر اهدا 
شد. مدیرکل کمیته امداد استان کرمان   در مراسم اهدای جهیزیه 
و نوشت افزار به مددجویان کمیته امداد شهرستان‌های سیرجان و 
بردسیر گفت: تعداد ۱۰۳ سری جهیزیه به ارزش ۸۰ میلیارد ریال 
به نوعروسان کمیته امداد سیرجان و ۴ هزار بسته‌های نوشت افزار به 
ارزش ۵۰ میلیارد ریال به دانش اموزان تحت پوشش کمیته امداد امام 
خمینی شهرستان‌های سیرجان و بردسیر اهداء شد.ناصر عسگری 
افزود: در آستانه سال تحصیلی جدید وهمچنین جشن عاطفه‌ها امروز 
شاهد تامین لوازم التحریر دانش آموزان در شهرستان‌های سیرجان و 
بردسیر بودیم.وی ادامه داد: همچنین در این راستا ۱۰۳ سری جهیزیه 
به خانواده‌های تحت پوشش و نوعروسان این نهاد و در راستای تحکیم 

بنیان خانواده اختصاص یافت و اهداء شد.

    خبر

بوشهر- مدیر کل صنعت، معدن و تجارت استان 
بوشهر گفت: اهتمام ویژه به انتقال حساب‌های 
مالی شرکت‌های بزرگ در منطقه پارس جنوبی 
به بانک‌های استان از جمله مسائل مهم و حیاتی 

است.
نصراله کشاورز عصر چهارشنبه در نشست مدیران 
دستگاه‌های هم خانواده صنعت، معدن و تجارت 
استان بوشهر بانماینده محترم ولی فقیه در استان 
و امام جمعه بوشهر با اشاره به پیگیری و تلاش 
در جهت واگذاری و تفویض اختیارات به استان، 
تاکید کرد: با توجه به عدم توازن میان وظایف و 
مسئولیت‌های محول‌شده و اختیارات اعطایی از سوی 
وزارتخانه به‌ویژه در زمینه تخصیص سهمیه ارز مورد 
نیازبنگاه‌های اقتصادی، ضروری است پیگیری لازم از 
موضع مطالبه‌گری و در جهت ارتقای کارآمدی مدیر 
برای تحقق اهداف و رسالت تعیین‌شده صورت پذیرد.

مدیر کل صنعت، معدن و تجارت استان بوشهر افزود: 
اهتمام ویژه به انتقال حساب‌های مالی شرکت‌های 

بزرگ در منطقه ویژه اقتصادی پارس جنوبی به 
بانک‌های استان با هدف ارتقای توان تسهیلات‌دهی 
شبکه بانکی و تأمین مالی بنگاه‌های اقتصادی، از 

جمله مسائل مهم و حیاتی است.

کشاورز در ادامه گفت: برنامه‌ریزی هدفمند برای 
تکمیل زنجیره ارزش صنایع اصلی استان بر اساس 
آمایش سرزمین، به‌ویژه در حوزه صنایع پایین‌دست 
و میان‌دست پتروشیمی، نفت و گاز در دستور کار 

است و همایش فرصت‌های سرمایه‌گذاری صنایع 
پتروشیمی با پیگیری و مدیریت معاونت هماهنگی 
امور اقتصادی استانداری بوشهر در آذرماه برگزار 

خواهد شد.
وی افزود: با توجه به عدم تناسب میان تعداد کارکنان و 
حجم وظایفِ اداره کل صنعت، معدن و تجارت، تلاش 
شده است با برگزاری دوره‌های آموزشی تخصصی، 
هوشمندسازی، تحلیل اطلاعات و انجام پروژه‌های 
پژوهشی در پیوند با دانشگاه، کیفیت عملکرد منابع 

انسانی ارتقا یابد.
مدیر کل صنعت، معدن و تجارت استان بوشهر در 
اهمیت به بخش خصوصی که از دیگر محورهای 
سخنان بود؛ تاکید کرد: بدون همیاری و همدلی 
نهادهای بخش خصوصی و اعضا آن‌ها از جمله تجار، 
اصناف، معدن‌کاران و صنعت‌گران، توسعه در هیچ 
شاخص اقتصادی تحقق نخواهد یافت و از جمله 
برنامه‌های اداره کل صمت، برگزاری نشست‌های 

تخصصی با ذینفعانِ این چهار حوزه است.

مدیر کل صنعت، معدن و تجارت استان بیان کرد:

ضرورت انتقال حساب‌های مالی شرکت‌های پارس جنوبی به استان بوشهر

 استاندار اصفهان: خیران مدرسه‌ساز 
مکارم اخلاقی را ترویج می‌کنند

اصفهان- استاندار اصفهان در آیین تجلیل از خیران 
مدرسه‌ساز گفت: دنیای امروز به ترویج مکارم اخلاقی 
نیاز دارد و خیران با اقدامات خود، تحول اخلاقی و 

کاهش آسیب‌های اجتماعی را رقم می‌زنند.
 مهدی جمالی‌نژاد در مراسم تجلیل از خیران مدرسه‌ساز 
و رونمایی از پوستر بیست و هفتمین جشنواره خیرین 
مدرسه‌ساز در استانداری اصفهان اظهار داشت: دنیای 
کنونی بیش از هر زمان به ترویج مکارم اخلاقی نیازمند 
است.وی با اشاره به حملات اخیر به جلسات صلح، از مدعیان حقوق بشر انتقاد کرد و 
گفت: حتی در دوران باستان نیز برای پیک‌های صلح امنیت فراهم بود اما امروز شاهد 

اقدامات غیرانسانی هستیم.
استاندار اصفهان حضور خیران را مایه دلگرمی مردم و مسئولان دانست و تأکید کرد: 
خیران نه‌تنها در مدرسه‌سازی بلکه در خیرپروری و انتقال فرهنگ نیکوکاری به 
نسل‌های آینده نقش مهمی دارند.جمالی‌نژاد افزود: مدرسه‌سازی فراتر از یک اقدام 
خیرخواهانه است و می‌تواند به تحول اخلاقی جامعه و کاهش آسیب‌های اجتماعی 
منجر شود. خیران استان اصفهان در حوزه‌های سامت، ورزش و خدمات اجتماعی 

نیز فعالیت چشمگیری دارند.
وی با اشاره به مشکلات اقشار کم‌درآمد ناشی از گرانی و ناترازی‌ها، بر لزوم ورود خیران 
به حوزه‌هایی مانند مسکن برای مددجویان و افراد تحت پوشش نهادهای تاکید کرد و 
گفت: با ساخت منازل کوچک‌مقیاس برای افرادی که از بهزیستی خارج می‌شوند مشکلات 
این گروه کاهش یابد.جمالی‌نژاد اضافه کرد: امسال برای نخستین بار تجلیل از خیران 
مدرسه‌ساز به یک ماه اختصاص یافته تا فرهنگ خیرپروری و نوع‌دوستی بیش از پیش 

در جامعه ترویج شود.

دهقان: آزادراه تهران - شمال کمتر از ۵ سال دیگر 
تکمیل می‌شود

رئیس بنیاد مستضعفان گفت: منطقه ۳ آزادراه 
تهران-شمال پیچیده‌ترین بخش است و با تجهیزات 
پیشرفته و رعایت ملاحظات زیست‌محیطی، بخش 

باقی‌مانده در کمتر از ۵ سال تکمیل می‌شود.
 حسین دهقان رئیس بنیاد مستضعفان   در مراسم 
افتتاح باند شرقی قطعه دو آزادراه تهران - شمال 
گفت: این پروژه عظیم با تلاش و غیرت مهندسان 
و کارگران ایرانی در حال تکمیل است و امروز 
همزمان با میلاد رسول اکرم )ص( این مسیر از منطقه ۲ افتتاح شد.وی افزود: 
تلاش ما این بوده که از توان همه دستگاه‌ها برای پیشبرد این پروژه استفاده کنیم 
و افتتاح این مسیر نشان داد که می‌توان حتی کارهای بزرگ را با همدلی در کشور 

به سهولت انجام داد.
دهقان با بیان اینکه می‌توان از مدل اجرای این پروژه در سایر طرح‌های ملی 
استفاده کرد، ادامه داد: منطقه ۳ آزادراه پیچیده‌ترین و سخت‌ترین بخش آن است 
و هم‌اکنون با توجه به طرح‌های مشاوران، دو گزینه مطرح است. ما تلاش داریم با 
درنظر گرفتن مشکلات زیست‌محیطی، اجرای کار در این منطقه را زودتر از آنچه در 
اذهان است، انجام دهیم و بخش باقی‌مانده را در کمتر از ۵ سال تکمیل کنیم.رئیس 
بنیاد مستضعفان در پایان با اشاره به نیاز پروژه به تجهیزات پیشرفته خاطرنشان 
کرد: برای سرعت در اجرای این پروژه نیازمند تجهیزاتی همچون تی‌بی‌ام هستیم و 
مقرر شده این تجهیزات از پروژه مشابه در یکی از کشورهای همسایه تأمین شود. 
تاش داریم در تکمیل کار، اولویت اول ایمنی، پس از آن سرعت اجرای پروژه، 
کمترین هزینه و رعایت ملاحظات زیست‌محیطی باشد و برای این مهم ناچاریم از 

تجهیزات به‌روز دنیا استفاده کنیم تا آزادراهی هوشمند احداث کنیم.

ارومیه - مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده ای آذربایجان 
غربی از اجرای لکه‌گیری و روکش آسفالت بیش از ۶۰۰ کیلومتر 

از جاده‌های استان در سال جاری خبر داد.
ارسان شکری اظهار کرد: از ابتدای امسال تاکنون، با اعتباری 
بالغ بر ۲۸ هزار و ۵۱۶ میلیارد ریال، عملیات لکه‌گیری و روکش 
آسفالت در محورهای مختلف استان اجرا شده است.وی با بیان 
اینکه از این میزان، حدود ۷۰ کیلومتر در مسیر منتهی به پایانه 
مرزی تمرچین انجام گرفته است، ادامه داد: هم‌اکنون عملیات 
لکه‌گیری و روکش آسفالت به طول ۳۳۳ کیلومتر با اعتباری 

معادل ۵,۵۰۰ میلیارد ریال در دست انجام است.
شکری خاطرنشان کرد: نگهداری و بهسازی مستمر راه‌های 
آذربایجان‌غربی، علاوه بر افزایش ایمنی سفرهای جاده‌ای، نقش 
مهمی در تسهیل جابه‌جایی بار و مسافر و همچنین توسعه 
اقتصادی استان ایفا می‌کند.وی از جابه‌جایی بیش از ۴ میلیون و 
۵۸۱ هزار تن کالا توسط ناوگان باری استان طی پنج‌ماهه نخست 
سال جاری خبر داد و گفت: این میزان کالا در قالب نزدیک به 

۳۳۳ هزار سفر جابه‌جا شده است.
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      اینفوگرافی

      آخرین خبر

یک تحقیق پزشکی تازه نشان داده که بوسیدن نوزادان می‌تواند 
بیماری‌های ناخواسته خطرناکی مانند »ویروس سین‌سیشیال 

تنفسی« )آراس وی( را به آنها منتقل کند.
به گزارش ایسنا، این ویروس در بزرگسالان اغلب علائمی خفیف مانند 
سرماخوردگی و آبریزش بینی به همراه دارد، اما برای نوزادان، به‌ویژه 

در ماه‌های نخست زندگی، می‌تواند به تهدیدی جدی تبدیل شود.
پزشکان مدت‌ها براین باور بودند که تنها نوزادان نارس یا کودکانی با 
بیماری‌ها و مشکلات زمینه‌ای ممکن است علائم حاد ویروس »آراس 
وی« را تجریه کنند، اما یک پژوهش تازه این تصور را زیر سؤال برده 
است.پژوهشی گسترده در سوئد روی بیش از ۲.۳ میلیون کودک متولد 
شده بین سال‌های ۲۰۰۱ تا ۲۰۲۲ نشان داد که حتی نوزادان سالم 
و متولدشده در موعد طبیعی می توانند بر اثر ویروس »آر اس وی« 
به‌شدت بیمار شوند و به بستری طولانی مدت یا مراقبت‌های ویژه 
احتیاج پیدا کنند.حدود ۱.۷ درصد کودکان در این پژوهش به »آراس 
وی« مبتلا شدند و ۱۲ درصد از آن‌ها )بیش از ۴۶۰۰ کودک( علائم 
شدید تجربه کردند.میانگین سنی نوزادانی که به بخش مراقبت‌های 
ویژه منتقل شدند، کمتر از دو ماه بود و بیشترشان هیچ بیماری 
زمینه‌ای نداشتند.  عوامل مرتبط با خطر بالای ابتلا به این ویروس 
شامل تولد در زمستان، داشتن خواهر یا برادر کوچک‌تر از سه سال و 
وزن پایین هنگام تولد بودند؛ به‌طور مثال نوزادان کم‌وزن چهار برابر 

بیشتر در معرض خطر قرار داشتند.

عادتی که سلامتی نوزادان را تهدید می کند

 

 رئیس پلیس راه کشور اعلام کرد: شهریورماه به دلیل افزایش حجم 
سفرهای تابستانی، بیشترین میزان تصادفات و جان‌باختگان حوادث 
رانندگی را به خود اختصاص می‌دهد به همین دلیل پلیس با اجرای 

طرح‌های ویژه ترافیکی و بازدارنده تلاش دارد این آمار را کاهش دهد.
سرهنگ احمد کرمی‌اسد  اظهار کرد: در شهریورماه عمده محورهای 
برون‌شهری کشور شاهد بیشترین میزان تقاضای سفر هستند؛ این در 
حالی است که برخی از این مسیرها در ایام عادی سال ترافیک سنگینی 

تجربه نمی‌کنند.
وی افزود: به دلیل باقی‌ماندن مدت محدودی از تعطیلات تابستانی 
و هم‌زمانی با تعطیلی مراکز آموزشی، شهریور ماه فرصتی برای سفر 
هموطنان به‌ویژه به استان‌های زیارتی و سیاحتی محسوب می‌شود، 
پیش‌بینی ما این است که در نیمه دوم شهریور اوج تقاضای سفر را شاهد 

باشیم؛ شرایطی که به ایام نوروز شباهت دارد.
به گفته رئیس پلیس راه کشور، محورهای منتهی به استان‌های شمالی 
و سواحل دریای خزر، همچنین مسیرهای منتهی به استان‌های زیارتی، 
حتی در روزهای عادی شهریور با ترافیک بالایی مواجه هستند و پلیس 
در مواردی ناچار به اجرای طرح یک‌طرفه‌کردن جاده‌ها شده است؛ اقدامی 
که در دیگر ایام سال سابقه ندارد.سرهنگ کرمی‌اسد تاکید کرد: برای 
مدیریت ترافیک در شهریور، علاوه بر بهره‌گیری از تمامی ظرفیت‌های 
گشتی پلیس راه، از تیم‌های انتظامی نیز برای کمک به مدیریت تردد 
استفاده می‌کنیم، همچنین تیم‌های موتورسوار پلیس در محورهای 

پرترافیک مستقر خواهند شد.
وی با بیان اینکه اقدامات بازدارنده هم در دستور کار قرار دارد، خاطرنشان 

کرد: اجازه نخواهیم داد تعداد محدودی از رانندگان حادثه‌ساز - که 
کمتر از هشت درصد رانندگان را تشکیل می‌دهند - با رفتارهای پرخطر 
امنیت جاده‌ها را مختل کنند، بر همین اساس خط قرمزها به‌طور کامل 
به تیم‌های گشتی ابلاغ شده و سامانه‌های هوشمند ثبت تخلفات نیز در 
محورهای مواصلاتی فعال هستند.رئیس پلیس راه کشور از اجرای طرح 
توقیف سیستمی گواهینامه رانندگان متخلف خبر داد و گفت: به دستور 
فرمانده پلیس راهور، هر راننده‌ای که مرتکب تخلف حادثه‌ساز شود، به‌طور 
سیستمی از ادامه رانندگی محروم خواهد شد، بر اساس قانون، پس از 
محرومیت سیستمی، رانندگی برای این افراد جرم محسوب می‌شود و 

مراجع قضایی نیز در این زمینه تصمیم‌گیری خواهند کرد.

می‌شود ثبت  شهریور  در  تصادفات  جان‌باختگان  بیشترین 

      آخرین خبر

پژوهشی تازه نشان می‌دهد خوردن یک مشت بادام در روز به کاهش 
کلسترول بد و بهبود سلامت قلب کمک می‌کند.

به گزارش ایسنا، بررسی ۳۶ مطالعه روی بیش از ۲۰۰۰ نفر نشان داد بادام 
؛ این خوراکی ساده شاخص‌های مهم خون را در جهت مثبت تغییر می‌دهد 
و از خطر بیماری‌های قلبی و سکته می‌کاهد.همه ما می‌دانیم که باید مراقب 

سطح کلسترول »ال‌دی‌ال« یا همان »کلسترول بد« باشیم. اما اخیرا 
پزشکان به شاخص جدیدی به نام »آپولیپوپروتئین ب« )ApoB( توجه 
بیشتری نشان داده‌اند. هر ذره کلسترول بد در خون، یک »آپولیپوپروتئین 
ب« دارد، بنابراین سطح »آپولیپوپروتئین ب« در واقع تعداد ذراتی است 
که می‌توانند وارد دیواره رگ‌ها شوند و هرچه کمتر باشد بهتر است.این 
بررسی که در مجله »مواد مغذی« )‌‌Nutrients( منتشر شد، نتایج ۳۶ 
آزمایش تصادفی کنترل‌شده، شامل ۲۴۸۵ بزرگسال را بررسی کرد و 
نتیجه نشان داد کسانی که بادام می‌خوردند:سطح »آپولیپوپروتئین ب« 
و نسبت »آپولیپوپروتئین ب« به »آپولیپوپروتئین آ« در آنها بهبود یافت. 
از این نسبت برای سنجش خطر بیماری قلبی استفاده می‌شود.کلسترول 
ال‌دی‌ال و کلسترول کلی آنها کاهش یافت.کلسترول غیر اچ‌دی‌ال و برخی 

نسبت‌های چربی خون هم بهبود پیدا کرد.
سطح تری‌گلیسیرید کمی کاهش یافت، اما شواهد درباره آن قطعی نبود.

‌به گزارش وبسایت Eating Well، این نتایج در بیشتر پژوهش‌های معتبر 
یکسان بود و نشان داد که مصرف بادام تغییرات مختصر اما مهمی در 

شاخص‌های سلامت قلب ایجاد می‌کند.

ارتباط مصرف بادام با بهبود سلامت قلب

آیین افتتاح شرکت انبارهای عمومی و خدمات گمرکی کاشان با حضور فرود 
عسگری، معاون وزیر و رئیس کل گمرک ایران، معاون استاندار اصفهان و برخی 

از مقامات دولتی وفعالان اقتصادی منطقه  کاشان  برگزار شد.
فرود عسگری معاون وزیر اقتصاد و رئیس کل گمرک ایران در آئین استقرار شرکت انبارها و 
گمرک کاشان در مکان جدید با گرامیداشت هفته دولت و یاد و خاطره شهدای دولت به ویژه 
شهیدان رجایی و باهنر گفت: با موافقت ستاد گمرک ایران، گمرک کاشان در 4 رویه جدید گمرکی 
شامل واردات، ورود موقت، خروج موقت و مرجوعی از امروز به فعالان اقتصادی خدمات گمرکی 

ارائه می دهد.
وی با بیان اینکه کاشان در صادرات غیرنفتی رتبه پانزدهم کشور را دارد، افزود: این شهر ظرفیت های 
بالایی در حوزه صنعت و تجارت دارد و وجود گمرک مستقل می تواند هزینه های واردات و صادرات 

را کاهش داده، سرعت ترخیص کالا را افزایش دهد و مانع بارگیری و تخلیه های اضافی شود.
عسگری ضمن قدردانی از تلاش های  مسئولان محلی برای پیگیری این مطالبه دیرینه، گفت: از 
سال 1387 موضوع ایجاد گمرک در کاشان مطرح بود و اکنون با سرمایه گذاری بخش خصوصی 

و همراهی دستگاه های اجرایی، این آرزو به ثمر نشست.
وی همچنین نقش انبارهای عمومی و مدیریت آن را در فراهم سازی زیرساخت های استاندارد 
گمرکی کلیدی دانست و تأکید کرد: با همکاری همه دستگاه ها، گمرک کاشان می تواند در آینده 

نزدیک به اداره کل ارتقا یابد و خدمات کامل تری به بازرگانان ارائه کند.
رئیس کل گمرک ایران با اشاره به اینکه بخشی از مجوزهای مربوط به واردات قطعی و رویه های 
گمرکی برای کاشان صادر شده است، ادامه داد: با تخصیص بودجه های لازم و حمایت استان، در 

آینده شاهد توسعه ساختمان ها و امکانات جدید گمرک کاشان خواهیم بود.
عسگری در پایان خطاب به فعالان اقتصادی منطقه گفت: این گمرک یادگار مشترک همه 
شماست و امیدواریم با پیگیری و همراهی بخش خصوصی و مسئولان، به رونق اقتصادی و 

افزایش صادرات و واردات کاشان منجر شود.
دکترکاظم  سلیمی، مدیرعامل شرکت انبارهای عمومی و خدمات گمرکی ایران در این مراسم به لزوم تقویت نظام تجاری و بازرگانی کشور اشاره کرد و گفت: متاسفانه غفلت 
بزرگی در برخی از حوزه های اقتصادی کشور رقم خورده است.لذا هدف و چشم انداز شرکت انبارهای عمومی و خدمات گمرکی ایران از افتتاح شعبه کاشان، به عنوان یک گام 

مهم در راستای توسعه زیرساخت های لجستیکی و گمرکی استان اصفهان محسوب می گردد.
وی همچنین در ادامه سخنان خود افزود: نظام تجاری و بازرگانی می تواند موتور محرکه رشد اقتصادی و آرامش درتولید باشد و ما امروز در کاشان اولین قدم ها را برای حل این 

مسائل برداشته ایم.در بسیاری از کشورهای پیشرفته، رشد اقتصادی بیشتر از طریق تقویت نظام 
تجاری و بازرگانی به دست می آید. به همین دلیل، ما در تلاش هستیم تا با ایجاد زیرساخت های 

مناسب، این سیستم را در کشورمان نیز تقویت نماییم. 
دکتر کاظم سلیمی با اشاره به تفاهم نامه های مختلفی که در راستای تقویت زنجیره تجاری 
کشور امضا شده، ادامه داد: ما امروز در کاشان اولین گام ها را در جهت به کارگیری این تفاهم نامه ها 
برداشته ایم تا از این طریق بتوانیم چرخه نظام تجاری و بازرگانی کشور را تکمیل کنیم و به توسعه 

اقتصادی کمک کنیم.
وی در ادامه افزود: گمرک در جهان به عنوان یک نهاد ستادی و مرکزی نقش بسیار مهمی در ورود 
و خروج کالا و سرمایه گذاری ها دارد. در این زمینه، ما با همکاری گمرک، عزم خود را جزم کرده ایم 

تا در نقاط مهم و مختلف کشور از جمله در شهرستان کاشان، فضای اقتصادی را بهبود بخشیم.
مدیرعامل شرکت انبارهای عمومی و خدمات گمرکی ایران همچنین به اهمیت حمایت از بخش 
خصوصی اشاره کرد و گفت: ما معتقدیم که برای موفقیت در این مسیر باید از ظرفیت های بخش 
خصوصی بهره بیشتری ببریم و از آنها میخواهیم با همدلی و مشارکت در توسعه این زیرساختها 
نقش موثری ایفا نمایند. در بخش دیگر این مراسم، مصطفی معینی، نماینده مردم کاشان، آران 
و بیدگل در مجلس شورای اسلامی، با اشاره به ظرفیت های شهرستان کاشان گفت: افتتاح دو 
مجموعه انبارهای عمومی و گمرک گام بزرگی برای تکمیل زنجیره صنایع در استان اصفهان است 

و به توسعه تجارت بین الملل و تقویت اقتصاد ملی کمک خواهد کرد.
 شرکت انبارها و خدمات گمرکی کاشان:

مرجعی مطمئن برای تحویل کالاهای تجاری
دکتر علی صباغیان، مدیرعامل شرکت انبارها و خدمات گمرکی کاشان، از این شرکت به عنوان 
یک مرجع معتبر و مطمئن برای تحویل کالاهای تجار در سراسر کشور یاد کرد این شرکت با 
قرار گرفتن در موقعیتی جغرافیایی مناسب، فاصله ای کم از مرزها و شهرهای مختلف ایران دارد 
و به طور خاص در نزدیکی شهرک ها و مراکز اقتصادی قرار گرفته است. وی تأکید کرد: شرکت ما با بهره گیری از نیروهای کارآمد و متخصص در زمینه انبارداری و حمل ونقل 
کالا، توانسته است خدماتی در سطح بسیار بالا ارائه دهد ما به عنوان حافظ منافع تجار، تمامی کالاهای امانتی آنها را به بهترین شکل ممکن حفظ کرده و در اسرع وقت به مقصد 
موردنظر تحویل خواهیم داد. دکتر علی صباغیان همچنین افزود: حضور متخصصان و تیم های مجرب در این شرکت، موجب می شود که تمامی فرایندهای انبارداری، ترخیص و 

حمل ونقل به طور حرفه ای و مطابق با استانداردهای روز جهانی انجام شود ما همواره تلاش می کنیم تا تجار با خیالی آسوده از خدمات ما استفاده کنند..
گزارش از: فاطمه بصیرتی 

 افتتاح انبارهای عمومی و خدمات گمرکی واردات کاشان؛

 تحقق رویای دو دهه ای فعالان اقتصادی 

 سابقه خدمت و تجربه کاری
مهندس کاظمی در آغاز سخنان خود به معرفی سوابق 
کاری خویش پرداخت وی گفت: سه سال است که 
مسئولیت مدیریت اداره کل نوسازی مدارس استان 
یزد را برعهده دارم و بیش از بیست سال سابقه خدمت 
در این استان را دارم. از سال ۱۳۸۶ وارد حوزه نوسازی 
شدم و تاکنون به طور مستمر در این مجموعه مشغول 

به کار هستم.

 نهضت عدالت آموزشی؛ ۱۲۹ پروژه بزرگ
 مدیرکل نوسازی مدارس در پاسخ به این سئوال 
که  وضعیت سرانه فضای آموزشی و پروژه های در 
دست اقدام در دولت جدید چگونه است، تصریح کرد: 
اولویت اصلی ریاست جمهوری در جلسات استانی دو 
محور کلیدی است: نخست نهضت عدالت آموزشی و 
دوم بحث انرژی. در همین راستا، نخستین جلسه ای 
که دکتر پزشکیان با استانداران برگزار کردند، به 
صورت ویژه موضوع مدرسه سازی را مطرح نمودند. 
خوشبختانه استاندار یزد نیز به سرعت کارگروهی 
ویژه تشکیل دادند و ما ۱۲۹ پروژه آموزشی را در 
قالب نهضت عدالت آموزشی تعریف و تصویب کردیم.
وی توضیح داد: این ۱۲۹ پروژه در سراسر استان 
یزد طی مدت دو سال آینده به بهره برداری خواهد 
رسید. امیدواریم با همت و تلاش جهادی بتوانیم 
بخش مهمی از نیازهای آموزشی استان را در این 

مدت رفع کنیم.

 میانگین پیشرفت فیزیکی پروژه ها
مدیرکل نوسازی مدارس بیان کرد: میانگین پیشرفت 
فیزیکی این پروژه ها تاکنون ۵۶ درصد است. بر اساس 
آمار سامانه ملی نهضت، استان یزد هفته گذشته موفق 
شد رتبه چهارم کشور را از نظر پیشرفت پروژه ها به 

دست آورد. تلاش ما بر این است که تا آغاز سال 
تحصیلی جدید، دست کم ۳۰ پروژه شامل ۳۰۰ 

کلاس درس را افتتاح کنیم.
وی در ادامه افزود: برای تکمیل این مدارس تاکنون 
حدود ۶۰۰ میلیارد تومان اعتبار از محل منابع ملی، 
استانی، خیرین مدرسه ساز و همچنین صنایع و 
معادن تأمین شده است. خوشبختانه بانک پاسارگاد 
و بانک رفاه نیز در این مسیر همراهی کرده اند و هر دو 
بانک پروژه هایی را برای افتتاح در مهرماه آماده دارند.

 مشارکت بانک ها در ساخت مدارس
وی اظهار کرد: بانک رفاه در روستای ابرکوه ساخت 
یک مدرسه سه کلاسه را با اعتباری نزدیک به سه 
میلیارد تومان بر عهده گرفته است. همچنین بانک 
پاسارگاد ساخت یک مدرسه دو کلاسه با هزینه حدود 
بیست میلیارد تومان را انجام داده است. علاوه بر 
این، بانک رفاه در حال اجرای پروژه دوم خود در 
ابرکوه است.وی ادامه داد: به این ترتیب، ۳۰ پروژه 
تا اول مهر و ۳۰ پروژه دیگر تا پایان سال جاری به 
بهره برداری می رسد. باقی پروژه ها نیز در سال آینده 

تکمیل خواهند شد.

 استفاده از ظرفیت مالیاتی صنایع و معادن
مهندس کاظمی خاطرنشان کرد: یکی از مهم ترین 
ظرفیت ها در استان یزد، صنایع و معادن است. با 
استفاده از بند )خ( مالیاتی، پروژه های نیمه تمام 
می توانند به کمک این صنایع تکمیل شوند. به این 
صورت که هزینه های پرداختی آنها به عنوان بخشی از 
مالیات پذیرفته می شود و این مکانیزم می تواند بخش 

بزرگی از کمبود اعتبارات را جبران کند.

 مقاوم سازی و بهسازی مدارس
وی اضافه کرد: علاوه بر ساخت مدارس جدید، 

بحث مقاوم سازی، گرمایش و سرمایش مدارس از 
اولویت های مهم ماست. بسیاری از مدارس قدیمی 
هنوز بخاری گازی دارند که باید جمع آوری شوند. 
امسال حداقل هشت مدرسه را در این زمینه اصلاح 
خواهیم کرد و موتورخانه های فرسوده را بازسازی 

می کنیم.

مدارس   
سبز و انرژی 

خورشیدی
نوسازی  مدیرکل 
مدارس یزد اظهار 
داشت: یکی از 
طرح های مهم ما 
ساخت مدارس 
سبز است. در حال 
حاضر یک مدرسه 
۱۲ کلاسه سبز 
در استان در دست 
داریم.  ساخت 
همچنین در حوزه 
انرژی، تأکید شده 

جدید از پنل های است که در پروژه های 
خورشیدی استفاده کنیم. به دلیل قطعی های مکرر 
برق در سال جاری، اهمیت این موضوع برای همه 
ما روشن تر شد. هم اکنون نیز اداره کل نوسازی در 
محوطه خود پنل خورشیدی نصب کرده و در حال 

بهره برداری از آن است.

 چالش اتباع و تراکم دانش آموزی
وی تصریح کرد: با وجود آنکه یزد از نظر سرانه فضای 
آموزشی در رتبه دوم کشور قرار دارد، اما یکی از 
مشکلات اساسی استان، حضور گسترده اتباع 

غیرایرانی است. این مسئله باعث افزایش جمعیت 
دانش آموزی و فشار بر مدارس شده است. حتی با 
ساخت یک یا دو مدرسه جدید، پاسخگوی نیاز این 
بخش نخواهیم بود. آمارها در برخی شهرستان های 
صنعتی مانند یزد، اردکان و مهریز بسیار بالاست و 

به این موضوع داشت.باید نگاه ویژه ای 

 تعامل با سایر 
دستگاه های 

اجرایی
کاظمی  مهندس 
برای  داد:  توضیح 
اجرای ۱۲۹ پروژه، 
تعامل  نیازمند 
هی  ستگا بین د
 . یم د بو
با  خوشبختانه 
راه و شهرسازی 
تفاهم نامه ای 
امضا کردیم که 
براساس آن ۶۲ 
مدرسه در مناطق 
مسکن مهر و ملی ساخته شود. ۵۰ درصد هزینه ها را 
راه و شهرسازی و ۵۰ درصد دیگر را خیرین و سازمان 

مدیریت استان تقبل می کنند.
او ادامه داد: البته در زمینه انشعابات آب و برق 
مدارس مشکلاتی داریم. در گذشته انشعابات 
رایگان بود اما اکنون مبالغ سنگینی طلب 
می شود، گاهی حتی تا ۲۰۰ میلیون تومان برای 
یک مدرسه طلب می شود. در حالی که خیرین 
حاضرند میلیاردها تومان برای مدرسه سازی هزینه 
 کنند اما انتظار دارند دولت انشعابات را تقبل 

کند.

 کمبود نیروی انسانی
وی یادآور شد: در حال حاضر کل پرسنل اداره کل 
نوسازی استان حدود ۶۰ نفر است که این تعداد برای 
۱۲ شهرستان استان بسیار اندک است. علاوه بر این، 
بسیاری از همکاران در آستانه بازنشستگی هستند و 
مجوز استخدام نیز داده نمی شود. در حالی که حداقل 

به ۱۵ نیروی رسمی جدید نیاز داریم.
وی افزود: برای رفع بخشی از این کمبود، از مشاورین 
در شهرستان ها استفاده می کنیم. این مشاوران به 
صورت مقیم در پروژه ها حضور دارند تا کار نظارت 

دقیق تر و سریع تر پیش برود.

 تعدیل نرخ ها و مشکلات پیمانکاران
مهندس کاظمی بیان کرد: یکی از مشکلات اساسی 
ما، بحث تعدیل نرخ هاست. سازمان مدیریت معمولاً 
تعدیل را متناسب با تورم واقعی محاسبه نمی کند و 
همین مسئله پیمانکاران را متضرر می سازد. پیمانکار 
مجبور است مصالح را سریع خریداری کند تا از تورم 
جا نماند، در غیر این صورت اجرای پروژه ها با مشکل 

مواجه می شود.

 پروژه های جانبی و خدمات پشتیبانی
وی افزود: علاوه بر پروژه های بزرگ مقیاس، 
فعالیت های دیگری نیز در حال انجام است. از 
جمله بازسازی و شاداب سازی مدارس، ساخت 
سرویس های بهداشتی استاندارد، آسفالت و ایزوگام 
حیاط ها و تجهیز هنرستان ها. تنها در سال جاری 
بیش از ۹۰ میلیارد تومان صرف خرید تجهیزات 
آموزشی، هنرستانی، فرش و سایر ملزومات کرده ایم.
او ادامه داد: همچنین حدود ۱۰ میلیارد تومان برای 
ایزوگام و آسفالت مدارس هزینه شده و متراژ آسفالت 
به ۲۵۰ متر مربع رسیده است. نصب چمن مصنوعی 

نیز بخشی از اقدامات عمرانی جانبی ما بوده است.

 پویش »بساز مدرسه«؛ مشارکت همگانی
مدیرکل نوسازی استان یزد توضیح داد: در حوزه 
مشارکت های مردمی، پویش جدیدی تحت عنوان 
»بساز مدرسه« راه اندازی شده است. این پویش در 
سطح ملی طراحی شده و امکان کمک های خُرد 
مردمی را فراهم کرده است. افراد می توانند حتی 
مبالغ کوچک را برای ساخت مدارس در شهر و منطقه 
موردنظر خود اهدا کنند. این کار نوعی فرهنگ سازی 
است که در آینده می تواند به گسترش مدرسه سازی 

در کشور کمک کند.«

 جمع بندی و سخن پایانی
مهندس کاظمی در پایان سخنان خود گفت: لازم 
می دانم از دکتر پزشکیان، ریاست جمهوری تشکر 
کنم که نهضت عدالت آموزشی و مدرسه سازی را 
به عنوان اولویت نخست خود قرار داده اند. این نگاه، 
انگیزه ای مضاعف به استانداران و مدیران استانی داده 
است. خوشبختانه در یزد نیز استاندار با جدیت پیگیر 
این موضوع هستند و جلسات متعددی در این خصوص 
برگزار کرده اند.وی ادامه داد: استان یزد از نظر سرانه 
فضای آموزشی در وضعیت مطلوبی قرار دارد اما در برخی 
نقاط به دلیل تراکم جمعیت و حضور اتباع همچنان 
نیازمند مدارس جدید هستیم. خوشبختانه با اجرای 
۱۲۹ پروژه بزرگ مقیاس، مشکلات بسیاری برطرف 
خواهد شد و امیدواریم در آینده نزدیک شاهد توسعه 
متوازن آموزشی در سراسر استان باشیم. در  خاتمه  
وظیفه می دانم  از تمامی مسئولان  کشوری و استانی 
که دغدغه  خدمت به مردم عزیزمان را دارند  قدردانی 
ویژه ای داشته باشم و همچنین  تشکر  صمیمانه ای 
دارم  از همکاران شریف و پرتلاش خود در شرکت  که 

متعهدانه  ما را در اجرای پروژه ها  یاری می نمایند.

مهندس محسن کاظمی، مدیرکل اداره نوسازی مدارس یزد: 

نهضت عدالت آموزشی ،اولویت دولت چهاردهم در امر آموزش
"  علاوه بر ساخت مدارس جدید، بحث مقاوم سازی، گرمایش و سرمایش مدارس از اولویت های مهم ما است"

گفت و گوی اختصاصی»کار و کارگر« با مدیران جهادی 

توفیق خدمت به کشور در هر لباس و عرصه ای، موهبتی است که نصیب 
افراد متعهد و متخصصی می شود که برای سازندگی کشور خود کمر همت 
بسته و مردانه در عرصه های سازندگی و توسعه زیرساخت هایی که مطالبات 
به حق هموطنان عزیز را به دنبال دارد، تلاش می کنند.این حضور همواره با 
مشکلات و چالش هایی روبرو است اما از آنجا که این عده به دور از هرگونه 
حاشیه ای تنها به عمران و آبادانی می اندیشند و خود را به عنوان یک آبادگر 
 وقف سازندگی و خدمت به خلق کرده اند، تمامی ناملایمات و سختی ها

 را پشت سر گذاشته و کارنامه ای درخشان از خود به جا گذاشته اند.

 اداره کل نوسازی، توسعه و تجهیز مدارس استان یزد از جمله شرکت های
 برتر و فعال در استان یزد است که باسکانداری مهندس محسن کاظمی 
 که تجربه فعالیت در عرصه های عمرانی را دارد، خدمات ارزنده و 

شایسته ای به انجام رسانده است.
اجرای پروژه های خاص در بهترین زمان ممکن، ایجاد صدها شغل مستقیم 
برای هموطنان عزیز و فعالیت بدون حاشیه در کنار حضور مستمر در عرصه 
های آبادانی، بدون خستگی از مشکلات پیش رو تنها بخشی از اقدامات 
این شرکت است که باعث شده تا نام  این شرکت در فهرست برترین 

شرکت ها قرار گیرد.
حضور متعهدانه در کنار تخصص مثال زدنی، نام اداره کل نوسازی، توسعه 
و تجهیز مدارس استان یزد را به قدری پرآوازه کرده که مسوولان استان، 
این شرکت را به عنوان بازوان اجرایی خود پذیرفته و اجرای پروژه های 
ملی را با خاطری آسوده به دست آنها می سپارند .برای آشنایی بیشتر با 
چگونگی عملکرد اداره کل نوسازی، توسعه و تجهیز مدارس استان یزد 
گفت و گوی کاروکارگر با  مهندس محسن کاظمی، مدیرکل این مجموعه 

توانمند و متعهد از منظر نگاهتان می گذرد.

سراسر استان باشیمنزدیک شاهد توسعه متوازن آموزشی در برطرف خواهد شد و امیدواریم در آینده پروژه بزرگ مقیاس، مشکلات بسیاری جدید هستیم. خوشبختانه با اجرای ۱۲۹ حضور اتباع همچنان نیازمند مدارس برخی نقاط به دلیل تراکم جمعیت و در وضعیت مطلوبی قرار دارد اما در  استان یزد از نظر سرانه فضای آموزشی 

»عصررسانه«

عصررسانه

    سرمقاله

 کسری بودجه؛ 
بحران خاموش اقتصاد

ادامه از صفحه نخست... � 
کاهش قدرت خرید مردم به رغم حمایت‌های دولتی، نبود تسهیلات کم‌بهره و افزایش 
خاموشی‌ها موجب شد تا کارگاه‌های متوسط و کوچک در 10 سال اخیر به شدت دچار 
بحران و تعطیلی شوند. البته لبه تیز این مشکلات از طرف دیگری هم بر تولید وارد می‌شود، 
جایی که مشارکت اقتصادی جوانان و تمایل به حضور در بخش‌های صنعتی و مولد کشور 
به شدت در حال کاهش است. تمایل به مشاغل غیررسمی و کاهش بیمه‌پردازی از یکسو 
صندوق‌های بازنشستگی را با مشکل مواجه می‌کند از سوی دیگر روند توسعه را مختل 
می‌سازد. اما در این میان کسری بودجه یکی از شاخص‌های مهم سلامت مالی یک در کلی 
اقتصاد کلان است. زمانی که مخارج دولت از درآمدهای آن فراتر رود، دولت با کسری بودجه 
مواجه می‌شود و این موضوع می‌تواند مجموعه‌ای از آثار مستقیم و غیرمستقیم بر اقتصاد 
ملی برجای بگذارد. بررسی علمی این پدیده نشان می‌دهد که آثار کسری بودجه محدود 
به حساب‌های مالی دولت نیست، بلکه ساختار اقتصادی کشور را نیز دستخوش ناپایداری 
می‌کند.یکی از اثرات مستقیم کسری بودجه، فشار بر نقدینگی و افزایش تورم است. در 
شرایطی که درآمدهای دولت کافی نباشد، ناچار به تامین منابع از طریق انتشار بدهی یا 
خلق پول می‌شود. افزایش بدهی‌های داخلی یا خارجی، بسته به شیوه تامین آن، می‌تواند 
نرخ بهره بازار را تغییر داده یا ارزش پول ملی را کاهش دهد. در کوتاه‌مدت ممکن است این 
اقدام به عنوان یک ابزار جبران کمبود منابع مفید باشد، اما در بلندمدت، اگر کسری بودجه 
مزمن شود، منجر به تورم ساختاری و کاهش قدرت خرید خانوارها خواهد شد.از سوی دیگر، 
کسری بودجه مزمن می‌تواند سرمایه‌گذاری عمومی و خصوصی را کاهش دهد. دولت به 
منظور تامین مالی خود، بخش قابل توجهی از منابع مالی موجود را به سمت اوراق بدهی 
یا پرداخت بدهی‌های جاری هدایت می‌کند. این موضوع هزینه تامین سرمایه برای بخش 
خصوصی را افزایش می‌دهد و انگیزه سرمایه‌گذاری را تضعیف می‌کند. به عبارت دیگر، منابع 
مالی که می‌توانست برای توسعه زیرساخت‌ها یا افزایش تولید اختصاص یابد، صرف تامین 
کسری جاری می‌شود و رشد اقتصادی تضعیف می‌شود.اثر دیگری که کسری بودجه بر 
اقتصاد دارد، اختلال در برنامه‌ریزی و اجرای سیاست‌های مالی و پولی است. وجود کسری 
مداوم، دولت را در وضعیت »واکنشی« قرار می‌دهد؛ یعنی به جای برنامه‌ریزی بلندمدت و 
استراتژیک، ناچار است اقدامات کوتاه‌مدت برای جبران کمبود منابع اتخاذ کند. این وضعیت 
باعث کاهش اثربخشی سیاست‌های توسعه‌ای و ایجاد عدم اطمینان در بازارها می‌شود. 
عدم اطمینان اقتصادی به نوبه خود موجب کاهش سرمایه‌گذاری، کاهش تولید و افزایش 
بیکاری می‌گردد.تحقیقات اقتصادی همچنین نشان می‌دهد که کسری بودجه بلندمدت 
می‌تواند ساختار اقتصادی را تحریف کند. به عنوان مثال، دولت برای تامین کسری ممکن 
است به افزایش مالیات‌های غیرمستقیم، تغییر نرخ ارز یا استفاده گسترده از یارانه‌ها روی 
آورد. این اقدامات به صورت غیرمستقیم، رفتار تولیدکنندگان و مصرف‌کنندگان را تغییر 
داده و منابع را از فعالیت‌های مولد به سمت فعالیت‌های غیرمولد هدایت می‌کند. در نتیجه، 
بهره‌وری اقتصادی کاهش می‌یابد و کارایی تخصیص منابع مختل می‌شود.از منظر علمی، 
راهکار مقابله با کسری بودجه، ترکیبی از مدیریت درآمد و کنترل هزینه‌ها است. افزایش 
درآمدها باید با توجه به ظرفیت‌های واقعی اقتصاد، مالیات‌های سالم و بهره‌گیری از منابع 
غیرتورمی صورت گیرد و همزمان، کاهش هزینه‌ها باید با اولویت‌بندی برنامه‌ها و حذف 
فعالیت‌های غیرضروری انجام شود. همچنین ایجاد شفافیت در بودجه و نظارت مستمر بر 
اجرای آن، نقش مهمی در جلوگیری از تبدیل کسری بودجه به بحران دارد.کسری بودجه 
صرفا  یک عدد حسابداری نیست، بلکه نشانه‌ای از فشارها و ناپایداری‌های کلان اقتصادی 
است. نادیده گرفتن آن، بدون اعمال اصلاحات ساختاری، می‌تواند اقتصاد یک کشور را وارد 
چرخه تورم، رکود و بی‌ثباتی کند. مقابله با کسری بودجه نیازمند اراده سیاسی، برنامه‌ریزی 

دقیق و پیوند دادن منابع محدود با اولویت‌های واقعی اقتصاد و جامعه است.


